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Novoimenovani ministri so prevzeli svoie posle 
Mučna senzacija povodom zaprisege. - V zadnjem hipu spreme-
njena ministrska lista. - Težkoče in razočaranja že pri porodu 

nove vlade. - Narodna skupščina se sestane v sredo 
Ljubljana, 23. januarja. 

Čeprav je dolgotrajna kriza končala 
povsem tam, kjer je začela, so dogod-
ki zadnjih tednov vendarle situacijo v 
državi v marsičem temeljito razčistili. 
Veliki boj. ki ga bojuje KDK za enako-
pravnost in svobodo v državi, je kon-
čal z etapo, ki sicer ni prinesla _ for-
malnega uspeha, pač pa mnogo izku-
šenj, ki bodo najboljše služile za na-
daljnji boj KDK. 

Predvsem so razbiti vsi napori in po-
skusi nasprotnikov KDK. da jo s kleve-
tami, grožnjami, pretnjami in mamljivi-
mi obljubami razcepijo ali pa vsaj za-
nesejo vanjo inalodušje. Oba voditelja 
KDK gg. Stjepan Radič in Svetozar 
Pribičevič in vsi njuni soborci so se 
ves čas krize borili z enodušnostjo in 
elanom, ki ne dokazuje le mladostne 
žilavosti, marveč tudi zavest velike 
zmagujoče ideje, ki mora tako gotovo 
zmagati, kakor gotovo v vsem življenju 
prej ali slej preraste mladost starost in 
preperelost. Nasprotniki so sedaj mo-
rali spoznati etično in moralno silo no-
ve tvorbe; kajti videli so. kako je bila 
KDK edina parlamentarna skupina, za 
katero niso bili ministrski portfelji va-
ba, in kako je KDK odločno in brez 
omahovanja zavračala vsako ponudbo, 
ki ne bi nudila popolnega jamstva za 
izpolnitev njenih minimalnih in princi-
pijelnih zahtev. Vsi prečani. ki na 
svoji koži najbolj občutijo vso težo 
nevdržnih razmer v državi, smo KDK 
hvaležni, da se je v hudih bitkah tako 
junaško držala. Zavedajmo se. da v na-
ših razdrapanih razmerah samo še rav-
na pot lahko vodi do uspeha. V politiki 
ni mogoče iz principijelnih razlogov 
odklanjati kompromisov. Tudi popust-
ljivost je velika čednost politikov, ki 
jo poznajo. V današnjih časih, ko so na-
sprotniki pričakovali, da se bo tudi ta 
kriza reševala kakor se sklepajo kup-
čije med konjskimi mešetarji. so mo-
rali doživeti, da ie KDK postavila v 
interesu vseh onih, ki trpe zaradi nad-
vlade in nesposobnosti hegemonistov, 
povsem jasen in določen program, brez 
katerega izpolnitve ne bo ne enakosti, 
ne svobode, a tudi ne sreče in ne miru 
v državi. 

Vse. kar je v državi pošte-
nega in dobrega, vidi v KDK še edini in 
zadnji up za izboljšanje razmer, KDK 
ne more in ne sme v družbo, od kate-
re že v naprej ve da je nepoboljšljiva 
tn ki si ne da dopovedati, da se bo pri 
dosedanji brezvestnosti streha nad gla-
v o porušila. 

Naj le ostanejo v družbi g. Vukiče-
viča klerikalci, o katerih pristaši za-
radi tega zmajujejo z glavami in ob-
upujejo. Pred par dnevi smo slišali po-
deželskega župnika, ki se je zgražal 
nad politiko dr. Korošca ter dostavil: 
»Saj še za nas (duhovnike) ničesar ne 
dosežejo, kaj naj pa dosežejo šele za 
druge!» 

Veliko razčiščenje je prinesla kriza 
v vprašanju kooperacije demokratskih 
strank, pri čemer pa so se žal Davido-
vičevi demokrati pokazali v drugačni 
luči. kakor jih je preje g'edala javnost. 
Pokazali so, da so tudi oni predvsem 
srbijanska stranka z isto hegemonistič-
no in isto politično mentaliteto. ki nas 
tako odbija pri radikalih. Obe stranki, 
demokratska in radikalna, sta sedaj 
javno in brez pridržka dokumentirali, 
da -se povsem strinjata z Vukičevičevi-
mi hegemonističnimi načrti ter z nazi-
raniem. da je država last beograjske 
čaršije, za katero morajo krvaveti in 
trpeti vsi državljani, zlasti pa prečani. 
Od 18 min :strov Vukičevič-Davidovi-
čeve vlade je 16 Srbijancev in le en 
klerikalec in en musliman sta jim do-
deliena za «pušeljc» Značilno je. da so 
podporniki tega hegemonističnega reži-
ma iz prečanskih krajev edinole kleri-
kalci in muslimani, torej isti ljudje, ki 
so bili v bivši Avstriji najbolj vneti za-
govorniki in zaupniki črnožoltega Du-
naia. v naših prečanskih krajih pa tudi 
naihuiši nasprotniki jugoslovenske mish. 

Iskreno nam je žal. da je srbijanska 
demokracija tako razočarala vse, ki so 
verovali in upali v njo. in da se m po-
kazala zrela za veliki trenutek. A poli-
tika ne pozna sentimentalnosti in zato 
moramo tudi mi računati samo z dejstvi. 

Manifestacija KDK 
v Novem Sadu 

Beograd, 23. febr. i. Te dni se je ogla* 
sila v Narodni skupščini v prostorih obeh 
klubov KDK deputacija iz Novega Sada, 
ki je obvestila vodstvo KDK o vehkih pri« 
pravah za manifestacijsko zborovanje, ki 
se bo vršilo 4. marca v Novem Sadu. So< 
deč po izjavah te deputaciie, bo zborova* 
nje v Novem Sadu še veiičastnejše, kakor 
Je bila skupščina KDK v Zagrebu. 

Beograd, 23. februarja p. Danes je 
bil včerajšnji sporazum med gg. Vuki-
čevičem in Davidovičem perfektuiran z 
imenovanjem nove vlade. G. Vukičevič 
je zjutraj ob 9.30 odšel v dvor, kjer je 
ostal pol ure. Novinarjem, ki so ga 
pričakovali pred dvorom, ni hotel po-
dati nikakih točnejših izjav, temveč ie 
le namignil, da je predložil kralju v 
podpis ukaz o imenovanju nove vlade. 
Z dvora je g. Vukičevič odšel v pred-
sedništvo vlade, kjer so ga že pričako-
vali radikalski ministri. Ob 11. je nato 
g. Vukičevič ponovno odšel na dvor, 
odkoder se je čez pol ure vrnil s pod-
pisanim ukazom. 
Prisega v vladnem predsedstvu 

mesto na dvoru 
G. Vukičevič je nato obvestil vse mi-

nistre, da je vlada imenovana in po-
zval, da se ob 12. zberejo v vladnem 
predsedstvu, da položijo predpisano 
prisego. Novinarji so se zbrali pred 
dvorom, da sprejmejo nove ministre, 
ko se bodo vračali z dvora od zaprise-
ge. Največjo senzacijo in razne komen-
tarje je vzbudilo dejstvo, da se zapri-
sega ni izvršila v dvoru, kakor je bilo 
doslej vedno običajno, marveč kar v 
predsedstvu vlade. Govori se celo. da 
kralj ni hotel sprejeti nove vlade, da 
zapriseže v njegovi navzočnosti. Iz 
vladnih krogov te vesti seveda deman-
tirajo, češ. da je kralj lahno obolel. 

Zaprisego so izvršili dvorni prota 
Mihajk) Popovič, katoliški župnik dr. 
Wagner in beograjski hodža. Po kon-
čani ceremoniji je imel g. Vukičevič na 
zbrane ministre kratek nagovor, v ka-
terem je naglasil potrebo, da Narodna 
skupščina nadaljuje s svo'im delom, 
predvsem pa, da zaključi proračunsko 
debato. 
Program ostane nespremenjen 

Ministri so se po zaprisegi takoj raz-
šli. G. Vukičevič je, odhajajoč iz pred-
sedstva. izjavil novinarjem, da je vla-
da sicer nova, toda s starim predsed-
nikom in da je zato »brezpomembni ln 
ničvredni« program vlade dovolj znan 
in vsaka deklaracija nepotrebna. (Obi-
čaj je namreč, da min. predsednik po 
imenovanju vlade poda novinarjem 
daljšo izjavo o smernicah bodoče vlad-
ne politike. Op. ur.) Pač pa je g. Vu-
kičevič povabil novinarje za jutri zve-
čer na banket k »Srbskemu kralju«. 

Prevzem poslov 
Popoldme ob 5. so novi ministri pre-

vzeli svoje posle. Dr. Kumanudi ni 
osebno izročil svojemu nasledniku g. 
Grolu min. poslov, marveč je prepu-
stil to delo svojemu kabinetnemu šefu. 
Zelo humoristične komentarje je vzbu 
dila predaja poslov za izenačenje za-
konov dr. Grge Andjelinoviča dr. Šu-

menkoviču. Pravijo, da mu je izročil 
strojepisko, šoferja in avto . . 

Jutri popoldne se bo vršila prva seia 
novega min. sveta. 

Sklicanje Narodne skupščine 
Nocoj je b;.l v Narodni skupščini ob-

javljen razglas. da je prihodnja seja 
Narodne skupščine sklicana za sredo, 
dne 29. t. m. ob 10. dopoldne. Ker ie 
p n i podpredsednik Narodne skupšči-
ne Pera Markovič stopil v vlado kot 
minister javnih del, bo treba izvoliti 
novega podpredsednika. Kot najresnej-
ša kandidata se imenujeta demokrat-
ska poslanca Žika Rafailovič in Rado 
slav Agatonovič. V ostalem pa bo Na-
rodna skupščina nadaljevala dnevni 
red, to je razpravo o proračunu. 

Zopet revizija poslovnika 
Kakor se zatrjuje, se vrše med gg. 

Vukičevičem in Davidovičem že razgo-
vori o spremembi skupščinskega po-
slovnika. G. Vukičevič se očividno boji 
kritike opozicije in hoče zato s spre-
membo poslovnika onemogočiti ali 
vsaj skrajšati proračunsko debato na 
minimum. G. Vukičevič utemeluje svo-
jo zahtevo s tem. da je zaradi vladne 
krize izgubila Narodna skupščina mno-
go časa in dia je treba zato proračun-
sko razpravo kar najbolj pospešiti. 
Dnevno se bodo vršile tri seie, dopol-
dne, popoldne in ponoči. 

Sprememba vladne liste 
v zadnjem hipu 

Beograd, 23. februarja r. Lista mini-
strov, ki smo jo objavili včeraj, je bila 
danes tik pred podpisom ukaza o ime-
novanju nove vlade nekoliko spreme-
njena. Minister pravde je postal Milo-
rad Vuj eič, ki velja za centrumaša, 
dočim je bil prvotno za ta resor dolo-
čen pašičevec Krsta Miletič, katerega 
pa je g. Vuldlčevič v zadnjem hipu iz-
igral. Ministrstvo ver ie prevzel radi-
kal Milan Smcnovič , ker je prejšnji 
kandidat Mrorad Vtijičič dobil resor 
pravde. Ostala, včeraj objavljena lista 
je ostala nespremenjena. 

Danes zjutraj so se raznesle tudi ve-
sti, da t o ostal v vladi le še tudi dr. 
Angjelinovič kot edini zastopnik Hrva-
tov, ki naj bi obdržal še dialje ministr-
stvo za izenačenje zakonov. Iz tega pa 
ni bilo nič in ostalo je pri včerajšnjem 
sklepu, da prevzame ministrstvo za iz-
enačenje zakonov dr. Šumenkovič. ki 
bo obenem zastopnik zunanjega mini-
stra. 

Gg. Krsta Miletič in Angjelinovič sta 
prav do prisege živela v prepričanju, 
da bosta m nistra in sta prišla že tudi 
k prisegi Šele tam sta izvedela, da 
nista na listi. 

Bilanca tritedenske krize 
Boj za enakopravnost še ni dobojevan 

Kljub obnovi stare vlade je hegemonistični režim omajan v 
svojih temeljili. — Razen ministrov in klerikalcev ni nihče za-

dovoljen z novo vlado 

Razočaranje in nezadovolj-
stvo z novo vlado 

G. Vukičevič je določil radikalske ministre zopet kar na last-
no roko. — Pašičevci tudi v novi vladi nimajo nobenega za-

stopnika. — Nezadovoljni demokrati 
Beograd, 23. februarja, p. Obnovlje-

na Vukičevičeva vlada ni pomirila ne-
zadovoljnežev v radikalskem klubu, pa 
tudi v demokratskem klubu ne uživa 
nedeljenih simpatij. G. Vukičevič je si-
cer obljubljal i centrumašem i pašičev-
cem da jim bo dal v vladi primerno za-
stopstvo in je tozadevno pristal na raz-
ne koncesije, nazadnje pa je radikalski 
del vlade ostal v glavnem neizpre-
menjen. Mesto ministra pravde dr. Su-
botiča je stopil v vlado Milorad Vuji-
čič. ki pa pripada nevtralni skupini, 
tako da njegov vstop ne predstavlja 
koncesije niti centrumašem niti paši-
čevcem 

Prav tako pašičevci ; tudi Milana Si-
monoviča ne smatrajo za svojega. Pr-
votno bi imel vstopiti v vlado mesto 
Vujičiča Krsta Miletič. Še sinoči je dal 
g. Vukičevič pašičevcem zagotovilo, da 
bo Krsta Miletič minister, ^v zadnjem 
hipu pa jih je zopet izigral. Še danes o b 
10. dopoldne, ko se je sestavljala de-
finitivna lista ministrov, je g. Vukičevič 
pašičevcem zatrjeval, da stopi v vlado 
tudi g. Miletič, ki je nato res odšel do-
mov in se preoblekel, da se udeleži za-
prisege. Ko pa je o b pol 12. prišel v 
vladno predsedstvo in je bil ukaz o no-
vi vladi že podpisan, je šele izvedel, 
da je ostal na cedilu. To je vzbudilo 
seveda . med pašičevci največje ogor-
čenje. Popoldne so izjavljali novinar-
iem. da bodo nadaljevali svojo borbo 
preti g. Vukičeviču in če treba podprli 

v Narodni skupščini tudi opozicijo. 
Prav tako pa vlada nezadovoljstvo 

s sestavo nove vlade tudi v delu de-
mokratskega kluba. Glavnega nezado-
vol.ineža sta dr. Kumanudi in dr. Grga 
Angjelinovič. ki sta si zelo prizadevala, 
da bi ostala še nadalje ministra. Dok-
tor Kumanudi je bil tako ogorčen da 
svojemu nasledniku g. MManu Grolu ni-
ti ni hotel osebno izročiti ministrskih 
poslov. Dr. Grga Angjelinovič je vse 
do zadnjega mislil, da ostane na svo -
jem mestu. Včeraj je bil določen za 
njegovega naslednika dr. Ilija Šumen-
kovič. toda na današnjih dopoldanskih 
konferencah je bilo znova dogovorjeno, 
da ostane Angjelinovič minister za iz-
enačenje zakonov, tako da bo v vladi 
vsaj en Hrvat. Ko pa je g. Vukičevič 
po povratku z dvora prečital v vlad-
nem predsedstvu zbranim ministrskim 
kandidatom ukaz o imenovanju nove 
vlade, je izvedel tudi g. Angjelinovič, 
da je izgubil svoj ministrski položaj. 
Ves ogorčen ie zapustil vladno pred-
sedstvo m v razgovoru z novinarji na-
padal g. Davidoviča. češ da je podpi-
ral sestavo vlade, v kateri ni nobenega 
Hrvata. 

Radič odootoval v Zagreb 
Beograd. 23. febr. L Nocoj ob pol 12. 

je Stepan Radič v spremstvu nekaterih po« 
slancev odpotoval v Zagreb. 

Beograd, 23. februarja, L Ponovim 
Vukičevičeva vlada je bila danes opol-
dne zaprisežena; s tem je formalno za-
ključena nad tri tedne trajajoča kriza, 
ki je imela pokazati, ali je v naši drža-
vi še mogoče ustvariti režima enako-
pravnosti in svobode. Obnovitev Vuki-
čevičevega sistema znači, da boj še ni 
dobojevan. V nestrpnem strahu za svo-
je interese so se hegemonisti zopet 
združili in pobotali so se največji do-
sedanji neprijatelji. a g- Davidovič je 
položil demokracijo na oltar g. Vukiče-
viču. Vendar pa je hegemonistični režim 
pretrpd silen pretres in je mogel svo-
jo vlado le s silo zopet zakrpati. 

Kako se na to vlado gleda, je poka-
zala na naravnost senzacijonalni način 
današnja zaprisega. Akoravno se kralj 
popolnoma dobro počuti, se zaprisega 
vlade ni izvršila pred njim. temveč v 
ministrskem predsedništvu, kar je do-
sedaj edinstven slučaj v naši državni 
zgodovini in kar je naravno izzvak) v 
političnih krogih najmučnejšo senzaci-
jo. Tako je novi vladi že o b njenem 
rojstvu izpodkopana vsaka avtoriteta 
in njen provizorični značaj je naravnost 
demonstrativno podčrtan. To je tudi 
logično, saj predstavlja ponovni Vuki-
čevičev kabinet le poslabšano izdanie 
bivše Vukičevičeve vlade, ki se je. č e -
prav je formalno razpolagala s parla-
mentarno večino preko 200 glasov, 
zrušila na svoji politični in moralični 
nesposobnosti. 

Hegemonistični značaj novega Vuki-
čevičevega kabineta je še jačje povdar-
jen s tem, da vanjo ni bil vzet niti en 
Hrvat. Res so v njej zastopani Sloven-
ci po šefu klerikalne stranke dr. Ko-
rošcu, toda to zastopstvo je le formal-
nega značaja, saj je znano, da ie dok-
tor Korošec v prošlih kritičnih dneh 
opetovano izjavil, da zanj misli in o d -
ločuje g. Vukičevič. Slovenski klerikal-
ci so postali že davno, kakor je pokaza-
lo vse njihovo obnašanje v Narodni 
skupščini, poslušen privesek velesrbi-
.ianske policijske radikalije. 

Za popolno nesposobnost in nerazu-
mevanje nove Vukičevičeve vlade za 
aktua'ne probleme našega državnega 
političnega življenja je karakteristično 
dejstvo da je resor pravde, ki ima pred 
seboj veliko delo izenačenja zakonov 
v zakonodajnem odboru, izročen go-
spodu Vujičiču, dolgoletnemu srbijan-
skemu sreskemu načelniku, ki o teh 
vprašanjih najbrž niti pojma nima re-
sor soc :jalne politike pa je izročen go-
spodu Cedi Radoviču, enemu izmed 
najbolj konservativnih poslancev iz no-
tranjosti Srbije. 

Sestava nove vlade je vzbudila v 
samih vladnih vrstah obče nezadovolj-
stvo in tako v radikalnem, kakor v de -
mokratskem klubu ji napovedujejo brzi 
konec. Med radikali so posebno o g o r -
čeni pašičevci in centrumaši, ki jih je 
Vukičevič še v zadnjem trenutku iz-
igral. Prvotno je bil na listi pašičevec 
Krsta Miletič za ministra pravde, a ga 
je g. Vukičevič brisal in mesto njega 
vzel g. Simonoviča, ki je bil svoječasno 
res pašičevec. pa je že davno prešel 
v Vukičevičevo skupino. Pašičevci bo -
do sedaj nadaljevali izdajanje svojega 
lista «Oslobodjenje». ki najostreje kri-
tikuje g. Vukičeviča. 

Tudi centrumaši napovedujejo o tvor -
jeno borbo g. Vukičeviču. 

V demokratskem klubu so nesoglasja 
še večja. Danes se že oglaša bivši mi-
nister dr. Angjelinovič z javnim prote-
stom proti temu, da demokratski klub 
ni predlagal nobenega Hrvata v vlado 
in je s tem pokazal popolno oreziranje 
hrvatskega dela našega naroda. 

Edino zadovoljni so v trenutku mor-
da klerikalci, ki pričakujejo, da bo dok-
tor Korošec preganja! njihove politične 
nasprotnike v prečanskih krajih. Ako 
bi se to res zgodilo, se bo kmalu poka-
zalo. da se klerikalci v svojem priča-
kovanju motijo, ker bo KDK našla na-
čin, da onemogoči partizanska našil-
stva njihovega notranjega ministra. V 
ostalem so dnevi dr. Korošca že danes 
šteti in klerikalno veselje bo kratko. 
Sicer pa ima dr. Korošec priložnost, da 
svojo energijo in sposobnost pokaže v 
drugi smeri, ne pa proti svojim politič-
nim nasprotnikom. 

Stališče KDK napram novi vladi je 
povsem jasno. Ona bo nadaljevala svo -
io borbo za enakopravnost, moralno in 
politično še ojačena. ker je tekom krize 
celemu narodu dokazala, da ji ne gre 
za ministrske portfelje, temveč da je 
njeno .sodelovanje v vladi odvisno od 
tega. da se sprejmejo najelementarnej-
ša načela enakopravnosti in svobode v 
vladni program ter njihova izvedba tu-
di zajamči. 

Obnovljena Vukičevičeva vlada, ki 
predstavlja koncentracijo vseh srbiian-
sk:h strank v znamenju hegemonizma, 
bo imela v KDK svojega brezobzirne-
ga. vendar pa skoz in skoz stvarnega 
nasprotnika, ki se zaveda svoje končne 
zmage. Način, kako je bila danes vlada 
zaprisežena, je dokaz, da najmerodaj-
nejši faktor v državi tej vladi ne p o -
klanja polnega zaupanja in da pričakuje 
skorajšnje izpremembe sistema, ki ga 
predstavlja današnji Vukičevičev kabi-
net. 

»Začasna delovna vlada 
stalnega brezdelja" 

Stepan Radič o hegemonizmu nove vlade 
Spremenjeni nazori g. Davidoviča. — Trije pakti pa hegemo-

nizem. — Vlada brez Hrvatov. — Potreba novih volitev 
Zagreb, 23. februarja, n. Stjepan Radič 

je posla! iz Beograda za jutrišnji »Narodni 
val« članek, v katerem izraža svoje mne-
nje o novi vladi, ki jo imenuje »začasno de-
lovno vlado stalnega brezdelja«. »K sreči,« 
pravi Stj. Radič, »je karakteristika te vla-
de začasnost, kar ie vlada tudi sama pri-
znala. V svojo sredo je neprestano vabila 
najprej HSS in končno s težkim srcem vso 
KDK, da bi postala definitivna vlada«. 

»Vladno krizo je otvoril Ljuba Davidovič 
v glavnem zato, da bi se izvedla taka kon-
centracija, v kateri bi se izgubila prečanska 
fronta. Ko je predsednik HSS iziavil Ljubi 
Davidoviču, da bi bilo to potom koncen-
tracije mogoče, je Liuba Davidovič navdu-
šeno izjavil: »Tudi jaz jim to govorim, toda 
nočejo tega videti, vendar pa sedaj že po-
lagoma uvidevajo«. Toda obe srbljanski 
stranki, radikalna in demokratska, sta 
zapadli v hegemonizem in sta potom Da-
vidoviča in Vukičeviča sklenili poseben 
pakt za učvrstitev Tadikalno-demokratske 
hegemonije in pljačkania«. 

»To je tretji pakt za hegemonizem. Prvi 
je bil blejski pakt dr. Korošca, ki se je s tem 
paktom obvezal, da bo Velja Vukičevič v 
bodoče govoril in mislil za slovenske kleri-
kalce. Sli če n pakt je sklenil dr. Spaho. Ta-
ko je postala srbijanska radikalno-demo-
kratska večina, ki pa je istočasno zadušila 
vsako svobodo za prečane in vsako ravno-
pravnost«. 

»Ta tretji pakt se bo skrivoma ojačeval 
z nasiljem in korupcijo vse dotlej, dokler 
bo na čelu vlade Velja Vukičevič ali kdo 
drugi njemu sličeB. S tem paktom so srbi-
janske stranke pogazile osnovno misel naše 
države, ravnopravnost Hrvatov in prečan-
skih krajev ter so pogazile tudi internaci-
jonalni značaj naše države, ki je tudi kra-

ljevina Hrvatov in ne samo Srbov in Slo-
vencev«. \ 

»Napravile so tudi to napako, da so že v 
naprej odbile razpravo o vsaki zahtevi opor 
zicije, celo o prehrani gladujočega naroda, 
morebiti zato. ker umira ta narod samo v 
prečanskih krajih. S tem se ie ustvaril nov, 
mnogo tež.il politični položaj, kakor je bU 
pred krizo. Hegemonisti so torei nalašB 
opoziciji ustvarili in usilili prečansko fronto 
Oni so s tem črnom, baje v obrambi parla-
mentarizma, bržkone onemogočili KDK tudi 
vstop v bodočo vlado pod nevtralno oseb-
nostjo. Toda hegemonisti so k sreči samo 
začasno tako močni. Njihove metode tri ura-
firajo samo začasno, ker je iz te krize edini 
izhod, da gremo v volitve, ki bodo tokrat 
brezpogojno svobodne.« 

Vlada brez Hrvatov 
Beograd, 23. febr. p. S sestavo nove vla-

de ni nihče zadovoljen razen onih, ki so 
postali ministri. Radikalom ni všeč, da so 
demokrati dobili na njihov račun en port* 
felj več, neprijeten pa jim je tudi g. Milan 
Grol, ki je vodil poprej najhujšo borbo 
proti g. Vukičeviču in radikalom sploh. 
Pašičevci izjavljajo, da nove vlade ne pri« 
znavajo za svojo in da si bodo obdržali 
svobodne roke. Davidovičevci rn marin* 
kovičevci očitajo drug drugemu, da imajo 
preveč ministrov. Marinkovičevci so se 
trudili, da bi po izločitvi dr. Angjelinoviča 
spravili v vlado dr. Ribarja. ki je tudi lir« 
vat in velja za nekakega nevtralca med 
obema kriloma demokratskega kluha. A 
niti to jim ni uspelo. Baje se je Ribarje*l 
kandidaturi najodločneje uprl sam Davi-
dovič, ker je dr. Ribar na znani seji de» 
mokratskega kluba nastopil proti D«vido« 
vieevemu predlogu za prokinjeoje koeHsfc 
je z radikali 
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Narodna banka izkazuje 75 milijonov 
dobička 

Poročilo upravnega sveta za poslovno leto 1927, — Funkcijo-
narji banke dobe 4.5 milijona tantijem, delničarji pa 28 mili-

jonov dividend 
Beograd, 23. februarja, i. Dne 4. marca se 

bo vršil redni letni zbor delničarjev Narod-
ne tenke, bi je izdala za to priliko obširno 
poročilo o svojem lanskoletnem poslovanju. 
Iz tega poročila posnemamo naslednje: 

Posl! z državo. 
Posli Narodne banke z državo so se gibali 

tudi lansko leto v dveh smereh: vršitev 
brezplačne službe državnega blagajnika in 
faklična stabilizacija dinarja s pomočjo smo-
trene devizne politike. Od L 1923. Narodna 
banka ni dajala državi nikakih novih kredi-
tov. Državni dolg Narodni banki, ki je pr-
votno znašal 1.237,413.759 Din, se krči vsa-
ko leto in je koncem leta 1927. znašal 1 mi-
lijardo 72,664,873 Din. Od raznih državnih 
blagajn tako v centrali, kakor pri podruž-
nicah je lani Narodna banka inkasirala 4742 
milijonov, kar znaša dve petini celokupnih 
državnih dohodkov. Na račun države je Na-
rodna banka lani kupila inozemskih deviz 
aa 4314 milijonov dinarjev. S temi devizami 
Je Narodna banka podpirala stabilizacijo di-
narja in potrebe domače trgovine in indu-
strije. Poročilo Narodne banke ugotavlja, da 
se je lani še bolj ojačila koncentracija deviz-
nega prometa pri Narodni banki, kar je naj-

'boljše jamstvo za stabilizacijo dinarja. 

Žetev , i z v o z in uvoz , trgovina in 
industrija. 

Poročilo ugotavlja, da je lansko leto z ozi-
rom na žetev daleč zaostalo za letom 1926., 
Čeprav je bila žetev cerealij v ostalem svetu 
boljša, kakor prejšnje leto. Pšenice je bilo 
posejano 1,873.695 ha, to je za 120.132 ha 
več kakor predlansko leto. Koruze je bilo 
posejane 2,250.279 ha, za 84.879 ha več, ka-
kor 1. 1926. Kljub temu pa je donos pšenice 
nazadoval za 23 %, donos koruze pa za 43 %. 
Uprava apelira na državno in privatno ini-
cijativo, naj bi v čim izdatnejši meri podpi-
rala kmetijstvo, ki je edino v stanju popra-
viti splošno gospodarsko stanje v državi. 

Uvozna trgovina se je borila z raznimi 
težkočami, v prvi v-sti s tem, da je polje-
delec zaradi splošne gospodarske krize in 
slabe žetve postal slab kupec uvoženih pred-
metov. Posledica tega je bila, da so trgovci 
postajali nelikvidni. Tudi predvojna in po-
vojna industrija je prišla v razne težkoče. 
Kljub temu pa ugotavlja poročilo, da se po-
stavlja naša mlada icdustrija z vsakim dnem 
na bolj zdravo podlago, da se njen položaj 
boljša, edino v mlinski in mesni industriji 
se kriza še zaostruje. 

Kreditna politika in denarni trg. 
Narodna banka je lani podvojila svoje 

delo za zboljšanje eskomptnc politike in 
za konsolidacijo eskornptnih poslov. Ban* 
ka je napravila načelen sklep, da noben 
denarni zavod pri njej nc more imeti kres 
dita nad 50 miri jenov dinarjev. Tekom lan-
skega leta je Narodna banka posameznim 
denarnim zavodom dovolila rednih kredi* 
tov za 676 milijonov, sezonskih kreditov 
pa za 189 milijonov. Poročilo ugotavlja, 
da je bilo obrestovanje tudi lani še vedno 
drago. 

Glede kmečkih dolgov smatra Narodna 
banka, da bi jih morali kmetovalci sami 
vrniti, ne pa država ali samouprave. Kme* 
tijstvu bi se dalo najbolje pomagati s tem, 
da bi se za vse vrste kmetijske delavnosti 
ustanovili posebni instituti, ki naj prouču« 
jejo najmodernejše načine intenzifikacije 
kmetijske produkcije. 

Glede dinarja ugotavlja poročilo, da je 
dejansko stabiliziran že tri leta in sicer na 
točki 9.13 švicarskega franka. 

Čisti dobiček Narodne banke. 
Za lansko leto znaša čisti dobiček 75 mi= 

lijonov dinarjev, 6 odst. te vsote je dolo« 
čenih za tantijeme, od ostanka dobi drža« 
va 60 odst., 28.250.000 Din pa se razdeli 
med delničarje kot dividenda. Uprava pred 
laga, naj se določi dividenda 400 Din na 
delnico. 

•"Ssiso" 

Velika odgovornost g. Davidoviča 
Svetozar Pribičevič o razvoju vladne krize in o situa-

ciji po obnovitvi Vukičeviceve vlade 
Beograd. 28.' februarja p. G. Svetozar 

Pribičevič le danes proti večeru sprejel no-
vinarje in jim podal na vprašanje, kaj sodi 
o novi Vukičevičevi vladi, sledečo izjavo: 

Draga vlada g. Vukičeviča je 
obenem vlada g. Davidoviča. 

Dc&jn je g. Davidovič o prvi vlsdi g. Vu-
kičeviča lahko trdil, da jo le samo toleri-
ral, ie pri sestavj druge Vukičevičeve vla-
de aktivno sodeloval. Za prvo vlado g. Vu-
Jdčeviča smo delali odgovorne samo radi-
kale. za drugo vlado pa nosilo odgovornost 
pred narodom v enaki meri tudi demokrati. 
Se več. Demokrati so za to vlado tembolj 
odgovorni. ker so jo ustvarili na razvali-
nah združene demokracije, na katero je 
polaga! narod toliko na de. 

Osebno odgovornost g. Davidoviča 
?xi de lo te vlade, 

poveča še dejstvo, da je v njei niegov naj-
totlmnelŠ! zaupnik g. Milan Grol. G. dr. 
•Marinkovič se absenlra in gre v inozem-
stvo na dopust. S tem postane glavna de-
mokratska oseba v vladi g. Vukičeviča z. 
MSan Grol. kar pomeni z drugimi bese-
dami, g. Davidovič. 

Na shodih v Vranji in Melaku za časa 
voMne borbe Je g. Davidovič dejal: »Na-
rod. grešil sem pred teboi. ko sem poma-
ga!, da Je prišel na čelo vlade g. Vukičevič. 
prosim te, da mi to oprostiš. Ko bom imel 
drugič priliko, da govorim, bo slišal dru-
gačne besede.« Sedaj je imel g. Davidove 
priliko, da govori drugače, toda on ie pri 
tej priliki sankcij oni ral vse. kar je storil 
g. Vukičevič. 

Neki beograjska list je včeraj pisal, da je 
g. Davidovič napravil sporazum z Vukiče-
vičem za obrambo demokracije in narla-
memtarizma. To meri na predlog g. Radiča 
o izvempa-ri amentarni osebi na čelu koncen-
tracijske vlade. K temu je treba pripom-
Orti, da Je bil 
sporazum m e d Vukičevičem in Da-
v i d o v i č e m sklenien, še preden ie 

padel predlog g. Radiča . 
Ta predlog torej ni mogel vplivati na ta 
Mporafcttm. Poleg tega pa so predlo« g. Ra-
diča popolnoma napačno in namenoma ne-
pravilno ranesli v javnost. Radikali so se" 
deli v vladi i dvema aktivnima generalo-
ma v uniformi, a se nlso oroti temu niti 
najmanj bnnili. Tudi v vladi, v katero so 
§11 demokrati, sta bila dva generala, razen 
tega pa so bili od iste vlade imenovani 
aktivni polkovnik] za velike župane. Sedaj 
pa se ti parlamentarci bunljo proti Radi-
čevemm predSoru hi vprlzarjajo gonlo pro-
ti KDK. 

G. Radič is prelagal izvemparlamentar-
» o osebnost, kakor so io demokrati zahte-
vali že krta 1920. O. Radič pa nikdar ni 
retoel. da mora to biti general, marveč ie 
samo dopuščal, da le ultima linea lahko to 
tudi oseba iz vojske, url čemer Je izrecno 
naglašal, da to ne more bit, aktivni vojaški 
čimlteM ki da misija te nevtralne osebe ne 
sme biti naperjena proM parlamentu. Zara-
di tesra Je g. Radič tudi zahteval, da mo-
rajo Wti v vladi, la bi io sestavila taka 
nevtralna oseba, vsi šefi parlamentarnih 
strank. Če so v vladi vsi šefi parlamentar-
nih skupili, potem pač ne more Wti taka 
vlada naperjena proti parlaroeartu. 

Leta 1923 so predlagali gotov krogi se-
stavo vlade ood vodstvom vojvode St. 
štepaooviča. Ponavljam, da sem pred par 
dnevi v navzočnosti fc. Radiča vprašal g. 
Davidoviča. aH ne bt taka vlada pod vod-
stvom vojvode Stepanoviča s šefi parla-
mentarnih strank nudila več garancij za 
pravni red wi parlamentarizem, nego vla-
da. kateri načelule poHcaJ-radikal g. Vuki-
čevič. G. Davidovič Je takrat popolnoma 
lioiatao priznal, da to drži. kakor ie to tudi 
evtdentno. ako bi sestavil Vlado g. Bafug-
džič. KI h * temu pa dVeaAo nečuveno go-
šlo moti KDK. 

G. Korošec kot notranji minister 
ima nalogo, da s svojim talarjem pokrije 
zločine radikalske policije. Demokratizem 
g. Davidoviča in tovarišev najbolj ilustri-
ra dejstvo, da so glavni resor v državi iz-
ročili klerikalcem. Naj vprašajo g. Pamle-
veja. Herriota in druge avtoritete zapadtiih 
držav ali bi prišlo tam komukoli na um, 
da stori r.ekaj sličnega. Radikalska policija 
ne bo pod zaščito dr. Korošca prav nič 
boljša, kakor ve bila takrat, ko je nos.l od-
govornost radikalski minister. 

G. Davidovič le na seji demokratskega 
kluba izjavii, da je morala kriza biti za-
ključena na tak način, češ. da je KDK sta-
vila tako težke zahteve, da bi jih tudi oni 
sami ne mogli sprejeti, če bi jih kdo stavil. 
Ta izjava najbolj karakterizira pojmovanje 
g. Davidoviča o enakosti fn ravnopravno-
sti. 

Kaj s m o mi zahteval i? 
Zahtevali smo revizijo davčnega zakona, 

revizijo proračuna, eno važnejših ministr-
stev, prehrano gladujočega naroda in depo-
litizacijo državne uprave. Ali so te zahteve 
nesprejemljive? Vprašam objektivne ljudi v 
celi državi, katera izmed teh naših zahtev 
je takšna, da je ni mogoče sprejeti in da 
je nismo zahtevali popolnoma upravičeno? 
G. Davidovič menda misli, da smatramo mi 
za srečo, ako nas sprejme v vlado, da smo 
mi liudie brez idej in načel, ki se tepejo za 
portfeiie. Mi smo vsakemu mandatarju kro-
ne stavili iste zahteve, kar dovolj Jasno do-
kazuje načelnost naše politike. 

Proti tej vladi g. Vukičeviča, bomo nada-
ljevali najostrejšo borbo v parlamentu in 
izven njega. Današnja »Politika« p!še, da 
je v sedanji vladni večini 91 prečanskih po-
slancev, dočim jih imata Radič in Pribiče-
vič samo 85. Toda »Politika« ne pove, da 
je • 

naših 85 pos lancev izvoljenih po 
svobodni volj i naroda, 

polovica vladnih prečanskih poslancev pa 
samo s pomočjo policije in korupcije. Za 
Radičem in Pribičevičem stoje vsi Hrvati, 
za današnjo vlado niti eden. Račun, ki ga 
podaje »ugledni demokrat« v »Politiki« te-
melji vrh tega na rezultatih septembrskih 
volitev, ko sva se g. Radič in jaz še med-
sebojno pobijala in ko še ni obstoiala KDK, 
ki je bila osnovana z znano beograjsko re-
solucijo. Če bi se vršile volitve po tem 
zgodovinskem dogodku aH danes, bi bil re-
zultat popolnoma drugačen. Na koncu mo-
ram še pripomniti, da ie 

naša vest mirna. 
Od 5. oktobra, ko se je sestala Narodna 

skupščina, pa do sporazuma med Vukičevi-
čem in Davidovičem, smo mi storili vse, kar 
je v naši moči, da se združi celokupna de-
mokracija, za večjo garancijo pa smo ponu-
dili demokratom osnovanje enotnega kluba, 
ki hi imel absolutno večino v Narodni skup-
ščini. Hoteli smo izvoliti demokrata za skup-
ščinskega predsednika, a glasovali smo zanj 
mi, dočim so demokrati sami glasovali proti 
njemu. Hoteli sme se kar najtesneje zdru-
žiti v demokratsko stranko, da bi na ta na-
čin prešlo težišče v Narodni skupščini na 
združeno demokracijo. A vse to je bilo za-
man. Demokrati so napravili napram nam 
edini plašni korak z ustanovitvijo izvršnega 
odbora Demokratske unije, a še tega je gosp. 
Davidovič porušil, ko je sklenil sporazum 
z Vukičevičem. Mi imamo sedaj popolnoma 
svobodne roke in se bomo opredelili tako, 
kakor bo odgovarjalo interesom naroda, ki 
nam je dal svoje zaupanje. 

Nenaden preokrot v monoštrski 
alerl 

Demarša Društva narodov v Budimpešti 
Predsednik sveta Društva narodov zahteva odgoditev javne 
dražbe v Monoštru, ki se ima izvršiti danes, — Nad vse uljuden 
odgovor grofa Bethlena. — Tudi grški zastopnik za takojšnjo 

inicijativo. — Presenečenje v Ženevi 
Ženeva, 23. februarja, s. Glavni taj-

nik Društva narodov sir trik Drumond 
je poslal madžarskemu ministrskemu 
predsedniku nujno brzojavko, v kate-
ri mu sporoča, da ga je naprosil se-
danji predsednik Sveta Društva naro-
dov kitajski poslanik v Parizu Ceng 
Lo, naj brzojavno sporoči madžarski 
vladi, da se Svet Društva narodov se-
daj bavi s predlogom češkoslovaške, 
rumunske in jugoslovenske vlade glede 
nionoštrske afere in da je v listih zve-
del. da namerava madžarska vlada 
prodati zaplenjeno orožje. Z ozirom na 
to bi bilo na mestu, da se ta prodaja 
odgodi, dokler Svet Društva narodov 
ne_bo prouči! zadeve. 

Ženeva, 23. februarja, s. Korak se-
danjega predsednika Sveta Društva 
narodov Ceng Loa. s katerim direktno 
posega v monoštrsko aiero, je v že-
nevskih krogili povzročil nekako pre-
senečenje. ker je ta korak v očitnem ] 
nasprotju z določbami glede investiga- j 
cijskega postopanja. Kakor znano, se 
more Svet bavlti z investigacijskim 
postopanjem samo na formelni pred-
log. Svet more šele po proučitvi zade-
ve skleniti, kakšni koraki se bodo sto-
rili proti državi, ki je pod investigacijo. 
Nikjer v investigacljskem pravilniku ni 
govora o kaki direktni inicijativi pred-
sednika Sveta. 

Mogoče se najde pojasnilo za ta ko-
rak pariškega kitajskega poslanika da-
nes v «Matinu» objavljenem razgovoru 
Sauerweina z grškim delegatom pri 
Društvu narodov in članom varnost-
nega odbora Poli t i som. V tem razgo-
voru se zavzema Pofitis za splošno ln 
takojšnjo iniciativo Sveta Društva na-
rodov v monoštrski zadevi. Mogoče je 

Cong Lo je nato sprejel novinarje, ka-
terim je sporočil intervencijo pri gro-
fu Bethlenu. Na vprašanje novinarjev 
je izjavil, da še ni prepozno; ker je rav-
nokar dal glavnemu tajniku Društva 
narodov nalog, nai noto takoj odpošlje. 
Ako bomo postopali hitro, je dejal Cong 
Lo, bomo mogli v Budimpešti še inter-
venirati ter onemogočiti prodajo voj-
nega materijala. Pri teh besedah je bil 
Cong Lo poklican k telefonu. Ko se je 
povrnil, je izjavil, da je ravnokar dobi! 
obvestilo, da je bila brzojavka madžar-
ski vladi odposlana. Kakor vidite, je 
končal Cong Lo. je bila madžarska vla-
da pravočasno obveščena o želji Sve-
ta Društva narodov-. 

Budimpešta, 23. februarja, g. Mini-
strski predsednik grof Bethlen ie na 
brzojavko glavnega tajnika Društva 
narodov odgovoril z naslednjo brzo-
javko: Madžarsko vlado je presenetila 
vsebina Vaše brzojavke. Iz uradnih po-
ročil listov ie bilo že več tednov zna-
no. da bodo kompetentne oblasti pred-
metni materijal v smislu obstoječih 
norm uničile ter prodale na dražbi, ako 
se ne javi legitimni lastnik. Ker je draž-
ba določena za jutri zjutraj in ker se 
bo vršila pod nadzorstvom konrpetent-
nih sodnijskih oblasti v Monoštru, je 
nemogoče odgodi ti izvedbo postopanja. 
Naj mi bo dovoljeno pripomniti, aa nor-
me. ki se tičejo pravice investigacije, 
ne vsebujejo nobenih določb za tak slu-
čaj. Ne glede na to. bo madžarska vla-
da iz vljudnosti proti sedanjemu pred-
sedniku Sveta Društva narodov napro-
sila kupce, naj pustijo predmete, ki jih 
bodo kupili na dražbi, na licu mesta. 
Grof Štefan Bethlen. 

Pariz, 23. februarja, s. Listi nadaiju-
Ceng Lo na podlagi tega članka in pod | jejo z razpravami o tihotapstvu orožja 
vplivom Briandove intervencije izvršil 
svojo demaršo. Monoštrska afera, ki je 
medtem že zaradi njenega relativno 
manjšega pomena postala bolj postran-
sko vprašanje programa Sveta, je vsled 
tega koraka Ceng Loa dobila popolno-
ma drugo sliko. 

Pariz, 23. februarja, g. Zunanji mini-
ster Briand je sprejel danes predsedni-
ka Sveta Društva narodov Cong Loa. 
V svojem razgovoru sta sklenila oci-po-
slati protestno noto madžarski vladi 

na Madžarsko. Ženevski poročevalec 
Petit Parisiena poroča, da je treba pri-
čakovati, da bo nameravana preiskava 
monoštrske afere po Društvu narodov 
zavzela večji obseg. Menijo, da bo 
Društvo narodov sklenilo razširiti pre-
iskavo sedaj na vsa madžarska oboro-
ževanja. Ni izključeno, da bo Društvo 
narodov zopet ustanovilo vojaško kon-
trolo na Madžarskem. Stalni zastopnik 
Madžarske v varnostnem odboru se z 
vso silo prizadeva, da opraviči posto-

zaradi nameravanega uničenja v Mono- j panje svoje vlade v tej aferi. Njegov 
štru zaplenjenega vojnega materijala. i dokument pa je ostal brez uspeha. 

F a š i s t i i iočejo k o l o n i z i r a t i s l o v e n s k o 
zimilo 

Dogodek v Selcait je dal fašističnemu tisku nov povod za na 
pade na slovensko prebivalstvo 

Rim, 23. februarja. !. Izid preiskave 
giede atentata proti miličnikom v Sel-
cah pri Postojni ni še znan. kljub temu 
pa zvračajo fašistični listi v svojih po-
ročilih vso krivdo na tamošnje prebi-
valstvo. Na podlagi teh neupravičenih 
obdolžitev zahtevajo fašistična glasila, 
naj vlada poskrbi za drakonične mere 
proti obmejnim ^slovanskim naciona-
lističnim tolovaistvom«. kakor se izraža 

n. pr. «Giorna!e d'Italia». 
Milanski <Secolo Sera» zahteva, naj 

se v krajih, kjer živi jugoslovenska na-
rodna manjšina, uvede rimski sistem 
kolonizacije. V obmejnem pasu naj se 
naselijo kmetje — bivši bojevniki iz 
notranjosti Italije. «Tako bo imela na-
cija, piše list «tudi v bodoče stalno ob 
svojih balkanskih vratih navdušeno pa-
trijotično prebivalstvo. 

Senzacijonaien Pangaiosov zagovor 
Bivši grški diktator se zagovarja s kršitvami pogodb s strani 

jugoslovenske vlade 
Atene, 23. februarja, g. Za današnjo 

sejo razprave proti Pangalosu je vla-
dalo po vsem mestu velikansko zani-
manje. Ponoči in podnevi je vse polno 
ljudi okoli jetnišnice. Poleg Pangalosa 
se morajo zagovarjati tudi njegovi ko -
legi v kabinetu. 

Na današnji seji parlamentarnega o d -
bora je izjavil bivši diktator, da vele-
izdaja, ki se mu očita, ni bila nič dru-
gega kot izprememba režima. Povod 
za njegovo politično akcijo je bil pa-
triotičnega značaja. Zavrača obdol-
žitev da je v državi uvedel diktator-
ski režim, ker je vladal od !. 1916. v Gr-
čiji abnormalen polit, sistem. Tudi vla-
de Venizelosa. Plastrrasa. Papanastasi-

ja in Condilisa so bile diktature, ki so 
se od njegove diktature razlikovale sa-
mo po etiketi. Njegova vlada je bila 
anomalija med anomalijami, ki dosedaj 
v Grčiji še niso izginile. Poleg napak 
njegovega režima je treba priznati tudi 
njegove uspehe. Prelom zveze z Jugo-
slavijo, do katerega je prišlo zaradi kr-
šitve ženevskega manjšinskega dogo-
vora po jugoslovenski vladi ( ! ? ) ie po -
zdravil ves grški narod. Ko je Turči-
ja izgnala grškega Datrijarba iz Cari-
grada. ga je ves kabinet silil, naj na-
pove Turčji vojno, on pa ie ostal z oz i -
rom na stanje vojske in mornarice 
trden. 

Stresemann ~~ Titulescu 
Berlin, 23. febr. h. «Tagliche Rundschau« 

poroča, da se j« snoči v Cap Martinu xo* 
pet vršil razgovor med dr. Stresemannoni 
in romunskim zunanjim ministrom Ti tule* 
soom. Skupnemu zajtrku dr. Stresemanna 
in Titulesca je prisostvoval tudi bivši an» 
gleSki poslanik v Berlinu lord cF Averoon. 

Vatikansko posojilo 
v Ameriki 

Chicago, 23. febr. d. Vatikan namerava 
v Ameriki najeti poeojilo poldrugega mili-
jona dolarjev. V to svrho se bo čikaški 
nadškof kardinal Mundelein v kratkem od* 
peljal v Rim, da se sporazume glade po* 
gojev za emisijo tega posojila. Denar se 
bo porabil za zgraditev novega poslopja 
CoIIegiura de propaganda fide v Rimu. Po» 
soj<Do bo izdano v obliki 5 odst. bonov, 
ki se bodo morali vrniti v 30 letih. 

Zmaga japonske opozicije? 
Tokio, 23. febr. s. Po dosedaj znanih 

zultatfh je izid volitev na Japonskem na= 
slednji: Konzervativen 214, liberalci 2I0: 
neodvisni 14, proletaTci S, trgovska stran; 
ka 4 in reformistična stranka 4. Izid! iz i 
12 voMkiih okrožij Se niao znani j 

fi 

Trgovinski odnošaji s ČSR 
Praga, 23. febr. h. V uvodniku jutrišnjih 

«Narodoih listov* se bavi poslanec in član 
medparlamentarne komisije češkoslovaške* 
ga parlamenta Viljem Votruba s še vedno 
nerešenim vprašanjem trgovinske pogod* 
be med Češkoslovaško in Jugoslavijo. Na 
praktičnih primerih dokazuje, da razvoj 
političnih odnošajev med obema državama 
ni v skladu z razvojem trgovinskih odwx> 
šajev. Potrebno bo, da bodo pri rešitvi 
tega vprašanja pomagali činiteJji trgovske? 

a sveta m zastopniki gospodarskega živ« 
jenja. 

Akcija fašistov 
23. febr. h. Glasilo češfcosk>va» 

šistov «Riska Straž« bo od 1. marca 
naprej izhajalo kot dnevnik. Z « svoj list 
delajo fašisti bombastično reklamo. List 
JO izhajal vsak dan ob 13. tiri 

Pred prenosom francoskega 
zlata iz Londona v Pariz 

Pariz, 23. febr. s. »Journal Industrielle» 
poroča, da namerava Franooska narodna 
banka svoj zlati depot prenesti iz Londo 
na v Pariz, Istotako namerava banka spre* 
meniti v efektivno zlato svoje zlate devize, 
!ci jih je nakupila, i a obdrži stabHnoet 
franka. Francoska narodna banka ima se« 
daj približno 130 milijonov funtov. 

Pr, 
ški 

Burov alarmira 
Sofija, 23. febr. g. Kakor poroča «Z*o» 

DO*, je zunanji minister Burov v ministra 
skem svetu podal vznemirljivo poročilo o 
položaju na bcrfgarsko»jugoslovenski meji. 
Po njegovih informacijah zbira Jugoslavi« 
ja ob bolgarski meji z ozirom na ojačenje 
delovanja makedonskega komiteja močne 
čete. Makedonske tolpe so dobile ojašpnje 
s strani Arnavtov. 

Prekinjenje trgovinskih 
pogajanj med Italijo in 

Madžarsko 
Budimpešta, 23. febr. h. Kakor znano, 

;>o se pred časom med Madžarsko m Itali* 
jo pričela pogajanja za sklep trgovinske 
pogodbe. Madžarska delegacija se je po 
večtedenskem bivanju v Rimu pretekli te* 
den vrnila na Dunaj, da poda poročilo o 
dosedaj doseženih uspehih. V ponedeljek 
pa je v Budimpešto prispela brzojavka, v 
kateri se naproša madžarska vlada, naj za 
sedaj ne pošlje svoje delegacije v Rim, ker 
je italijanska delegacija bila poverjena z 
drugo nalogo. Ta nenadna prekinitev trgo 
vinskih pogajanj, je v gospodarskih kro* 
gih povzročila veliko razburjenje. Listi, ki 
stoje blizu vlade skušajo zmanjšati utis 
tega prekinjeiija ter izjavljajo, da .se bodo 
pogajanja takoj zopet pričela, ko bo itali* 
janska delegacija Končala svojo novo na« 
!<• go. 

Stalin bo demisijonir&I? 
Pariz, 23. febr. d. V borbi med Stalinom, 

Rikovom in Kalininom je bil poražen Sta« 
lin, ki bo kakor poroča moskovski poro« 
čevalec lista «Messager Socialist» odložil 
svoje mesto kot generalni tajnik komuni* 
stične stranke. Pričakovati je preokret 
sovjetske politike na desno. 

Boj za ruski petrolej 
Pariz, 23. febr. d. Rakor poroča « N e w 

York Herald-«, to ostaii načrti, da bi pri« 
šlo do sporazuma med Standart Oil in 
Royal Deutch Companv do sporazuma 
bre/ uspeha. Vodja ruske petrolejske in* 
austrije, ki se nahaja v Newyorku je izja« 
vil, da namerava sovjetska vlada zvišati 
rusko produkcijo petroleja v sedanjem ie« 
tu Se za 33 odst. Ker hoče ruska vlada 
najeti posojilo 10 milijonov dolarjev, ki 
jih hoče porabiti za potrebne stroje in in* 
stalacije v petrolejski industriji, je posla* 
Ia svojega zastopnika v Ameriko. V ame» 
riških krogih smatrajo, da bi pomenilo zvi* 
Sanje ruskega produkcijskega programa 
težko ogrožitev mednarodnega trga. 

Pomanjkanje žita 
v ruskih mestih 

Moskva, 23. febr. d V Rusiji so se 
j t vile zopet težkoče s preskrbo žita. 
ie izrecno povdarjsl na zadnjem gospodar« 
skem kongresu Rykov. ki je priznal, da ne« 
katera mesta niso mogla dobiti dovolj žita. 
V mnogih krajih se občuti tudi veliko po« 
manjkanje industrijskih predmetov. Vlada 
licče zato dirigirati celokupno industrijsko 
produkcijo v provinci, da bo na tak način 
omogočila zadostno preskrbo mest z živili 
Žitne zaloge so v tem letu mnogo manjše 
kot v isti dobi lanskega leta. Vlada bo t 
vso strogostjo pričela pobirati davke, ter 
proti zamudnikom, ki imajo žito, odredila 
najstrožje sankcije. Splošni gospodarski 
položaj se je sicer zboljšal, vendar pa za 
sedaj še ni izgleda, da se bodo vse težav« 
končnoveljavno odstranile. 

Debata o Gradiščanski 
v avstrijskem parlamentu 
Dunaj. 23. februarja, d. V špecijalni prora-

čunski debati se je socijalnodemokratski po-
slanec Sailer bavil tudi z razmerami na Gra-
dišPanskein ter je povdarjal, da na meji še 
vedno ni miru. Pozabiti se ne sme na goto-
ve dogodke v zadDjem času, kakor n. pr. na 
znano pismo madžarskega knezoškofa Sere-
dija, na monoštrsko afero in na vpade ma-
džarskih orožnikov. Enkrat za vselej, je de-
jal poslanec Sailer, se mora madžarskim 
grofom, in madžarski veleburžoaziji javno 
reži: Kolo zgodovine ee ne more pomakniti 
nazaj. Gradiščanska spada k Avstriji, kjer 
bo tudi ostala. 

Poslanec Sailer je nato apeliral na ma-
džarski narod ter dejal, da se madžarska 
ozemlja, ki spadajo sedaj k drugim drža-
vam, ne bodo pridobila z vojno ali s podpo-
ro velikašev na Madžarskem ter se ne bo 
popravila krivica trianonske mirovne po-
godbe, temveč z napredkom demokracije in 
socijalizma. 

Govoril je nato o odstopu deželnega gla-
varja Rauhoferja, ki je bil priljubljen pri 
vseh strankah. Prisiljen ie bil k odstopu, 
ker so ostale vse njegove prošnje pri vladi 
za kredite brez vsakega uspeha. Danes daje-
jo kredite na Gradiščanskem madžarske ban-
ke in posojilnice. Nihče ne more zakriti ve-
likih nevarnosti, ki jih povzroča to dejstvo. 
Z ozirom na to pozdravlja prisrčno idejo, 
da se ustanovi deželni hipotekami zavod. 
Končno se je bavil z velikopotezno agrarno 
reformo na Gradiščanskem, ter zahteval, da 
se mora zvezni ljudskošolski zakon razširiti 
tudi na Gradiščanskem. Sramota je, da ve-
ljajo na Gradiščanskem še vedno madžarski 
zakoni. 

Afganistanski kralj 
v Berlinu 

Berlin, 23. febr, s. Vlada je poklonila 
afganistanskemu kralju Junkerjevo letalo. 
Predsednik Hindenburg je priredil danes 
na čast kralju in kraljici diner, na kate* 
renj je izrekel zdravko, pri kateri je opo-
zarjal na obstoječe prijateljske odnosa je 
med obema državama. Afganistanski kralj 
je v svojem odgovoru povdarjal, da so 
prijateljski odnošaji med Nemčijo m Af* 
ganlstanom že več let trdno utemeljeni. 
Ob 10. »večer se je vršila na čast gostom 
pred hiSo državnega predsednika velika 
vojaSba parada. 

Velik požar na Krasu 
Trst, 23. febr. e. V Pristavi p r i St. Pe« 

tru na krasu je snoči izbruhnil v neki hiši 
požar, ki se je naglo širil zaradi vetra, ker 
so hiše večinoma krite s slamo. V kratkem 
je poiar zajel nekatere bližnje senike in 
5tin Mfe. Dve hifi sta bili popolnoma uni» 
čeoi, ostali dve pa deloma. Škodo cenijo 
na 300.000 lir, U j« le deloma krita z za* 
varovalntno. Pri požaru so pomagali tuda 
ognjegasoi is Postojne in Tnsta. Itako ie 
poiar n—tal, H ni dognaao. 



Oznanjevalci pomladi 
Kljub temu, da se je živo srebro v zad-

rKh dneh skrčilo in zlezlo pod 0 in da 
skozi nekaj dni brije precej pusta, rezka 
burja, so se že pojavili prvi oznanjevalci 
pomladi. V prisojnih rebrih je odklenil 
korenine sv. Valentin in sol n črni žarki so 
privabili prvo cvetje. Še zanesljivejši ozna-
njevalci pomladi pa so ptice selilke. Kot 
prvi so dospeli, kakor pač vsako leto, divji 
golobi, pribe in pa škorci. Divje golobe smo 
opazili v ljubljanski okolici 18. februarja, 
2 dni kasneie kakor lani. 

Sedaj bo preteklo najbrž nekaj dni, dok-
ler ne prileti druga skupina, v katerih bo-
do zastopane zopet druge vrste selilk. Po-
sebno razne divje race. In ne bo dolgo tra-
jalo, ko prilete tudi prvi kljunači. A tudi 
one ptice, ki so ostale čez zimo pri nas, so 
postale živahnejše. Senice že skozi dalj ča-
sa vsako opoldne čebljajo svojo pomladan-
sko pesem, ki se zelo loči od otožne jesen-
ske, še bolj pa od žalostnega zimskega 
škrbetanja Tudi ščinkavec ne ščinka več, 
marveč jo že zavida tako. kakor bo prepe-
val v cvetoči pomladi. Rmeni strnadi se 
i e ozirajo po drobnih družicah. Najbolj ne-
strpni so pač črnogrli vrabiči, ki so se 
menda nalezli predpustnega razpoloženja od 
ljudi, v katerih bližini se počutijo prav do-
bro. 2e sedaj se šopirilo ter plešejo okoli 
skromno oblečenih samic in tu pa tam 
smuknejo v zidne odprtine, kjer namerava-
jo graditi svoje domove. 

Le črnemu kosu se letos kar noče od-
tajati kljun kljub izredno vabljivim solnč-
«iim žarkom. Cepeč pod grmom včasi ma-
lo poskuša z zaprtim kljunom, ali da bi se 
dvignil na drevo in pustil z višine odme-
vati svojo mehko melodijo, mu ne pride na 
misel. Upajmo, da bomo, ako ostane vre-
me kakor sedaj, v par dneh slišali tudi nje-
ga med ostalim ptičjim zborom. 

S tem pa seveda še ni rečeno, da nas 
rte bi več počastila bela starka zima. Saj 
nam je še dobro v sponunu, kako ie lan-
sko leto imel zeleni Jurij belo osedlanega 
konia. 

Bodočnost Rogaške Slatine 
(Dopis.) 

Z novo železniško zvezo Krapina-Roga-
tee se bo razvilo ob gornji Sotli novo živ-
ljenje. Promet bo postal znatno živahnejši, 
osebni kakor blagovni. Kolikor se sedaj 
dela na Slatini, bo komaj izpopolnilo pri-
manjkljaj na stanovanjih v pretekli sezo-
ni. Računati pa je treba, da bodo v sezoni 
1.929 še znatno bolj narastle množice go-
stov, saj ni dvoma, da bo nova železniška 
zveza privabljala ljudi z vzhoda in jugo-
vzhoda. Rogaška Slatina bo predvsem po-
stala izletišče Zagreba. Kakor poleti Go-
renjska za Ljubljano, bo Slatina s svojo 
bližnjo in širšo okolico, Pohorjem itd. po-
letno izletišče za Zagrebčane. Seveda, ako 
se bo znala temu primerno akomodirati. 

Razen nove železniške zveze bo vpliva-
la na razvod tudi novo uvedena zrač. plov-
ba, ki zaenkrat obstoja samo še med Beo-
gradom in Zagrebom, a je računati, da se 
bo dosegla tudi nidaijnja zveza do Ljub-

DANES ZADNJIKRAT 

Naprei 
TOM M 

Razbojniki na ekspres 
TOM MIX je v tem pustolovnem filmu 

gibčen kakor kača, hraber kot 
lev, podjeten kot orel in bor« 
ben kot volk. 

TOM MIX ustavi ekspresni vlak 
TOM M1X reši devojko. 
TOM MIX lomi pečine. 
TOM MIX skače iz pečine na ekspres. 
TOM MIX meče razbojnike z ekspresa. 
TOM MIX obvlada deset banditov. 

itd. itd. 

Predstave danes ob: 4., pol 6., 
pol 8. in 9. 

ELITNI KINO MATICA 
Telefon 2124. 

Ijane m eventualno še do Maribora. Roga-
ška Slatina ne bi smela prezreti tega važ-
nega momenta Uvrstiti bi se morala med-
letalska pristajališča vsaj med sezono. Tre-
ba bi bilo oskrbeti pristajališče in bi v to 
svrho bilo potrebno krajevno društvo, ki 
bi s pomočjo sedanjega gospodarja zdravi-
lišča — oblastnega odbora — izvršilo pri-
merni načrt. 

Sla trna z novimi prometnimi zvezami ne 
bo le izletna točka nedeljskih izletnikov. Ni 
dvoma, da bi si cele rodbine izbrale Sla-
tino za letovišče v še večji meri, kakor do-
slej, če bi našle primerna zavetišča — eno-
družinske vile. kakor jih imajo Ljub'janča-
ni in drugi na Bledu in v Bohinju. Tega na 
Slatini n,. Pogrešalo pa se bo to v bodoče 
v še večji men, kakor doslej. Treba bo v 
tem pogledu nekaj ukreniti, bodisi z ini-
cijativo zdraviliške uprave, ali pa z akc.jo 
med privatnimi interesenti. Trgovec, indu-
strij ec itd iz Zagreba, Beograda, Banata in 
od drugod bo z največj.m zadovoljstvom 
poslal svojo obilelj na letovanje v zaseb-
no vilo na Slatini, ako bo potom novih zvez 
lahko v par urah pri svojih in obratno po 
potrebi zopet pr,- svojih poslih. 

Vse to dandanes niso več fantazije, mar-
več stvari, ki so drugod že v običajni pra-
ksi. Treba je samo več podjetnosti. 

Zanimiva statistika 
upokojitev 

Nedavno izišla knjiga Jovana Protiča z 
naslovom »Naši upokojenci« vsebuje točno 
statistiko o upokojitvah v preteklem letu. 
Statistika nudi izredno zanimivo sliko in 
mnogo značilnih posameznosti o stanju na-
še državne uprave. 

V celoti ie bilo tekom lanskega leta upo-
kojenih 3712 oseb, samo uradnkov, ne 
vštevši vdov, družin in prevedb kronskih 
upokojencev. To znači. da se povprečno v 
naši držav, upokoji dnevno po 10 uradni-
kov. 

V naši državi imamo vrlo visoko število 
uradmštva. Jasno, da si dosluženi in one-
mogli uradniki zaslužijo primemo pokojni-
no. Toda pričujoča statistika točno doka-
zuje, da je bila samo lani upokojena ena 
tretjina takih, k' še niso dopolnili 50 le* 
starosti: njih število znaša 1364. Nekaterim 
se je posrečilo, da so se jim službena leta 
uračunala že z desetim letom starosti. K 
temu je seveda pomagala vojna. Nekateri 
med njimi so dosegli pravcate rekorde, po-
sebno vojaške osebe. Tako je n. pr naj-
srečnejši med njimi narednik Borivoj Mi-
hajlovič, kateremu ie začela teči pokojnina 
že dve leti pred rojstvom Star je namreč 
31 let, ima 14 tet efektivne službe, za po-
kojnino pa mu je priznanih 33 let. Sanitet-
ni polkovnik Jovan Pelnarž le star 48 let, 
pa ima 36 let efektivne službe, a priznanih 
45. Nadaljnji srečni upokojenci so, kakor 
sledi: narednik GJorgje Nikolič, star 52 let, 
•ma 36 let efektivne službe, a 48 let za po-
kojnino; podpolkovnik Gjorgje Bojevič iz 
Zaječara, star 44 let, efektivne službe 30 
let, za penzijo pa 40 let itd. 

Civilne osebe niso imele toliko sreče. 
Najsrečnejši med njimu je Peter Prokič, že-
lezniški direktor v Sarajevu, Id mu je po-
kojnina začela teči v tretjem letu starosti. 
Star je 52 let, ima 30 let efektivne službe, 
za pokojnino priznanih 49 let. Njemu sledi 
Slavko Hadžič, preglednik fin. ministrstva, 
star 36 let, pa ima 16 let efektivhe službe, 
a priznanih 29. 

Med kronskimi upokojenci, k. so bili lani 
prevedeni na dinarske, je 14 bivših avstr. 
generalov in njihovih družin. Med uradni-
škimi vdovami, ki jim je bila lani odobre-
na pokojnina, je tudi gospa Gjurgjina Pa-
šičeva, ki brez draginjskih doklad prejema 
letno 78.000 Din. 

Pravda, ki se vleče 
že 54 let 

Beograjska višja sodišča se zadnje me-
sece mučijo z rekordno pravdo, ki se vle-
če že celih 54 let. Bilo je to v februarju 
1. 187,4-, ko sta se premožna brata Jovan 
in Marko Jevtič iz vasii Bukora pri Šabcu 
sprla z istotako premožnim sosedom Ilrjo 
Tovarovičem. zaradi posestva, imenovane-
ga Lipova voda, obsegajočega 6 oralov, ki 
je takrat bilo vredno 50 zlatnikov. 

Vložila sta cavflno pravdo pri sodišču v 
Šabcu in proces se ie vlekel v nedogled 

Vsi trije so že pomrli, a sodiSče v šabcu 
je šele pred dvema letoma rešilo tožbo v 
prid toženemu pokojnemu Tovareviču. 

Nasledniki bratov Jevtičev so zadevo ti-
rali pred apelacijsko sodišče. Ker se sodi-
šču v Šabcu ni posrečilo pravdo rešiti prej 
kakor v 52. letih, se tudi apelacija ni po-
žurila. Pred dvema mesecema ie ugotovila, 
da vobče ni kompetentna za to zadevo ter 
jo je odstpila kasacijskemu sodišču. A tudi 
kasacijsko sodišče ni hotelo pojesti te gren-
ke piltile. Vrnilo je zadevo apelaciji s po-
vdarkom, da je ravno apelacija kompetent-
na za odločitev, ker gre za vrednost borih 

50 zlatnikov, kar da. iznaša v današnji 
valuti 625.70 Din in je za vse pravde po 
vrednosti izpod 3.000 Din pristojna apela-
cija kot poslednja instanca. 

Toda apelacija je zopet našla razlog, da 
se proces še dalje zavleče: vrnila je spor-
no zadevo sodišču v Šabcu v ponovni pre-
tres, ker je ugotovila, da je po čl. 18. ured-
be o pospešenem postopku kompetesrten za 
razpravo in presodbo sodnik-poedinec in 
ne sodni kolegij. 

In tako se sedaj proces pokojnih bratov 
Jevtičev proti pokojnemu Tovaroviču vra-
ča v isto fazo, v katerem se je nahajal v 
februarju 1. 1874. Naključje je naneslo, da 
je sodišču v Šabcu bila to&a vrnjena rav-
no isti dan kakor pred 54. leti — 22. febru-
arja. In tako imajo sodniki v Šabcu priliko 
za proslavo svojevrstnega jubileja. 

SSS-

Velik požar v svibenškem gozdu 
Najlepši gozdni kompleksi zgoreli. — Več deset tisoč dinarjev 

škode 
Litija, 23. februarja. 

Zadnje dni, ko se solnce toplo upira 
v prisojna pobočja in so resje. praprot 
in trava že povsem suhe. beleži kro-
nika več požarov ob železniški progi 
Litija-Sava. O požaru na Rotarjevem 
gozdnem kompleksu pri Mošeniku je 
«Jutro» že poročalo 

Včeraj je nastal večji gozdni požar v 
najbližji litijski okolici. Okoli 13.30 ure, 
po odhodu popoldanskih vlakov z litij-
skega kolodvora, so ljudje opazili dim 
na levem obsavskem bregu na hribu 
Svibno. Ta čas je začela pihati precej 
močna burja, ki je raznesla iskre po 
vsem hribu. Posušena, še nepobrana 
stelja se je takoj vnela. Ko je zapihal 
močnejši val burje, je bil hrib mestoma 
ves v ognju. 

Vedno bolj naraščajočo nevarnost so 
slednjič opazili tudi železniški delavci, 
ki so pri Kosovi čuvajnici popravljali 
progo. Na odredbo progovnega moj-
stra g. Steinerja so se podali v gozd, 
kjer pa niso bili kos ognjenemu ele-
mentu. Na kraj požara so prihiteli o rož -
niki in Gasilsko društvo iz Litije, v 
obrambno akcijo pa je stopilo tudi na-
vzoče občinstvo. Po navodilu okrajne-
ga gozdarja g. Zuljana so v primerni 
razdalji od požara odstranjevali suhljad 
in listje, da bi prazen vmesni prostor 

preprečil razširjenje požara. 
Reševalci so z vzgledno požrtvoval-

nostjo uničevali ogenj z vejevjem, go-
reča debla pa pokrivali z ilovico — v 
strmem bregu ni bilo drugih možnosti 
za preprečenje ognja. Vetrovno vreme 
je gašenje zelo oviralo. 

Ogenj so udušili šele okrog 16. ure. 
Po požaru je najbolj oškodovan g. Fe-
liks Pregelj, čev lnr v Gradcu. Njemu 
so uničeni 4 ha hrastovega gozda, kjer 
so bila drevesa v starosti od 10 do 
40 let. Manjšo škodo trpi ponoviška 
graščina. 

Slični požari, nastali zaradi iskre z 
lokomotive, se ponavljajo vsako leto, 
posebno ob času prvih toplih dni. ko 
se osuši razno ščavje in grmovje. V 
interesu gozdnih lastnikov samih in v 
interesu javne varnosti bi morali goz -
dove ob železniški progi temeljito oč i -
stiti in odstraniti vso gorljivo drob-
njad. Le na ta način bo mogoče omejiti 
stalne gozdne požare. 

Prizadeti lastniki zahtevajo, da povr-
ne železniška uprava vso škodo, ki 
znaša več deset tisoč dinarjev. Zaradi 
ugotovitve natančnega odškodninskega 
zneska pošlje ljubljanska železniška di-
rekcija v Litijo posebno komisijo, ki bo 
stopila s posestniki v pogajanja. 

Pokopani pust 

Ves predpusiu. čas je zbadal ln bodel, 
dokler se ni sam nabodel. S pepelnično sre-
do je bilo njegovega razuzdanega življenja 
konec. Pokopal: &a sicer niso tako ofici-
jelno, kot »svoje cajte«, vendar je bilo nje-
novo slovo dovolj pomembno, da bo ostalo 
tej ali oni obsedeli devici v dobrem ali 
žalostnem spominu. 

V nekem domačem podjetju, pri katerem 
je zaposlenih precej za možitev godnih de-
klet, so starim tradicijam dosledni hudo-
mušni moški nagačili prav zalega pusta -
ženina in ga na pepelnično jutro predstav-
ljan dekletom, pri katerih se je Amor za-
man trudil, da bi jih spravil v zakonski ja-
rem. In tega predstavljanja ni bilo kmalu 
konec, kajti ie bilo tudi deklet precej. Pa 
nikar, da bi moral stiskati roko in kondo-
lirati vsem upravičenim! Ne bi debil le žu-
ljev kot predsednik Zedinjenih držav o 
priliki gratulacij. zrabila bi se tudi slama, s 
katero je bil tako mojstrsko tiagačem. 

Popoldne je bil razstavljen i® je priča-
koval obiskov. Prešerno je sedel na starih 
zabojih s stekleničico konjaka v žepu ta 
z odlikovanjem reda »plesnjivega krofa« na 

prsih. Za slučaj nepotrebnega nadlegova-
nja in odgovarjanja je imel pn sebi razloč-
no pisande: »Sedem let nevesta, vedno bi-
la zvesta, sem sedaj prišel po Tebe Tvoj 
Don da«. 

Potem pa je napravil najbulj žalosten ko-
nec; meso in kri, sicer sama slama, so po-
žrli plameni, glava, iz velikega klopčiča 
motvoza, je romala v ekspedit, oguljena ob-
lačila pa že brišejo prah s pisarniškega in-
ventarja. 

Na žalost je Pust še svoje zadnje ure po-
kazal svojo nerodnost. Pri raztelesenju je 
polomil dva dežnika, ki sta prej služila za 
oblikovanje tako 'epo nagačenih beder. 

Torej se je poslovil z veseljem, ponekod 
z žalostjo, povsod pa s primernim spošto-
vano em! 

Bombe smeha in krohota izzove šele 
drugi del filma 

Dobri vojak Švejk na fronti 
Pride! Pride! Pride! Pride! 

ELITNI KINO MATICA 

Kulturni pregled 
Ljubljanska drama 

Petek, 24.: «Danes bomo tiči>. C. 
Sobota, 25.: cSestrična iz Varšave*, premije-

ra. Premijerski abonma. 
Ljubljanska opera. 

Petek. 24.: Zaprto. 
Sobota, 25.: <Marta». B. 

Mariborsko gledališče 
Petek, 24.: Zaprto. • . , « . . , 
Sobota, 25. ob 8. zvečer: < Dobri vojak Švejk» 

A. Kuponu 
Šentjakobski gledališki oder 

Sobota, 25.: <Pred poroko*. Abonma. 
Nedelja, 26.: <Pred poroko. Izven. 

Dramska premijera v Ljubljani. V soboto, 
25 t. m. bo v ljubljanski drami premijera 
mane komedije <Sestrična iz Varšave>, v 
kateri nastopijo ga. Nablocka, gdč. Mira Da-
nilova ter gg. Levar in Rogoz. Zasedba sama 
nam že jamči, da bo to repertoarno delo v 
vsakem pogledu uspelo na našem odru. Re-
žija je v rokah ravnatelja g. Golie, novo sce-
nerijo pa je napravila po osnutkih scenogra-
fa gosp. prof. Vavpotiča gledaliSka slikama. 
Premijera je za premijerski abonma. 

Nedelja v ljubljanskem gledališča. Ljub-
ljanska drama uprizori 26. t m. ob 8. zve-

J čer izvrstno komedijo cSestrična iz Varšave» 
kot ljudsko predstavo po znižanih cenah. V 
operi se poje isti dan popoldne ob 3. cPro-
dana nevesta*, zvečer pa opereta <Poljska 
kri>. Obe predstavi sta ljudski po znižanih 
cenah. 

Gostovanje berlinskega dramskega an-
sambla T Ljubljani. Dne 5. in 6. marca go-
stuje v Ljubljani berlinski dramski ansam-
bel pod vodstvom intendanta dr. Hansa 
Brockmanna. Gostovali bodo dva dneva, in 
sicer prvi večer s Shawovo komedijo <Mann 
kann nie wissen>, drugi večer pa bodo igra-
li Molnarjevo komedijo «Spiel im Schloss*. 
Po zatrdilu intendanta, je sestavljena skupi-
na gostov iz priznanih prvorazrednih nem-
ških igralcev in vsled tega smo prepričani, 
da uspeh ne bo izostal. To gostovanje se pa 
vrši le v tem slučaju, ako bodo vstopnice, 
ki se dajo danes v predprodajo, razprodane 
do sobote, dne 3. marca. Zato prosi uprava 
vse p. n. interesente, da si pravočasno kupi-
jo vstopnice. Cene posameznim prostorom 
so sledeče: Lože v parterju in I. redu po 
400 Din; balkonske lože po 220 Din; sedeži 
v parterju po 70, 60. 50, 45 in 40 Din; na 
balkonu po 45, 35 in 25 Din; na galeriji pa 
po 20, 16 in 15 Din: dijaško stojišče stane 
10 Din: galerijsko pa 5 Din. Predprodaja 
vstopnic pri dnevni blagajni v operi. 

Gostovanje Edvarda Kohouta 
v ljubljanski drami 

Danes je najsvetlejša točka moderne če* 
ške dramaturgi je dr. Hilar. bojevnik proti 
provinci j alizmu v češkem teatru, mož, ki 
se trudi, da združi modem duh s klasič« 
nim. Iz Hilarjeve šole, iz njegove najbliž* 
je okolice, poteka tudi g. Edvard Kohout, 
ki smo ga spoznali snoči v naslovni vlogi 
Hamleta. Prinesel nam je pozdrave češke 
dramatske umetnosti. Prav ta pvar je pri« 
šel, da vme obisk: naš slovenski Hamlet 

LRogoz je v Pragi uspešno rep rez en tiral 
Ituro slovenske odrske besede v širokem 

Shakespearjevem formatu. G. Kohout je 
prišel zdaj k nam v goste in se nam je 
predstavil v isti vlogi. Nemara sta bila 
oba prvi lastavici na vsako stran, ki sta 
oznanili za poznejšo dobo medsebojne an» 
sambelske posete?! 

To, loar nam je nudil g. Kohout kot 
Hamlet, je žal le iztTgan del celote, ki je 
ž njo zrasel; manjkala mu je vsa tista oko« 
lica, ki nujno vpliva na vsakega dramske* 
ga umetnika: predvsem jezikovno zlivanje 
z ostalimi igralci, duh režije, kompaktnost 
in uravnovešenost z nastopajočim ansam« 
blom. To se je mestoma dokaj občutilo, 
vendar je umel praški umetnik s silo svo« 
je igre, z intenzivno vživljenostjo v vlo« 
go ta nesoglasja sproti paralizirati in po« 
dati zelo interesantno, plastično, z mla* 
dostno silo prožeto hamletsko figuro, lci je 
gledalca ves čas mikala, čeprav je bila mno« 
gim njegova beseda manj umljiva. Brez 

dvoma je g. Kohout zapustil globok vtisk, 
dasi ostane Hamlet tudi pri njem v skraj« 
nostih še vedno nedognan, najtrši oreh za 
največjega umetnika, problem, ki je reš» 
ljiv zgolj s povsem individualno interpre« 
tacijo. In to svojo interpretacijo nam je 
podal g. Kohout z vidnimi sledovi dobre 
Hilarjeve šole. 

Gledališče je bilo razprodano, pač do« 
stojna počastitev odličnega gosta iz Prage. 
Ko se je g. Kohout pojavil na odru, ga je 
pozdravfl buren aplavz. Po prvem dejanju 
ga je občinstvo štirikrat poklicalo pred 
zastor. Ob nadaljnji pavzi je prejel dva 
krasna venca in šopek cvetlic. Navduše« 
nje je veljalo tako njegovi osebi kakor 
ideji kulturnega, torej tudi gledališkega 
sodelovanja med Prago in nami, ideji, ki 
je sila poosebljena v njegovem obisku. 
Preverjeni smo, da bo mladi umetnik, ki 
še veliko obeta svojemu narodu, odnesel 
od nas najboljše vtiske. B. 

<Fidelio> zopet na repertoarju. Ljubljan-
ska opera uvrsti prihodnji teden v svoj re-
pertoar znamenito Beethovnovo opero <Fi-
delio», koje premijera in ena repriza je bila 
koncem lanske sezone v ljubljanski operi. 
Brez dvoma se je z uvrstitvijo tega slavnega 
dela v naš operni repertoar ustreglo vsem 
ljubiteljem klasične glasbe. 

Tamara Karsavina v Zagrebu. Dne 6. in 
7. marca bo gostovala v zagrebškem Narod-
nem gledališču ruska plesalka Tamara Kar-
savina in bo izvajala svoje najbolj karakte-
ristične plese. 

Samo se danes: 
ob pol 5«, četrt na 8«, četrt na 10 

Oba dela naenkrat 
— 16 dejanj! — 

Grbec 
ali Vitez Lagardere 

Telefon 2730« Kino «Dvor», 

Železniški uradniki vstraja-
jo v borbi za svoje pravice 

Uradniki v območni liublianske direkcije 
so se sporazumeli za skupni nastop proti 
nameram ministrstva saobračaia. da uza-
koni z novim proračunom še gorostasnejše 
krivice, kakor so se izvajale do sedaj nad 
uradništvom II. kateeoriie, posebno v ob-
močju liubijanske direkciie. 

Enodušnost uradništva ie izzvenela po-
sebno snoči na zborovaniu v steklenem sa-
lonu Kolodvorske restavracije iz izvajanj 
vseh govornikov. Zlasti dobrodošli so bili 
nasveti g. Vargazona, ki ie žel odobrova-
nje in spravil s svojimi izvajanji vse navzo-
če do enodušnosti, ki se io ie doslej pogre-
šalo med uradništvom v Sloveniii. Za iz-
premembe novega zakona se ie na sestanku 
izvolila komisiia. ki zastopa vse panoge 
službe in ima nalosro. da izdela točne in 
konkretne, utemeljene predloge za zakon v 
vprašanjih uradništva II. kategorije, ki je 
dosedaj pogrešalo svoie pravice ter upošte-
vanje v vseh pravilnikih in zakonu o dr-
žavnem prometnem osobiu. Akcija ima spri-
čo resnega in discipiiniraneza nastopa 
uradništva izsded na končni uspeh, osobito 
ker so podani po izjavah vsi pogoji za 
enotno organiziranje uradništva II katego-
rije. ki se ie doslei cepilo v dve organizaci-
ji in ie razen tega velika večina uradnikov 
stala izven vsake oreanizaciie. 

Iz razvrstitve po novem osnutku zakona 
je razvidno, da ima prometno ministrstvo 
prozoren namen II. kategorijo izmed vseh 
kategorij najbolj pritisniti ob tla. ter ii kot 
edini onemogoča v smislu OTeanizaciie pro-
metnih ustanov dosego zadnie položajne 
plače. Iz celotnega razvrščania ie razvidno 
da ie imela komisiia namen postaviti neka-
ke grupe, ki iih pa železniški uradnik H. 
kategoriie nikdar ne more praktično izkori-
stiti in ie ta postopek komisiie brezobzirno 
bagateliziran'e oneea dela uradn:štva, na 
čigar ramah sloni vsa služba ljubljanske 
direkciie. koie točnost in vzornost priznava 
vsa iavnost in vsi kompetentni faktorji. 
Zato ie v tem pravcu nerazumliiv posto-
pek prometnega ministra, ki kot strokov-
niak ne uvidi, zakaj ie služba v ljubljanski 
direkciji tako vzorna, da io stavi ostalim 
direkcijam za vzsled. 

Važno za vsa društva ZKD 
ZKD v Ljubljani je prejela od ministr-

stva prosvete (umetniško odelenje) odlok, 
glasom katerega so vse prireditve in gle-
dališke predstave ZKD m v njej včlanje-
nih društev umetniškega značaja. Na pod-
lagi tega imajo vsa društva na osnovi tar. 
post. štev. 99 2 zakona o taksah plačati 
pri svojih prireditvah zgolj 10 % takse od 
prodanih vstopnic. 

Vsem društvom, z izjemo onih, ki do da-
nes še niso plačala članarine za tekoče 
leto, smo razposlali posebne izkaznice v 
svrho dokaza njih članstva pri pristojnih 
davčnih uradih; bodo pa o odloku tudi 
uradno obveščena. Društva, la izkaznic ne 
bi prejela, naj nas o tem obvestijo. — Taj-
ništvo ZKD Ljubljana. 

Tragedija v mlinu 
Iz Prilepa poročajo o grozotni tragediji, 

ki jo je s svojim sinom doživela vdova Jo-
vanka Gjorgjevičeva iz vasi Dunje. 

Ko je te dni v hiši zmanjkalo moke, je 
Jovanka naložila na mal voziček vrečo ko-
ruze in io odpeljala v vaški mlin. S seboj 
je vzela lTletnega sina Cvetka. V mlinu je 
balo obilo žita, ker so ravno pred njo pri-
peljali vaščani v mlin večje zaloge. Kakor 
pa je tam običaj, se iz mlina nihče ne vra-
ča brez moke. Vaščani običajno počakajo* 
da se žito zmelje, in če !e treba, ostanejo 
tam ne samo par ur, marveč tudi preko 
noči. 

Tako je to bilo tudi z vdovo Jovanko in 
njenim sinom. Ni balo izgleda, da bi njuno 
žito prišlo na vrsto pred polnočjo. Čakala 
sta torej z drugimi potrpežljivo pozno v 
noč. Ko ju je končno pozval mlinar, sla Jo-
vanka in sin dvignila svojo vrečo in pri-
stopila k srednjemu kamnu ter začela vsi-
pati koruzo. Ko se je nato žito mielo, sta 
se Jovanka m Cvetko še nekaj časa raz-
govarjala z zbrano družbo in se grela ob 
ognju naloženem sredi mlina. Končno je 
mati zadremala. Cvetko pa je stopil iz mli-
na v hladno noč, da se malo razvedri. 

Naenkrat je mlinar prebudil Jovanko: 
»Ej, Jovanka, tvoj kamen stoji!« 

Vdova Jovanka se je prebudila iz sna in 
presenečena vprašala: »Kje pa je Cvetko?c 

Pohitela je iz mfina in ga začela klicati. 
Ker ni dobila odziva, je v družbi z ostalima 
§la iskat Cvetka. Preiskala so vso okolico 
in končno ob svitu leščeibe ugledali stra-
šen prizor. Cvetko je leža' v globini v jeza. 
Spodrsnilo mu je na brvi. ko je stopil iz 
mlina in je padel v vodo, iz katere se m 
mogel rešiti. Vsa vas sočustvuje z nesreč-
nim Cvetkom in z njegovo materjo, ki je s 
pokojnim smkom izgubila svod o edino opo-
ro. 

Ali ste se že naročili na 
»PONEDELJEK"? 



Domače vesti 
* Vodnikova družba je razposlala vsem 

tvojim poverjenikom poziv, naj pospešijo 
pobiranje članarine u leto 1928, ki naj ga 
končajo do 5. maTca t. 1. Onim poverjeni-
kom, ki so svojo narodno in kulturno dolž-
nost že izpolnili, naj da ta okrožnica poby-
do, da nabere še več novih članov, Onim, 
ki desed&j še niso ničesar poslali, pa naj 
velja opozorilo, da je z nabiranjem treba 
foiteti. V kratkem se bo vrši} občni zbor 
Vodnikove družbe, na katerem te treba ugo 
toviti vsai približno število članov. Cim več 
članov bo, tem lepše bodo knjige, ki jih 
bo poklonila Vodnikova družba. 

* Upokojitev profesorjev in učiteljev. V 
ministrstvu presvete je podpisati ukaz o 
upokojitvi večjega števila profesorjev sred-
njih Šol in okrajnih Šolskih nadzornikov, ki 
so dovršili službena leta. Sedaj se priprav-
lja večji ukaz o upokojitvi profesorjev |n 
učiteljev. 

* Prevedba na dinarske prejemke. Mini' 
strski svet je izdal uredbo o prevedbi na di-
narske kongrnalne prejemke dušnopastir-
skega duhovništva s kronskimi kongrualni. 
mi prejemki. Ta uredba je veljavna za aktiv 
ne in upokojene duhovnike v oblasteh iz-
ven Srbije in Črne gore 

* Zaščita naših delavcev v Nemčiji. V 
ministrstvu za socijalno politiko je bila 
predvčerajšnjim podpisana konvencija med 
našim centralnim odborom za posredovanje 
dela in nemško delavsko centralo v Berli-
nu Konvencija se tiče zaščite sezijskih po-
ljedelskih delavcev iz Jugoslavije v Nemči-
ji. V smislu te konvencije bodo naši delav-
ci v Nemčifi deležni enake socijalne zaščite 
kakor donači nemški delavci. 

+ Organizacija pomožnih bolniških zdrav« 
nikov za Slovenijo je na svojem XX. red-
nem občnem zboru izbrala nov odbor, ki se 
je sestavil takole: predsednik dr. Janko 
Kalan, podpredsednik dr. JFranc Podkorit-
nik, tajnik dr. Viktor Kocijančič, blagajnik 
4r Maks Kremžar, odbornika dr. Stane 
Škulj in dr. Marjjan Polenšek, revizorja dr. 
Pavel Pehani in dr Slavko Grum, Vse gg 
kolege, ki še niso člani našega društva, 
iskreno vabi no, da javijo svoj pristop. 

* Družba sv, Cirila iu Metoda v Ljubljani 
odgovarja na razna vprašanja, ki jih nepre-
stano dobiva od podružnic iu prijateljev 
CMD zaradi vžigalic naslednje. Po naved-
bi finančnega ministrstva v Beogradu je 
prevzela monopolna uprava prodajo vseh 
vžigalic s i. januarjem 1928. Zalogo vžiga-
lic ima tvrdka J, Perdan v Ljubljani za 
mesto Ljubljano in okolico, Ha deželi pa 
tobačne zaloge. Tovarna razpošilja vžigali-
ce z družbtno etiketo samo toliko časa do-
kler He porabi etikete. Družba dobi za to 
clobo od tovarne neko malo odškodnino 
Toliko v vednost, da ne bi kdo mislil, da 
družba še vedno dobiva svoje prispevke. 
Opomba uredništva: Z dežele dobivamo 
pritožbe, da vžigalic ni dobiti odkar se je 
razpečavanje preuredilo. Na ta način se, 
seveda tudi malo proda. 

* Smrtna kosa. V Ljubljani je umrl po 
kratkem trpljenju v visoki starosti 90 let, 
zasebnik g. Janez B u č a r . Pokojnik je 
užival pri Trnovčanih zelo velik ugled in 
spoštovanje. Pogreb bo jutri ob 14.30 uri 
i z hiše žalosti na Opekarski cesti 20. Po-
kojniku blag spomin, preostalim naše iskre-
no sožalie! 

* Skupina slušateljev graške tehnike je 
priredila poučen izlet v Slatino-Radenci 19. 
in 20. t. m. Akademike, med katerimi so bili 
Avstrijci, Rumuni in nekaj Slovencev, sta 
ravnateljstvi radenskih in petanjskih vrel-
cev prav prijazno sprejeli. Pod vodstvom 
ljubeznive gospe dr. Hohnove so si ogle-
dali vse vrelce v Radencih, zdravilišča, na-
sade in v gradnji se nahajajoče nove stavbe 
Akademiki so bili presenečeni nad lepo 
urejenimi zdravilišči kakor tudi nad lepoto 
slovenskih pokrajin ter ljubeznivostjo ka-
tere so bili deležni, ter so se ponovno za-
hvaljevali gospe dr. Hohnovi, g, Voglarju, 
g. Kreftu in g. županu kakor tudi vsem, ki 
so jim šli na roko ter pripomogli k lepemu 
poteku :z'.eta. 

* Še o prepiru in strelu. Iz smleške okoli-
ce smo dobili k nedeljskemu dogodku v 
Pirničah še naslednje poročilo: Smleški 
fantje so se ob že omenjeni priliki pripeljali 
s konji v vas Zg. Pimiče ter kričali: «Auf 
biks! Pirničani danes boste pa tepeni!» V 
vasi se je nahajal tedaj tudi tovarniški de-
lavec Frane Kajzer z Orja, ki so ga štirje 
smledniški fantje hoteli obstopitl, grozeči 
mu z nož!. Fant je bil v opasnen položaju 
ter se iim je hotel umakniti. Ko pa je videl, 
da gre za resnico in da mu preti nevarnost, 
ie takoj, ko je skušal navaliti nanj Anton 
Rozman, potegnil samokres tef ustrelil. 
Ranjenec se je zvil ter padel na tla, Vojne 
ie bflo tedaj kmalu konec, Antona Roznia-
na so odpeljali v ljubljansko bolnico, dočim 
so Kajzerja naslednjega dne aretirali šent-
viški orožniki, ki so ga odvedli v zapor v 
Ljubljano. Tu pa so Kajzerja, ki o! begosu-

včeraj zopet odpustili. Rozman seve-

i 
C 

ieli še vedno v konici, vendar se njego-
ve stanje obrača na bolje. Končno besedo 
bo imelo sodišče. 

* Zračni promet na Uniji Beograd-Zagreb 
slabo razvija Zlasti se Beograd nikako 

ne poslužuje zr&ene prevožnje. Tudi pred-
včerajšnjim je na zagrebškem aerodromu 
izstopil samo pilot, Potnika ni bilo nobene-
ga. Pilot je prinesel samo tri pisma. Zrak 
je pač zelo hladen in brezdvoma upliva na 
frekvenco-

t Jugoslovenski parnik »Arna« se je pri 
Gibraltarju potopil Po vesteh iz Dubrovni-
ka ie te dni v gosti megl' pri Gibraltarju 
naletel na skalovje prekoeeanski parobrod 
»Arna«, last dubrovniškega brodarja Ben-
koviča, in se potopil. Parobrod je bil osigu-
ran in je v zadniem Času plovil pod češko-
slovaško zastavo. 

V celem predpustu se gotovo niste 
tako dobro zabavili in od srca nasme-

jali kakor §e boste pri filmu 

Dobri vojak Švejk na fronti 
Pride! Pride! Pride! Pride! 
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K I J ! u C 
najboljše, naitrafnefše zato 

najcenejše 1 

* Tatvina aa železnici. Med vožnjo iz 
Beograda do Splita je bila v zadniih dneh 
ukradena ye$ja množina blaga iz zaprtega 
vagona v vrednosti 25,000 Dm Zanimivo je, 
da ii vagon, iz katerega ie bilo ukradeno 
blago, imel še nepoškodovano plombo, 

* Vel.ke malverzaclje v kopališčih Ilidže. 
Že nekoliko dni krožijo po Sarajevu vesti o 
velikih malverzaeijah v upravi kopališča 
Ilidže pri Sarajevu. Oblastni odboi je bil 
končno prisiljen da je brzojavno pozval na 
službeno mesto ravnatelja kopališča Pero 
Despiča, ki se že dalj časa mudi na Dunaju. 
Ravnatelj se pozivu ni odzvai, njegov na-
mestnik pa je oblastnemu odboru podal iz-
javo o malverzaeijah Gospodarstvo tega 
državnega posestva je bilo v zadniih treh 
letih tako zanemarjeno, da je danes kopali-
šče Ilidže pred propadom. Vsote, ki so do-
spevale za popravo in izboljšanje kopali-
šča, so se porabile za luksuzne avtomobile 
s katerimi so delali izlete Despič in njegovi 
prijatelji. Ker ni bilo knjigovodstva, se 
pravo stanje kopališča sploh ne da ugotovi-
ti Za Ilidže prispeva raznovrsten materija) 
a ker ni denarja za prevzem, je železniška 
uprava prisiljena, da materijal prodaja tja 
javni dražbi, da se pokrijejo vozni stroški 

* Električni tok ubil delavca. V vojašni-
ci kralja Aleksandra v Novem Sadu se je 
predvčerajšnjim pripetila huda nesreča Kle-
par Toša Boškovič je bil z nekaterimi de-
lavci zaposlen v vojašnici in se je delavec 
Rada Vasovič pri delu slučajno dotaknil 
električnega voda Bil je na mestu mrtev 

* Krvava vaška tragedija. V selu Mala 
Solina pri Petrinji je posestnik Marko Šte-
fančič živel v prepiru s svojo ženo. ker je 
bil zaliubljen v ženo svojega soseda Pavla 
Dragičeviča. V duši se mu ie redila misel, 
da ubije moža svoje ljubi nke To namero 
je te dni tudi izvršil Ko se le Dragičevič v 
mraku vračal domov, ga le štefančič iz za-
sede napadel ter ga s kuhinjskim nožem 
zabodel v srce. Da bi simuliral roparski 
umor, je Štefančič seznl opanke svoji 
žrtvi ter jih prinesel svoji ljubimki, češ: 
»Ubil sem tvojega noža«. Pri predvčeraj-
šnji obravnavi v Petrinji je bil Marko Šte-
fančič obsojen na 20 let, Jaga Dragičevič 
pa na 8 let težke ječe. 

* Zdravnik dr. Kleitsch v Bečkereku are-
tiran. V Velikem Bečkereku je bil te dni 
aretiran tamkajšnji zdravnik dr Kleitsch, 
lastnik tamkajšnjega sanatoriia. Kakor do-
znava zagrebški »Morgenblatt«, je prošli 
petek zvečer prišla v Kleitschev sanatorij 
neka privatna uradnica, ki je zdravnika 
preprosila, da je izvršil neko prepovedano 
operacijo, ki pa se ni posrečila, pač pa ie 
povzročila -nočno krvavenje Glede na ne-
varnost za pacijentko le dr Kleitsch po-
zval nekega drugega zdravnika, ki ie ugo-
tovil. da pacijentke ni mogoče rešiti. Mlada 
uradnica ie še Isto noč na sanatorflu umrla 
Za afero je zvedela policija, ki je zdravni-
ka aretirala. 

* Mladenkam In mladeničem Je pripo-
ročljivo, da je pijejo ziutrai na tešče čašioo 
pristne »Franz-Josef« grenčice. da si tako 
čistjio^kri, želodec in črevesa. Na otrošk!h 
bolnicah uporabljalo »Franz-Josef« grenči-
co pri malih otrocih, ki trpe na hudem za-
prtju. Dobi se v vseh lekarnah, drogerijah 
in špecerijskih trgovinah. 

Da se zamorete tudi v postnem času 
od srea nasmejati oglejte si sigurno 
največji hi po vsem svetu slavni češki 

film 

Dobri voiak Šveik na fronti 
Pride! Pride! Pride! Pride! 
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* »Vfjesnik sreče«. Ppd tem naslovom bo 
izhaial od sedaj nesečno enkrat ali dvakrat 
vrlo važen in koristen časopis, ki bo stalno 
obveščal svoje naročnike o rezultatih žre* 
banja vseh domačih in tujih srečk, obliga-
cij, zadolžnlc Itd ter vseh domačih, držav-
pih ijj dobrotvornih loterij. »Vljesnik sreče« 
bo na ta način zaščitil svoie naročnike pred 
nevarnostjo, da Jim propadejo Izžrebani 
dobitki. Obenem bo dajal strokovne nasve-
te v vprašanjih vrednostnih papirjev in 
sreSk. Ogledne števHke polije brezplačno 
uprava v Zagrebu, Preradovičev trg 5. 

2947 
* V zahvali Alojzija Stiha Iz Hrastnika Je 

pomotoma Izostal stavek, ki Izreka zahva-
lo vsem rudniškim nameščence n za daro-
vani venec, kar s tem popravimo. — 
Oglasni oddelek »Jutra«. 

* Tovarna Jot, Reich sprejema mehko In 
škrobljtao perilo v najlepšo izvršitev. 

Iz Ljubljane 
u— Zahvala, Udrgženje gledaliških igral-

cev v Ljubljani se tem potom nallepše za-
hvaljuje vsem, ki so na katerikoli način pri-
pomogli do tako lepo uspele 25 letne pro-
slave umetniškega dela mojstra-pevca Ju-
lija B e t e 11 a. Topla prisrčnost, iskreno 
navdušenje, lepi venci in darila, s katerimi 
je bil počaščen na večer proslave naš 
umetnik-pevec, so ponoven dokaz, kako ze-
lo je Betetto priljubljen na domačih tleh. 
Upamo, da bo ostal med nami še dolgo 
dolgo let zdrav, sebi v zadovoljstvo, nam 
pa v vzgled in ponos. — Odbor. 

Ur- Šentjakobski gledališki oder v Ljub-
ljani bo uprizoril v soboto 23 t m in v ne-
deljo 26. t. mč po daljšem odmoru, ki pa 
je bil izpolnjen z uspelimi gostovanji v ljub-
ljanski drami in raznih krajih Slovenije, s 
svežim humorjem prepojeno in izredno za-
bavno veseloigro »Pred poroko«. Vabimo 
zlasti člane Šentjakobskega naprednega 
društva z raznimi odseki, da se v večj^n 
številu udeleže premijere in reprize, nego 
je bila doslej navada. Gledališki oder je iz-
med odsekov naiagilneiši in naipožrtvoval-
nejši kulturni činitelj. zato vsekako zasluži 
večje pozornosti in uvaževanja. P. n ob-
činstvo se prosi, da si pravočasno preskrbi 
vstopnice, ki se dobe v predprodaii v trgo-
vini P Šterka nasl M Karničnik na Sta-
rem trgu Časten obisk predstav bodi me-
rilo kulturne zrelosti šentjakobskega okraja 

u— Preporodaši! Preporodašice! V so-
boto 25 t. m ob 17,30 uri se bo vršil se-
stanek kultur znanstv sekcije. Na sporedu 
ie predavanie višjega režiserja g. prof Osip 
Šesta »O gledal:šču« Udeležite se zanimi-
vega predavanja polnoštevilno! — Odbor 

O novi ruski ženi (žena v sovietskib 
povestih Pameleimona Romanova) bo pre-
daval vseučiliški profesor dr. Preobražen-
ski danes, 24. t m. ob 18.30 v balkonski 
dvorani na univerzi. 433 

Jutri, v soboto, 25. t. m., 
svečana premijera: 

šlagersfilm sezije: 

„V mestu Ijuhavi in pesmi" 
(Das tanzende Wien) 

j / 

LYA MARA 
B e n L y o n 

Pomnoženi orkesterl Cene navadnel 
Jutri predprodaja vstopniel 

Telefon 2730 Kino «DVOR» 

u— Reklamni plakati na kandelabrih. Pre-
jeli smo Razpasla se je navada, da razobe-
tojo razna društva na kandelabrih in dreve 
gib ljubljanskih ulic in trgov razne reklam-
ne plakate za vsakojake prireditve, ue da 
bi si preje Izposlovala dovoljenje pri mest-
nem magistratu ljubljanskem. Zato se na-
znanja. da je brez predhodnega dovoljenja 
mestnega magistrata ljubljanskega vsako 

razobešanje reklamnih tabel na mestnih ob-
jektih strogo prepovedano. Nevpoštevanje 
tega razglasa se bo kazensko zasledovalo. 

u— Higijena zakona. O tej velezanimivi 
in poučni snovi bo predaval v sebotp in ne-
deljo g. dr. Grum Pod okriljem ZKD v pro-
storih kina Matice. Predavanje bo pojasnje-
no po lepem nazornem filmu, ki je že minuli 
teden zbudil občo pozornost v Ljubljani. 
Tokratna prireditev je namenjena zgolj mo-
škim ter je dostop damam zabranjen. Opo-
zarjamo Že danes vse mladeniče in može 
na te poučne prireditve 

u— Družabni večer v društvu »Soča«. V 
soboto 25. t. m. bo predaval v ljubljanskem 
dvoru g. dr. A. Trtnik. zdravnik higijenske-
ga zavoda, v rahitidi (angleški bolezni) in 
o njenem razširjenju pri nas Po predava-
nju prosta zabava, pri kateri bo orvič na-
stopil društveni mešani pevski zbor z več 
narodnimi pesmimi. Začetek točno ob 20.30. 
Pridite vsi J Vstop prosti Vsi dobrodošli! — 
Odbor. 

u „ Sokol L na Taboru priredi v soboto 
3. marca »Valčkov večer* za stare hi mla-
de. Poleg društvenega orkestra be v pav-
kah tudi tarmonika skrbela za plesa željne 
goste. Prijatelji valčka in sa Sekotetva 
dobrodošli I 439 

0— Plesna šola v ŠKkl se bo vršila v so-
boto 25 t, m. 432 

1— Pasji kontnmac v Ljubljani. V Ljublja-
ni Je mestni magistrat zopet razglasil pasji 
kontumae. Proill torek le namreč popadel 
aa Staram trgu ruskega emlgraatt telesni-

Skega dnevničarja Oriova pes. ki je kazal 
vse znake stekline. Pes je Oriova ogrizej 
ter nate pobegnil naprej pp trgu. Na sum-
ljivo žival so nato pasanti opozorili straž-
nika, ki je psa na mestu ustrelil. Pozneje 
se je res tudi uradno ugotovilo, da je bil 
omenjeni pes stekel. Oriova so na podlagi 
ugotovitve takoj odposlali na zdravljenje v 
Pasteurjev zavod v Celje. Ker m izključe-
no, da je stekli pes ogrizel tudi druge pse, 
je mestni magistrat odredil pasji kontumae 
Tozadevni razglas le nabit na deski mest-
nega magistrata ter po mestu. 

u— Nenadno omračenje uma. V gostilni 
»Amerika« na Glincah je prišlo predsnoč-
njim do nenavadnega prizpra Okrog 17.30 
ie stopil v omenjeno gostilno 24 letni mittii-
ški paznik C. S., stanujoč na tržaški cesti 
št 4. Pričel je takoj pri vstopu nekam 
zmešano govoriti, ter zahteval naj mu iz-
reče samokres, da se bo ubil. Nato se je 
nenadoma vrgel na tla ter začel divje klati-
ti okrog sebe z rokami in nogami. Ko so 
prisotni gostje videli, da S. čezdalje huje 
besni, so poklicali s eeste stražnika, ki je 
obvestil o dogodku rešilno postajo. Besne-
čega paznika, ki se mu ie trenotno omračil 
um, so potem gostje s pomočjo stražnika 
povezali ter spravili v rešilni voz. ki ga je 
odpeljal v bolnico na opazovalni oddelek. 

u— Drobna policijska kronika. Od srede 
tia četrtek so bili prijavljeni polieiji nasled-
nji dogodki: 1 tatvina kolesa. 1 telesna po-
škodba, 2 prestopka kaljenja nočnega miru 
in nedostojnega vedenja, 1 prestopek pija-
nosti. 1 prestopek neprevidne vožnie. 1 
prestopek obrtnega reda, 1 prestopek pre-
koračenja policijske ure, 1 nenadna obole-
lost in 3 prestopki cestnega policijskega re-
da Aretacija je bila izvršena 1 in sicer za-
radi bogoklestva. 

u™- Izgnan svedrovec. Na policijsko di-
rekciio so včeraj privedli iz zaporov ljub-
ljanskega deželnega sodišča po prestani 
kazni nevarnega vlomilca Alberta Germka, 
ki se je priklatil k nam iz Italije. Možak se 
ie pri nas preživljal samo z vlomi, ki jih je 
izvrševal tako po deželi kakor oo mestih. 
Germka je sedai naše varnostno oblastvo 
izgnalo za vedno čez mejo. Taki lopovi pa 
se radi vračajo, zato ni lahko verjetno, da 
bo drzni svedrovec respektiral policijski 
odlok. Bržkone bo kmalu čez mejo nazaj 
ter skušal pri nas nadaljevati svoj svedrov-
ski posel. 

Iz Maribora 
a^- Trgovski greroij za mariborsko ob" 

last ima občni zbor 26. t. m- ob 13. uri v 
Gambrinovi dvorani v Mariboru, 

a— Dva enodnevna sadjarska tečaja se 
bosta vršila na vinarski in sadjarski šoli 
v Mariboru, in sicer v ponedeljek 5. marca 
tečaj za iprecepljanje sadnega drevja, <v 
torek 7. marca pa tečaj za sajenje in oskr-
bovanje sadnega drevja. Pouk bo brezpla-
čen ter bo traial vsak dan od 9 do 12 in 
od 14. do 17. Vsakdo se lahko udeleži obeh 
tečajev. Interesenti naj prijavijo svoio ude-
ležbo z dopisnico najkasneje do 3. marca 
ravnateljstvu srednje vinarske in sadjar-
ske šole. 

a— Kuharski tečaj za fino pecivo na za-
vodu »Vesna« v Mariboru se bo začel 28. 
t. m. Informacije se dobijo v pisarni rav-
nateljstva. 430 

a— Amnestija v Mariboru. Ob priliki zad-
nje amnestije Je bila popolnoma ali deloma 
odpuščena kazon 276 obsojencem. Zaradi 
tega je bilo Iz kaznilnice takoj odpuščenih 
47 jetnikov, kakor smo že poročali, 30 pa 
jih bo prišlo na vrsto še ta mesec, dočim 
bodo ostali odpiiščeni postopno Pri samem 
okrožnem sodišču v Mariboru (brez kaznil-
nice) Je bi'lo ob tei priliki odpuščenih 131 
kaznemcev, blizu 200 pa jih bo še prišlo 
na vrsto. Med njimi je mnogo takih, ki so 
bili siicer obsojeni, pa še niso nastopili svo-
je kazni, število amnestirancev je za Ma-
ribor, kjer sta moška kaznilnica in okrožno 
sodišče, dokaj veliko. Eden prvih amnesti-
rancev pa se je že zopet vrnil na svoje 
staro mesto. Kake tri dni po amnestiji je 
namreč izvršil vlom v trgovino g. Cverli-
na v Gosiposki ulici ter so ga orožniki pri-
jeli v Gornjem Cmureku Bela zastava 
menda ne bo nikdar vihrala na jetnišnici 
mariborskega okrožnega sodišča. 

a— Velik prah Po mariborskih ulicah je 
že stara nadlega. Še hujše pa je odkar vo-
zijo po mestu avtobusi. Ce je že sedaj po-
zimi ob količkaj suhem vremenu toliko 
prahu, kaj bo šele poleti! Ker škropiln.k že 
lani ni zadostoval. Je treba nujno poskrbeti 
sredstva ja odstranitev prahu, in sicer 
predvsem na progii Glavni trg—Kralja Petra 
trg, kjer se na ozkem prostoru razvija ves 
mestni promet. Poleg novih Skropilnikov 
bo potrebno tudi moderno upravljanje cest. 

a— Nesreča pri delu. Včeraj so pripeljali 
v mariborsko bolnico s Fale 221etnega po-
možnega delavca elektrarne Ernesta Kar-
nenja, ki st» mu valjarja drobilca zdrobila 
vse prste leve roke. Delavcu se je pripetila 
nesreča pri čiSfienju stroja. 

Iz Celja 
e— Uradni dan Sreskega gremija trgov-

cev v Celju za $ane trgovce v gornje-
grajskem srezu se bo vršil 28. t. m., in si-
cer od 9 do 12 ure v obč. posvetovalnici v 
Gornjem gradu in od |4. do 17. pre v obč. 
posvetovalnici v Mozirju. Ce bo slabo vre-
me, se bo vršilo uradovanje od 11. ure da-
lje. Načelstvo. 

e— Izpremerol?a posesti. Hišo trgovca 
Koniga na Krekovem trgu. v kateri je v pri-
tličju kavarna Jitaa, je kupilo netnSko Hra-
nilno ia posojilno društvo v Celju. 

e— Smrtna kosa. V srede le umrla v 
Javo! bobuci ga. M SeliStova, mati ravna-
telja podružnice I. Hrv štedSone v Celju. 
Pogreb bo danes ob 16.30 \tz mrtvašnice Jav-
ne bolnice na okoliško pokopališče. Rodbi-
ni Seliškovl naše iskreno sožalje! 

e— Zdravstvene razmere v Celja. Te-
kom meseca februarja sta se v Celju hi 
okolici zelo razširili tnftoenca in španska 
bolezen. So v CeHu Številne rodbine, pri 
katerih i« vse bolno. 

fr-- Sanclnov trio priredi v četrtek, dne 
1. marca ( *a oe 2. marca, kakor je bšs 
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Le zdrava koža je lepa. 
Nihče «« ne ozira aa veneec 
rožo tvra&ota svežih roz se 
primerja lepoti polti m zdravi 
kaži Negujte io e Nuea«cre> 
mo, ki je snežno bela m ima 
prijetno dišeči vonj. 

Nivea-crcma. 

i m i i i i i i i i i i m 
prvotno objavljeno) končen v veliki dvo-
rani Narodnega doma Izvajal bo skiaobe 
L. van Beethovna Antona Dvoraka in B. 
Smetane, ki jih doslej še niso izvajali Od 
imenovanih treh skladateljev si je trio iz-
bral najpomembnejša deia. 

Iz Tržiča 
6— Pustni torek v Tržiču. Neznani po« 

tegač je Trščaae tudi letos prav neusrai« 
Ijeno potegnil. Nalepil je več lepakov in 
oznanil senzacij žeijnemu občinstvu, da 
pridejo popoldne svetoan&ki godci na ko« 
njih in pa več skupin mask s Pristave. Za» 
četek sprevoda je bil naznanjen za četrto 
uro. In res se je zbrakj na trgu vse, kar 
leze in gre. Štiri je že davno odbilo, a 
sprevoda ni bilo od nikoder Kmalu so 
ljudje uvideli, da so bili potegnjeni še bolj 
kot oni meščan, ki je šel gori k Blejcu te« 
stament delat, kar je posebno zanimiva 
zgodba za poznejši čas. In so se iepo sme« 
je razšli in še malo niso zamerili potegaču. 
Zvečer je bila maskerada Bralnega dru» 
štva, in sicer v Globočnikovem salonu. 
Zbralo se je mnogo občinstva in 16 parov 
krasnih mask. Prvo nagTado sta prejeli go« 
slačici gdč. Volčičeva in gdč. Ažmanova, 
druga gdč. Malijeva za rokoko in tretjo 
dve srčkani pierotki. V veselem razpelo« 
?enju so veseljaki pričakali pepelnico in 
sklenili pokoro. Po vseh gostilnah so bile 
domače zabave, ki so bile vse dobro obi* 
skane, saj je kurentovanje Slovencem, po« 
sebno pa še Trščanom globoko v krvi. Ne« 
sreče ni bilo nobene, čeprav je bila bitka 
s koriandoli tako Ijuta kakor še nikoli. 

č— Lepe reklamne lepake s sliko planin« 
skega doma na Kovcah in koledarjem za 
leto 1928. je izdala družba »Salonit® v Spli* 
tu; planinski dom je namreč pokrit s sa« 
lonitom. Lepak je najlepša reklama za na« 
šo planinsko postojanko, le škoda, da je 
napis premalo točen. Zapisano je namreč 
le «PIaninski dom na Kovcah», kar je ven« 
darle premalo. Prosimo torej vse zastop« 
nike «Salonita*>, da sami pridenejo zraven 
še besedilo pri Tržiču. Lepak je natisnjen 
v 10.000 izvodih. 

č— Oskrumba groba. Zadnjič smo po« 
ročali, da je umrla Marija Perkova, sopro« 
ga predilniškega mojstra. Žalujoči sorod« 
niki so ji poklonili krasen šopek svežih 
rdečih nageljnov, katerega so položili na 
svežo gomilo. Ko je prišel drugega dne 
žalujoči mož na grob svoje žene, so bili 
vsi nageljni porezani, Ie peclji so ostali. 
Kdo je tista hijena, ki umrlih rože krade, 
se ne more ugotoviti; ve se le toliko, da 
se take stvari pogostokrat dogajajo na po« 
kopališču. 

č— <rZimsko okno* zbil na tla. Gjukec 
je komaj 4 leta star, vendar se mu že se« 
daj pozna, da je sin kleparskega mojstra. 
Spravil se je na okno v prvem nadstropju, 
na katerem je bilo pritrjeno tkzv rzimsko 
okno®, in toliko časa klepal s kladivcem po 
klukah, na katerih je to viselo, da je z 
ropotom padlo na cesto, kjer se je razbilo. 
Bil a je velika sreča, da se je mladi klepar 
obdržal na oknu in da ni padel na cesto. 

č— Gozdni požar na Pirmancih. V to« 
rek se je iz nepojasnjenega vzroka vnelo 
dračje in gosčavje na Pirmancih. Spočetka 
so mislili, da bo ogenj sam od sebe pre« 
nehal. Ker pa je gorelo vedno bolj, je bilo 
primorano nastopiti gasilsko društvo i« 
Tržiča. Ogenj so kmalu omejili. Skoda jo 
precejšnja. 

Dopisi 
MOSTE PRI LJUBLJANI. Na zadnji se-

j. obč. zastopa Je podal g. župan sumari-
čen letni proračun. Na protest opozicije ie 
večina končno le uvidela da ie treba po-
dati natančne postavke Sedai bo mora! žu-
pan sestavit, proračun, ki se bo skladal z 
zakonskimi predpisi in bo moral bit 14 dna 
občanom na vpogled Težko ie stališče opo-
zicije. ker se mora boriti pro« nevedni in 
strankarsko zagrizen večini V zadoščenje 
pa ji Je. da tudi občani in nekateri člana 
večine odobravajo njeno delo čeprav za-
enkrat žal. tam. kjer ni nevarnosti, da bi 
jih slišal g. župan. 

JESENICE. Občni zbor podružnice JM se 
bo vršit 9. marca ob 20 uri v sejni dvorani 
občinske hiše. Člani naj se občnega zbora 
udeleže v čim večjem številu! Dnevni red 
običajen. 

STARI TRG PRI LOŽU. Namesto ven-
ca in cvetja na grob pokojne Lid.Je Pozna-
kove so darovali Sokolu v Starem trgu: 
Karol Kovač in tvrdka Žagar po 250 Din: 
Posojilnica Lož-Stari trg m graščina Snež-
nik po 200 Din; MSan Lah Leopold. Za-
krajšek. Franjo Vilar Anton Rant. Ludvik 
Ožbolt, Tomšč-Lipovec in Viktor Troha po 
100 Din; Ivan Benčina 150 Din; Janko 
Šumrada. Alojzij Baraga Vmko Martinek. 
Franjo Kovač. Jernej Telič. Iv Rekar po 
50 Din: Alojzii friidaršič 30 Din: Franjp 
Skrbeč. Vojko Ferluga. Alojzij Troha po 
20 Din; Ferdo Vigele n Ivan Škrbec t>o 10 
Din. 

SV. VID PRI PTUJU. V inozemskih li-
stih smo čJtali, da ie 9 t. m pogorel mlin 
g Burge in da se ie posrečilo gasilnemu 
društvu iz Ptuja, da ie rešilo stanovanjsko 
hišo ter gospodarsko poslopje Podpisano 
načelstvo ugotavlja, da ie gasilno društvo 
Sv. Vid pri Ptuju že 'melo napeljane cevi. 
ko je prispelo gasilno društvo iz Ptuja, ter 
da ne more biti govora, da 6e ie posrečilo 
temu rešiti hišo in gosipodarsko poslopje, 
ki niti nista bila ogrožena Kakor naše dru-
štvo. se je moralo tud. sosednje društvo iz 
Ptuja bavin' le z gašenjem ognja Načel-
stvo gasMnega društva Sv Vid pri Pruiu. 

LJUTOMER. Dramatični odsek Sokola 
ponovi na vsestransko željo ljudsko igro 
»Deseti brat«, in sicer v nedeljo 36 t m. 
ob 15. uri Ker ta igra ne bo prišla več tako 
hitro na oder. vabimo občiastvo. da se je 
pelaoštevtiao udeleži 



Do 3. marca 
s a m o j e o b n o v a srečk za tretji razred dovo l j ena . Opozar|tH<l 3 » t e 
posestnike naših srečk. O d 4. marea d o 8L marca b o m o sregkf predajal i 
n o v i m igralcem, obnavljal i pa le, č e b o d o srečke Se na r f t fpo l fgo . 

Zadružna hranilnica r* z. z o. z., Ljubljana, Sv. Petra cest« 19, 

Hflll onstran sranic 
Nova nasilstva v Gorici 

V Gorici, 23 febr. 
Fašigti so vdrli v prostore Zveze pro» 

svetnih društev v ulici Sv. Ivana skupno 
3 policijskimi agenti in tam so vse pre« 
metali ter popisali prisotne osebe. Pošto« 
panje je bilo skrajno surovo. V družbi vdi* 
ralcev je bil tudi avangvardist Kuželički, 
sin bivšega vodje idrijske realke. Jabolko 
ne pade daleč o drevesa. Sin je sovražnik 
Slovencev, kakor oče, ki je znan tudi kot 
denuncijant svojih tovarišev v vojnem ča* 
su. Policijski agentje so stali tudi pred hi* 
žo ter ustavili vsakega, ki je šel v poslop* 
je ali iz njega. Tudi na kvesturo so vlekli 
nekaj oseb. 

Nasilstvo se je za dva dni ponovilo. 
Avangvardist Calligaris je popival ves dan 
v gostilni nasproti prostorom Zveze in opa* 
zoval, kdo prihaja in kdo odhaja. P op ob 
dne je ustavljal svoje kolege, Calligaris 
poseča namreč trgovsko šolo, kadar se mu 
zjjubi, in iih izročal policijskim organom, 
češ, da hodijo v čitalnico, kjer se ogrevajo 
za protiitalijansko propagando. Vsa ulica 
je mrgolela agentov. Žena trgovca Lipi* 
zarja stoji vedno na h'šnem pragu in opre* 
zuje, kdo hodi v Zvezo. Enako lepo delo 
vršita tudi brivec Lama in mesar Tram* 
puš. Agentje so priieli navzoče dijake in 
čitalničarje ter vse skupaj odgnali na kve* 
sturo. 

Pričakujejo se nažaljni napadi Fašizem 
fcoče docela iztrebiti vsako društveno živ* 
ljenje med Slovenci. 

p— Pomanjkanje duhovnikov, «poklicas 
nih oznanjevalcev vere in ljubezni.» Tr* 
žcški škof toži v svojem letošnjem pastir* 
skem listu, da primanjkuje duhovnikov. 
Če ne bo znatnih podpor, se dijaško se« 
menišče ne bo moglo vzdrževati, odsloviti 
bodo morali tretjino gojencev . . . Fašizmu 
je povsem po volji, da primanjkuje duhov* 
rikov, apoklicnih ornanjevalce.' vere in 
ljubezni®. To morejo biti le oni. ki znajo 
jezik ljudstva in čutijo ž njim. Takih je 
vedno manj in od dijaškega semenišča za* 
htevajo fašisti, da ne sme poslati med 
ljudstvo nobenega, ki bi ne bil goreč nji* 
ho>v privrženec. Vere in ljubezni tak du* 
hovnik ne more dati našemu ljudstvu. Ko* 
likor manj bo domačih duhovnikov, toliko 
lažje bodo dohajali iz Italije duhovniki raz 
lične vrednosti ali vneti izvrševalci faši* 
stičnih ciljev med «drugorodci». Škof Fo= 
gar utegne doživeti čase. v katerih mu fa* 
šizern odtrga zadnjega «poklicnega ozna* 
njevalca vere in ljubezni«. 

p— Radi potnega lista. Poročali smo, da 
je bil aretiran trgovec Jakob Demšar iz 
Loma vri Po lianah, ki ie hotel pri Pod-
brdu priti čez mejo s potnim listom, na ka 
terem ie bila prilepljena stran s podpisom 
italijanskega konzula v Ljubljani, iztrgana 
iz zapadlega notnega lista. Demšarja so pe-
ljali v Gorico in postavili pred sodnike 
Tam ie priznal, da is strga' ono stran, sto-
ri; pa ie to. ker ie bil niegov potni list že 
ves porabljen, italijanski vizum na še velja-
ven. Sodišče ie obsodilo Demšarja na en 
mesec zapora, toda le pogoino za dobo pe-
tih let. 

p— Zastava v gnoju. V Dolenji Trebuši 
so našli pred kratkim italijansko zastavo 
v gnojišču. Zaprli so celo vrsto domačinov. 
1 mesec zapora ali pogojno. 

P— Neprestano preganjajo fašisti trgov-
ca Frana Žgurja v Podragi na Vipavskem. 
Znan je kot vrl narodni delavec in pesnik. 
Ko je slavil svojo 60 letnico v krogu pri-
jateljev, je bil ovaden sodišču, ker se je 
zapelo v njegovi hiši par slovemsk:h pesmi. 
Orožniški brigadir ie dovolil sestanek, na-
to pa je ovadil Žgurja. Obtožen je bil tudi 
razpečavanja mladinske knjige »Prvi kora-
ki«. Pji razprav, v Ajdovščini je bi! opro-
ščen, ali državni pravdnik je vložil utok. 
V Gorici razpisana razprava je bila nepri-
čakovano prenesena. Zigurja preganjajo 
celo radi tega, ker je nedavno priobčil v 
»Edinosti« par priložnostni^ pesmi znan-
cem cb jubilejih! 

p— Nova okrož?i?ca šolskega skrbnika za 
JalPsko Krajino. Šolski skrbnik ie poslal k 
okrožnici naučnega ministra glede mladin-
skih organizacij še svojo posebno, v kate-
ri nalaga učitel'em to - le. Kot Italijani ima-
mo dolžnost, da podpiramo delovanje naci-
onalne vlade, kot vzgojitelji imamo dolž-
nost. da vzgojimo fašistovske državljane, 
knr učitelji na meii domovine imamo odgo-
vornost. da sprejemamo s ponosom in na-
vdušenjem nalogo, da pripravimo genera-
cijo. ki bo popolnoma udana Italiji, vzgo-
jena v zavesti niene moči in v veri v njeno 
vePčino. 2e v drugih okrožnicah sem pri-
poročal. da se zavzamete za mladinske or-
ganizacije. Dalje sem Vas poziviial v to na 
sestankih, ki sem iih sklical in ki iih sklicu-
jem za učitelje raznih delov Juliiske Kra^ 
jine. Beseda njegove ekscelence ministra 
bo našla torej dobro pripravljena tla in bo 
brez dvoma uslišana. Jaz bom čuval, da bo 
rodila najboljši sad in da dosežeio naše 
mladinske organizacije tisto številno in 
•kvalitetno moč. ki io hoče Vodia in Na-
cista . . 

Radio 
Izvleček iz večernih programov 
BERLIN (4§4 m 4 kw). FRANKFURT 
(428 m 4 ki). LANGENBERG (468 m 25 
kw). STUTTGART (379 m 4 kw). PRAGA 
(349 m 5 kw). LONDON • (DAVENTRY 
1604 m 25 kw). ZAGREB (310 m 0.7 kw). 
BRNO (441 m 3 kw) DAVENTRY (492 m 
12 kw), VARŠAVA (1111 m 10 kw). 
STOCKHOLM (MOTALA 1320 m 30 kw). 

Petek. 24 februarja. 
BERLIN 21.05: Resne in poskočne skladbe. 

— 1. Debussy: Črno - belo. — 2. Sklad-
be za čelo in klavir. — 3. Stirirožne kla-
virske skladbe. — 4. Pesmi. — 5. Sklad-
be za dva klavirja. 

FRANKFURT 20.: Orkestralen koncert. Na-
to recitacijski večer. 

LANGENBURG 18 : Večerni koncert orke-
stra. 

20.20: Čehov: «Tri sestre»; drama v 4 
dejanjih. 

STUTTGART 20.: <Lov za srečo*; potovanje 
okrog sveta, prikaz v akustičnih sli-
kah. 
21.15: Prenos programa iz Frankfurta. 

PRAGA 19.30: Karneval v stari Pragi. Nato 
večerni koncert. 

LONDON 21.: Simfoničen koncert, - r 1. 
Gliick - Mottl: Suita št. 1. — 2. Baeh: 

Violinski koncert v D-molu, z orkestrom. 
— 3. Delius: Poletni vrt. 4. Wagner: 
Siegfriedova idila. — 5. Ravel: Cigani, 
skladba za violino in orkester- — 6. 
Stauford: Simfonija v D-duru. 

ZAGREB 20.35: Ruski večer. Nato večerni 
koncert lahke godbe. 

BRNO 20.: Prenos programa iz Prage. 
RIM 20.45: Vokalen in instrumentalen kon-

cert. 
DUNAJ 20.30: Koncert bivše dvorne kapele. 

— 1. Beethoven: Maša v C-durn, op. 86, 
za soliste, zbor, orkester in orgle. — 2. 
Herbeck; Pueri concinnite, za tenor, 
mešani zbor in orkester. — S. Mozart: 
Ave verum, za mešani zbor. 

VARŠAVA 20.15: Prenos simfoničnega kon-
certa iz filharmonije. 

STOCKHOLM 19.45: Koncert klavirskih 
skladb. 

Sobota. 25. februarja. 
BERLIN 20.30: Rehfisch: <Dvoboj na Lidu>; 

komedija v 3 dejanjih. 
FRANKFURT 20.15: Predavanje o govore-

čem filmu Nato koncert skladb Hugona 
Wolfa, o priliki 251etnice njegove smrti. 

LANGENBERG 18.: Orkestralen koncert vo-
jaške kapele. Nato zabaven večer. 

PRAGA 19.15: Koncert orkestra na pihala. 
Nato zabaven večer. 

LONDON 20.45: Koncert stare angleške na-
rodne glasbe. Odlomki iz operet. 

ZAGREB 19 30: Prenos opere iz Narodnega 
gledališča v Ljubljani. 

BRNO 19.: Glasbene pravljice, - r Bendl: 
cSnegulčicas>. — 2. Cajkovskij: cObuti 
mačeto. — 3. Humperdink: cjanko in 
Metkam. — 4. Dvorak: cVrag in Katra*. 
— 5. Nedbal: Bedasti Janez. 

RIM 20.45; Operni večer. — 1. Mascagni: 
<Moskva>; uvertura. — 2. Puccini: 
•cMadame Butterfly, drugo dejanje. 

DUNAJ 18.: Popoldanska akademija. (Pe-
smi, čelo in klavir.) 
20.05: Sternheim: cArciška markiza*; 
igra v 5 dejanjih. 

VARŠAVA 20.30: Večerni koncert solistov 
in orkestra. 

STOCKHOLM 20.15: Večerni keneert. 

Poslano 
Knezoskofu gosp. dr. A. Karlinu 

v Mariboru. 
Podpisana si usojam javno vprašati p. t. 

naslov, ali mu je znano, da dela dekan 
g M. Medved v Braslovčah pri pogrebih 
razliko glede na politično pripadnost umr* 
lih. Ne morem si namreč drugače razla* 
gati njegovega obnašanja 20. t. m., ko je 
prepovedal kondukt itd. 

Ker je ravnanje g. dekana notorično, pro 
sim p. t. naslov kot nadrejeno cerkveno 
oblast, da blagovoli imenovanega gospoda 
poučiti, da je on zaradi faranov in ne fa* 
rani zaradi njega ter da v bodoče ne žali 
po nepotrebnem pri pogrebih že itak do* 
volj nesrečnih sorodnikov umrlih. 

V Letušu, 22 n 1928. 
S spoštovanjem MARIJA FERŽANOVA. 

Izjava 
Izjavljam, da nisem plačnik za dolgove 

svoje žene Nežke. 
A N T O N V I R A N T 

434 mizar drž, žeL, Ljubljena. 

POMENI-ZDRAVJEIN-Hi 
ZAHTEVAITEI0V-TRG0VINAH 

Vremensko poročilo 
Meteorološki zavod » Ljubljani 23. februarja 1928. Višina barometra 308.8 m 
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Solnce vzhaja ob 6.50, zahaja ob 1738, luna vzhaja ob 8.10, zajiaja ob 20.10. 
Naivišia Temperatura danes v Ljubliani 2.6 Č f najnižja — 2.4 C. 
Dunajska vremenska napoved za petek: Jasno, v pekaterih krajih zjutraj paegla, ponoči 

ffiraz. 
Tržaška vremenska napoved za petek: Lahni vzhodni vetrovi; nebe večinoma jasno; 

temperatura od 1 do 7 stopinj. Morje nekoliko razburkano. 

Šport 
Službene objave LNP. 

Razvrstitev II. kola tekem za prehodni 
pokal LNPa, dne 26. febr. je sledeča: Igri* 
šče Ilirije ob 14. uri Hermes : Reka, ob 
15J0 Ilirija : Jadran; igrišče Primorja ob 
15.30 Primorje : Slovan. Kot predtekma se 
odigra na igrišču Primorja ob 14. uri je* 
senska prvenstvena tekma Primorje rez. : 
Hermes rez. — Služba^ blagajna na igr. Ili* 
rije g. Matjašič tn SK Ilirija; rediteljstvo 
g. Kosec ter po 4 reditelji vsakega kluba, 
za čas tekme njihovega kluba; — blagajna 
na igrišču Primorja g Bari in ASK Primor* 
je, rediteljstvo g. Cimperman in po 4 redi* 
telji vsakega kluba za čas tekme njihove* 
ga kluba. Nastop službe ob 13.30, reditelji 
za drugi dve tekmi se morajo javiti službu* 
joeemu odborniku pol ure pred drugo tek* 
mo. Klubi se pozivajo, da nastopijo točno 
ob določeni uri in da postavijo za stran* 
ske sodnike sposobne osebe izmed svojih 
starejših članov. V slučaju slabega vreme* 
na si pridržuje posl. odbor pravico odpo* 
vedati tekme na licu mesta. 

Verificirajo se pokalne tekme Hermes : 
Natakar 3 : 0 (p. f.), Primorje : Panoni* 
ja 3 : 0 (p. f.), Jadran : Krakovo 2 : 1, 
Reka : Svoboda 2 : 2 (izžrebano v korist 
Reke), Slovan : Slavija 2 : 1. 

Verificirajo se s pravom nastopa dne 2. 
marca: za SK Svoboda (Mb.): Grein Ivan, 
Vertnik Franc; za ISSK Maribor: Zem* 
ljič Franc, Volčič Branko, Majer Jože; za 
SD Rapid: Mayer Adolf. Barlovič Oto; za 
SK Železničar: Jurko Roman. — Dalje se 
verificira s pravom nastopa dne 24. avgu* 
sta za SK Železničar: Diamant Ivan. 

Upravnemu odboru se predajo v discip* 
Iinarni postopek: SK Svoboda (Lj.) vsled 
postavitve neprimernega stranskega sod* 
nika pri pok. tekmi dne 19. febr.; SK Pa* 
nonija, ker ni nastopil v pokalni tekmi dne 
19. febr.; dalje SK Slovan, SK Disk, Atle* 
tik SK in SK Celje, ker kljub ponovnim 
pozivom še vedno niso vrnili podsavezu 
kontrolnih seznamov svojih verificiranih 

igralcev. 
SK Javornik odjavlja igralce: Otradov* 

sky Dušan, Miklavčič Slavko; SK Amater 
odjavlja igralce Lorber Franc, Bostič Vili, 
Humšek Franc. 

Termini za odigranje prvenstvenih te* 
kem podeželskih klubov ljubljanskega 
okrožja se določijo za spomladansko se* 
zono sledeče: 6. maja SK Javornik : SK 
Slivnica na igrišču Javornika in SK Disk 
: SK Elan v Domžalah; slednje le v slu* 
čaju, da SK Disk dobi v tem času pravi* 
lom odgovarjajoče igrišče, sicer se odigra 
ta tekma na igrišču SK Elana v Novem 
mestu. — Dvojni semifinale se določi na 
13. in 20. maja. Termin za finale se dolo* 
či kasneje. Na znanje se vzame spremem« 
ba prvenstverrh terminov mariborskega 
okrožja na podlagi poročila M. O. v Ma* 
riboru in sicer Svoboda : Rapid in Mari* 
bor : Železničar dne 19. II., Ptuj : Svobo* 
da v Ptuju dne 11. III., Železničar : Ptuj 
v Mariboru dne 25. III. 

SK Železničar in SK Svoboda se obve* 
šoata, da posl. odbor z ozirom na določila 
pravil ne more priznati zgoraj verificira* 
nim igralcem pravice takojšnjega nastopa* 
nja. — Tajnik IL 

SK Ilirija (nogom. sekcija). Danes ob 
18.15 trening skupine L v Kolizeju< Jutri, 
v soboto, ob 16. uri trening na dva gola 
na igrišču, ako ne nastopi deževno vreme; 
poziva se k polnoštevilni udeležbi skupino 
I. in IL — V nedeljo ob 10. trenmg*tekma 
skupine II. s Svobodo. I. moštvo igra po« 
poldne pokalno tekmo z Jadranom. Na* 
čelnik. 

Pokalne tekme LNP. v Ljubljani — 
II kolo v nedeljo dne 26. t. m. — V II. ko* 
Io ljubljanskih tekem za pokal LNP so 
dospeli Ilirija, Jadran, Primorje, Slovan, 
Hermes, Reka. — Izžrebani redosled za 
druge kolo je sledeči: na igrišču Ilirije ob 
14. uri Hermes : Reka, cA 15.30 Ilirija : 
Jadran, na igrišču Primorja ob 15.30 Pri* 
morje : Slovan. — Kot predtekma se vrši 
na igrišču Primorja ob 14. uri iz jesenske 
sezone preostala rezervna tekma Primorje 
rez. : Hermes rez. Nedeljske pokalne tek* 
me prinesejo mnogo boljši šport in zani* 
mivejšo igro, kot jih je dalo L kdo , ter 
bodo tudi za publiko mnogo bolj privlač* 
ne. Srečajo se precej enaka moštva V 
ospredju zanimanja bo prvi nastop Ilirije 
tn nič manj seveda tudi start Primorja. 

SK Panonifa. V soboto dne 25. t. ra. 
se vrši v klubovi sobi ob 19 uri redni obč* 
ni zbor SK Panonije. Ako občni zbor ob 
določeni uri ne bi bil sklepčen, se vrši pol 
ure kasneje drug občni zbor, k| bo sklep* 
čen ob vsakem številu članstva. Ker je 
dnevni red zelo važen, prosimo točne in 
sigurne udeležbe. — Odbor. 

Jugoslovenski Hazena Savez. Seja upr. 
odbora se vrši danes ob 20. v damski sobi 
kavarne Emona. — Tajnik I. 

JZSS. Seja smuško tehničnega odbora 
Jugoslovenskega zimskosportnega saveza 
se vrši danes v petek ob 18. uri v damski 
sobi kavarne Emona — Tajnik. 

Državno prvenstvo v smuških skokih. 
V nedeljo se vrši na skakalnici v Mojstra« 
ni državno prvenstvo v smuških skokih. 
Pričetek tekmovanja je ob 11., tako da bo* 
do tpdi vsi tisti še pravočasno prispeli na 
start, ki se odpeljejo z jutranjim vlakom 
iz Ljubljane. Startajo naši najboljši ska* 
kači: Hanssen, Šubert, Janša itd. Skakal* 
niča je v redu in smuka ugodna. Ker je 
let06 nalet podaljšan, je pričakovati za 
naše razmere rekordnih skokov. Posebna 
privlačnost bo tudi start ing. Hanssena, ki 
stilno prekaša tudi marsikaterega interna* 
cijonalnega skakača velikega formata. — 
Ker so smuški skoki višek v smučarski 
umetnosti, se obeta v nedeljo gledalcem 
neprecenljiv športni užitek. 

Anglija izstopi iz FIFA. Med Anglijo 
in FIFA obstojajo že dalj časa nasprotstva 
glede odškodnine nogometašem, ki se bo* 
do udeležili olimpijade. Anglija ni priznala 
stališča, ki ga je v tem vprašanju zavzela 
FIFA. Posledica tega bo, da bodo nogo* 
metni savezi Anglije, Škotske, Irske in 

Walesa Izstopili iz FIFA. 

Čuvajte se foflueiice! 
Deoo, ki obiskuje šolo, najsigumeje 

očuvajo od prehlada, nahoda m influence 
okuspe 

W A C O T - R M I I L E 

Gospodarstvo 
Gibanje državnih dohodkov 

Generalna direkcija državnega računovod-
stva je te dni objavila izkaz dilavnih dohod-
kov in izdatkov za mesec oktober 1927, tako 
da nam je mogoče pregledati razvoj državnih 
financ v prvih 7 mesecih tekočega proračun-
skega leta. 

Državni dohodki so v tem razdobju (april-
oktober) znašali 6407.2 milijona Din (5925.2 
milijona Din na račun tekočega in 482 mi-
lijonov Din na račun preteklega finančnega 
leta). V istem razdobju finančnega leta 
1926./72., so znašali državni dohodki 6498.4 
milijona Din (6227.2 milijona Din na račun 
fin. 1. 1926./27. in 271.2 milijona Din na ra-
čun fin. 1. 1925./26.). V primeri z dohodki v 
prvih 7 mesecih preteklega leta so bili to-
rej državni dohodki v tekočem finančnem 
letu za 91.2 milijona Din maniši; napram 
proračunu pa znaša primanjkljaj 288 milijo-
nov Din. Če pa primerjamo samo dohodke 
na račun tekočega proračunskega leta z od-
govarjajočimi dohodki preteklega proračun-
skega leta, tedaj vidimo, da znaša letos pri-
manjkljaj 302 milijona Din. 

Državni izdatki so v tem razdobju znašali 
6627.5 milijona Din (5579.2 milijona Din na 
račun tekočega in 1048.3 milijona Din na 
račun preteklega finančnega leta). V istem 
razdobju finančnega leta 1926./27. so znašali 
državni izdatki 6439.6 milijona Din (5645.2 
milijona Din na račun finančnega leta 1926.-
1927. in 794.4 milijona Din na račun finanč-
nega leta 1925 /26.). Dočim so dohodki v 
primeri s preteklim finančnim letom nazado-
vali, so se izdatki v primeri z izdatki v istem 
razdobju preteklega finančnega leta dvigni-
li. Ker so izdatki znašali 6627.5, dohodki pa 
le 6407.2 milijona Din, znaša torej deficit 
naših državnih finane za prvih 7 meseeev 
tekočega finančnega leta 220.3 milijona Din. 
dočim izkazujejo državne finance za isto raz-
dobje preteklega finančnega leta suficit od 
58.8 milijona Din. 

V oktobru so sicer državni dohodki znatno 
prekoračili proračunsko dvanaistino dohod-
kov, ki znaša 956.5 milijona Din. To pa ne 
znači, da so se državne finance zboljšale. 
kajti vsako leto opažamo v mesecih oktober-
december občutno povečanje državnih do-
hodkov Gibanje državnih dohodkov v prvih 
7 mesecih tekočega finančnega leta je 
razvidno iz naslednje tabele: 

1927. 1926. razlika 
april 793.7 963.3 169.6 
maj 818.4 893.8 — 75.4 
junij 944.8 852.1 -f 92.7 
julij 889.2 870.5 + 18.7 
avgust 985.8 897.1 + 88.7 
september 899.1 971.7 — 72.6 
oktober 1076.2 1049.9 + 26.3 

= Bilanca Kreditnega zaveda za trgovino 
in industrijo v Ljubljani. Kreditni zavod za 
trgovino in industrijo v Liubljani je kot 
prvi večji denarni zavod v Sloveniji objavil 
svojo bilanco za I. 1927.. iz katere je raz-
vidno, da je ta zavod tudi v preteklem letu 
lepo napredoval. Skunni promet je v letu 
1927. dosegel 27.9 milijarde Din (1926. 26, 
1925. 22.4, 1924. 18.4), skunna bilančna vso-
ta pa se ie dvismila na 461.8 milijona Din 
(1926. 432.9, 1925. 349.5). Posamezne bilanč-
ne postavke kažejo naslednje spremembe (v 
oklepajih podatki za 1. 1926. in 1925.): račun 
debitorjev se je dvignil na 357.9 milijona 
Din (343.9. 262.4), istočasno pa je račun kre-
ditorjev narastel na 379.6 milijona Din (366.3. 
291.5); znatno so se povečale naložbe pri 
denarnih zavodih, in sicer na 220.7 milijona 
Din (164.1, 120), kar je, če upoštevamo še 
blagajniške gotovino od 27.1 milijona Din 
(27. 22.2), znak velike mobilnosti in likvid-
nosti tega zavoda, kajti naložbe pri denarnih 
zavodih so večinoma kratkoročne in poleg 
tega dobro krite. Od ostalih postavk bilance 
bi bilo omeniti povečanje vlog na knjižice na 
54.8 milijona Din (40 8, 33.4). Kosmati do-
biček je sicer nekoliko nazadoval na 9.4 mi-
lijona Din (10.1, 10.6), vendar ie čisti do-
biček dosegel približno višino iz 1. 1926., 
namreč 3.4 milijona Din (3.4, 3.5). Iz dej-
stva, da so realitete in lastni vrednostni pa-
pirji zelo nizko bilancirani, je razvidno, da 
banka zelo previdno bilancira in da ima 
znatne tihe rezerve. — Redni občni zbor 
delničarjev, ki se je vršil včeraj, je sklenil 
izplačati kakor prejšnja leta nespremenje-
no dividendo 10 Din na delnico (nom. 100 
Din). Z letošnjo dotacijo v višini 1.4 milijo-
na Din (11.1, 9.8). Iz poslovnega poročila 
dalje posnemamo, da pripadajo h koncernu 
tega zavoda naslednja podjetja: Agrarna in 
Industrijska banka (Beograd), Trgovska in 
obrtna banka (Novi Sad), cVardar», zavaro-
valna d. d. (Beograd), Delniška družba pivo-
varne <Union> (Liubljana), Tvornica za du-
šik d. d. Ruše, Julio Meinl d. d. (Zagreb), 
Stavbna družba d. d. (Beograd - Ljubljana), 
cArbor>, lesna trgovska in industrijska d. d. 
(Ljubljana), Kolinska tovarna hranil d. d. 
(Ljubljana) in Jurija grofa Thurnskega je-
klarna d. d. v Ravnah. 

= Uredba o ugotavljanju čistega katastral-
nega dohodka. Generalna direkcija katastra 
je te dni v sporazumu z generalno direkcijo 
davkov izdelala načrt uredbe o ugotavljanju 
Čistega katastralnega dohodka po novem za-
konu o neposrednih davkih. Uredba daje 
navodila za praktično izvajanje tozadevnih 
predpisov novega davčnega zakona tako gle-
de ugotavljanja čistega katastralnega dono-
sa v krajih, kjer že obstoji kataster, kakor 
tudi v ostalih pokrajinah. Ta načrt uredbe 
je bil odposlan zainteresiranim gospodar-
skim korporacijam In organizacijam v izja-
vo. nakar bo predložen finančnemu odboru 
Narodne skupščine v odobrenje. 

= Občni »bor Gremija trgovcev v Ljublja-
ni. V ponedeljek, 27. t. m. se bo vršil v mali 
dvorani hotela «Union» redni občni zbor 
Gremija trgovcev v Ljubljani, in sicer z na-
slednjim dnevnim redom: 1.) Pozdrav načel-
stva. 2.) Odobritev zapisnika zadnjega obč-
nega zbora. 3.) Poročilo tajnika. 4.) Računski 
zaključek za t 1927. 5.) Poročilo pregledni-
kov računov. 6.) Odobritev proračuna za 
1. 1928. 7.) Volitev odbora. 8.) Samostojni 
predlogi. — Samostojni predlogi morajo biti 
v smislu pravil predloženi načelstvu pisme-
no 8 dni pred občnim zborom. V primeru 
.nesklepčnosti občnega zbora se bo v smislu 
pravil vršil 1 uro pozneje drug občni zbor 
t istim dnevnim redom, ki bo veljavno skle-
paj ob vsakem številu navzočih članov, 

= Odkop vicinalnih ieleznie. V promet-
nem ministrstvu je bila te dni sestavljena 
posebna komisija, kateri je bjla stavljena 
paiega, da prouči vpraSanje odkupa vicinal-
nih Železnic, katerih delnice se nahajajo v 
privatnih rokah. Seleti M bflo, da bi se to 
vprašanje končno vendarle likvidiralo, ker 
je dosedanje zavlačevanje I« itak hudo ško-
dovalo našemu ugledu ia kreditu v inozem-

stvu. Seveda je na drugi strani treba upo-
števati, da je to vprašanje velike varnosti za 
naše državne finance, ker gre za ogromno 
vsoto, ki jo predstavlja vrednost privatnih 
železnic v naši državi. Peleg tega pa bo tre-
ba rešiti tudi vprašanje železniških obliga-
cij, ki so jih izdale družbe, kot lastnice že-
leznic in vprašanje zakupnin, ki jih je drža-
va dolžna tem družbam za obratovanje na 
teh progah. 

= Pogajanja za ustanevitev kartela med 
češkoslovaškimi io jugoslovenskimi donav-
skimi paroplovnimi družbami. Ob priliki se-
stanka naše in češkoslovaške parlamentar-
ne delegacije se bodo, kakor poročajo i* 
Beograda, vršila pogajanja med češkoslova-
škimi in jugoslovenskimi paroplovnimi 
družbami na Donavi zaradi ustanovitve kar-
tela. O tem vprašanju se ie že lani razprav-
ljalo, vendar ni prišlo do konkretnih za-
ključkov. 

= Pravilnik e uničevanju povzročitelje* 
sadnih in rastlinskih bolezni. Ministrstvo za 
kmetijstvo in vode je izdelalo pravilnik o 
uničevanju povzročiteljev sadnih in rastlin-
skih bolezni, ki bo v kratkem stopil v ve-
ljavo, ker so se v mnogih oblasteh pojavile 
razne težke rastlinske bolezni. 

= Dobavitelji obvezilnega materija!* se 
opozarjajo na razglas o licitaciji za dobavo 
600 kartonov obvez za porode, ki ga je ob-
javil Okrožni urad za zavarovanje delavcev 
v Ljubljani v cUradnem listu* od 17. t. m. 

B o r ^ e 
23. februarja. 

Na ljubljanski borzi je bil danes devizni 
promet srednji. Tečaji deviz so ostali v glav-
nem nespremenjeni. Privatna ponudba je 
bila v devizah na Trst in Bruselj. Narodna 
banka je morala kriti veliko večino potrebe. 

Na zagrebškem efektnem tržišču je Vo;'ha 
škoda dalje zelo čvrsta. Pri živahnejšem pro-
metu se je promptna trgovala po 459. za fe-
bruar po 458, za marc po 460 — 461 in za 
april po 464. Investicijsko je bilo zaključe-
no po 91. Med bančnimi vrednotami se je 
živahneje trgovala Praštediona, in sicer po 
875 — 882.5. Za Narodno banko je bilo po-
vpraševanje po 6450, vendar ni bilo blaga 
pod 6800. Med industrijskimi papirji se je 
trgovala Slavonija po 15 — 16, Danica po 
14 in Tvornica vagonov (Brod) po 50. Vevče 
so notirale 140 — 148 brez zaključka. 

Devize in valute. 
Ljubljana. Amsterdam 0 — 22.90, Berlin 

13 57 _ 13.60 (13.585), Bruselj 7.885 — 7.915 
(7.90), Budimpešta 0 — 9.9438, Curih 1093.5 
do 1096.5 (1095). Dunaj 8.0018 — 8.0318 
(8.0168). London 0 — 277.6. Newvork 56.79 
do 56.99 (56.89), Pariz 0 — 223.88. Praga 
168.27 — 169.07 (168.67), Trst 0 — 301.5. 

Zagreb. Dunaj 8.0018 — 8.0318, Berlin 
13.57 — 13.60, Bruselj 7.91 _ 7.94. Budimpe-
šta 9.9288 _ 9.9588, Milan 300.5 — 302.5, 
London 277.2 — 278. Newvork 56.79—56.99, 
Praga 168.27 — 169.07. Curih 1093.5 do 
1096.5. 

Trst. Beograd 33.05 — 33.35, Dunaj 268 
do 269, Praga 55 85 — 56.15, Pariz 74.1 do 
74.4, London 91.975 _ 92.175. Newyork 18.83 
do 18.89, Curih 362.25 — 364.25: dinarji 33 
do 33.5. 

Dunai. Beograd 12.45375 — 12.49375. Ber-
lin 169.08 _ 169.58, London 34.5725—34.6725 
Milan 37.54 — 37.64, Newvork 708.35—710.85 
Pariz 27.87 — 27.97. Praga 20.9850—21iXS0, 
Curih 136.36 _ 136.86. 

Curih. Beograd 9.13. Berlin 124, Newyork 
519.45. London 25.34375, Pariz 20.435, Milan 
27.52. Praga 15.40. Budimpešta 90.80. Buka-
rešta 3.19, Sofija 3.755, Varšava 58.30. Du-
naj 73.175. 

Efekti. 
Ljubljana. Celjska 164 — 0, Ljubljanska 

kreditna 135 — 0. Praštediona 880 — 0, 
Kreditni zavod 165 — 0. Vevče 135 _ 0, 
Kranjska industrijska 320 — 0. Ruše 265 do 
280. Stavbna 56 — 0, šešir 125 — 0. 

Zagreb. Državne vrednote: Vojna škoda 
458 — 459, kasa 458 _ 459, za februar 458 
do 460, za marc 461 — 462. za april 464 do 
465. za december 482.5 — 486, investicijsko 
91 _ 91.5, agrarne 58 — 59; bančne: Hipo 
65 — 66. Poljo 18.5 — 19.5, Kreditna 90 do 
91. Praštediona 880 — 885, Narodna 6450 
do 6800, Srpska 142 — 143, Jugo 96.25 do 
96.5. Zemaljska 12 — 143, Ljubljanska kre-
ditna 135 — 136; industrijske: Gutmann 220 
do 240. Slavonija 15—15.75, Slaveks 105 do 
125, Narodna šumska 16 — 0, Šečerana 0 do 
570. Tvornica vagonov 50 — 52, Dubrovačka 
425 - 435, Vevče 140 — 148, Trbovlje 520 
do 530, Mlinska 18 — 0, Union mlin 240 de 
260. 

Beograd. Vojna škoda 457—457.5. za marc 
462.5 — 463, za april 465.5 — 467, investi-
cijsko 91.25 — 92. agrarne 58.5 — 59. 

Blagovna trž išče 
Ljubljanska blagovna borza (23. t. m.) 

L e s : Tendenca mirna. Zaključena sta bila 
2 vagona moralov, fco vagon naklad, posta-
j po 450. D e ž e l n i p r i d e l k i : Tenden-
ca za žito dalje čvrsta, zaključkov ni bilo. 
Cene so ostale nespremenjene. Nudi se p š e-
n i c a (78/79 kg, 2 %, slov. postaja, mlevska 
tarifa, plač. 30 dni): baška, promptna po 
287.5 — 292.5, za marc po 292.5 _ 295, za 
april po 297.5 — 300; m o k a : baška, fco 
Ljubljana, plač. po prejemu po 530 — 535. 

Novosadska blagovna borca (23. t. m.) 
P š e n i c a : baška in sremska, 77/78 kg, 
2 % 342.5 - 347.5; baška, 78/79 kg, 2 % 
345 — 350: gornjebanatska, 78/79 kg, 2 % 
337.3 - 342.5. R ž: baška, 72 kg, 2 % 305 
do 315. O v e s : baški, sremski, banaški io 
slavonski 280 _ 260. J e č m en: baški, 66 kg 
295 — 305; makedonski 240 — 245; promet 
2 vagona. T u r š č i c a : baška, sremska in 
banatska 247.5 — 255; baška, sremska in 
banatska, za marc - april 247.5 _ 265; ba-
ška ia april - maj 260 — 265, sremska, pa-
riteta Indjija 250 — 255; promet 47 vagonov. 
M o k a : baška «0g> in <0gg» 475 — 485; 
«2» 455 - 465; «5» 485 — 445; <6> 870 de 
380; «7» 300 - 310; «8* 225 — 240; promet 
1 vagon. 

Dunajska borza za kmetijske proizvode 
(22. t. m.) Čvrstejša tendenca na prekopior-
skih in kontinentalnih tržiščih je povzročila 
oživljenje na dunajski borzi. Opažati je večje 
razpoloženje za nakup ter tendenco k dvi-
ganju cen. Za turščico je zanimanje dalje 
vahno. Uradne notieije pšenice, rži ip ovsa 
so bile povišane. Uradne notirajo vključno 
blagovnoprometni davek brez carine: p š e -
n i c a : domača 89.5 — 40.5, madžarska Ti-
sa (81/82 kg) 45.25 - 45.75; r ž : marchfetd-
ska 40.50 — 41; t u r š č i c a ; 38 — 33.75; 
p v e s: domaČi 84.25 — 35, madžarski 
do 35.75. 



in sveta 

Dr, Beneš, 
predsednik varnostne komisije, ki zboruje 

te dni v Ženevi. 

Antarktična ekspedicija 
kapitana Byrda 

Na aerodromu v Teterburu v okolici 
Hasbrouck Heiesa v Novem Jerseyu 
so se začele istočasno kakor v Italiii 
velike priprave za ekspedicijo na se-
verni tečaj. To ekspedicijo bo vodil po-
gumni Dolkovnik Byrd. ki je pred par 
leti prekosil Amundsena, in ki se je tudi 
lani pri poletu čez Ocean izkazal izred-
no pogumnega, a tudi sposobnega le-
talca. 

Byrd se bo poslužil za svojo letošnjo 
ekspedicijo aparata Fokkerjevega tipa, 
podobnega letala, kakršnega je rabil že 
rta svoiem prvem polarnem poletu. Po-
skusne polete s tem aparatom je absol-
viral norveški pilot Berndt Balchen, ki 
se je udeležil Byrdovega poleta na se-
verni tečaj 1925. 

Byrdovo letalo je to pot nekoliko 
drugačno kakor aeroplan «Amerika», s 
katerim je Byrd prehitel Amundsena. 
Aparat lahko razvija 200 konjskih sil. 
Letalo ima posebne naprave, ki ga šči-
tijo pred oledenitvijo kril in pred dru-
gimi nevarnostmi. Opremljeno je tudi 
z aparati za spuščanje na snežena polja 
in na ledenike. Kabina za Byrda in nje-
govega sopotnika je posebno udobno 
urejena. Grela jo bo električna naprava. 

Dosedanji poleti z Byrdovim Fokker-
jem so se dobro obnesli in Byrd si obe-
ta v bodoče še lepših rezultatov. Novi 
fokker bo letel z velikansko brzino in 
bo tudi v tem oziru tolkel dosedanje 
rekorde. 

Nobilova kriiarka 
pred poletom 

Iz Rrma javljajo, da je že do zadnjih 
podrobnosti dovršen vodljivi zrakoplov 
«L IV». ki bo krščen tudi na ime «Ita-
Iia» in s katerim poleti na spomlad ge-
neral Nobile na severni tečaj. Zračna 
krfžarka stoji sedaj v veliki lopi na 
Ciampinu po'eg Rima. od koder jo po-
tegnejo na prosto v orvih dneh aorila. 
Iz Rima pojde «L IV» najprej v Milan, 
ki je določen kot uradno izhodišče po-
leta. 

Nobile je za ta polet angažiral iz-
ključno italijansko moštvo, po večini 
mladeniče, ki so se udeležili že Amund-
senove ekspediciie 1. 1925. Seveda je 
bil nava! ljudi za ude^žbo Nobilovega 
poleta tudi to pot izredno mogočen. Ce-
la vrsta aeronavtov je prosila generala, 
nai jih vzame s seboj na pot. Vendar 
Nobile ni mogel ugoditi vsem amater-
jem. ki bi radi šli z «Italio» iz Italije 

Svetovni sloves in humor slavnega 
K. Nolla se razvidi šele iz drugega 

dela filma 

Dobri vojak Švejk na fronti 
Pride! Pride! Pride! Pride! 

ELITNI KINO MATICA 

samo zato, da bi doživeli fantastično 
pustolovščino. Nobile se je oziral v prvi 
vrsti na moštvo, ki ga je spremljalo že 
z ladjo «Norge» in ki se je izkazalo po 
njegovi sodbi kot vztrajna in zaneslji-
va posadka. 

Podoba je, da je general Nobile opu-
stil načrt leteti čez Ljeningrad. Za opo-
rišče poleta na severni tečaj si je iz-
bral zopet Kingsbay. Letošnji polet pa 
bo mnogo težji od prejšnjega. Nobile 
bo opremil <Italio» z vsemi pripomočki 
za pristajanje na severnem tečaju, kajti 
to pot ne namerava italijanske zastave 
vreči z letala na tla. ampak jo misli kar 
lastnoročno zaprčiti v najsevernejšo 
točko zemeljske o b l e . . . 

Zaščitena narcisa 
Kmalu bomo imeli pomlad in Golica 

se bo pobelila z narcisi. Takrat se bodo 
odpravljale nanjo ogromne gruče iz-
letnikov z nahrbtniki in s planinskimi 
palicami. Gorje narcisom! Kar jih ne 
bodo potrgali, jih bodo pome mir ali. po-
teptali. in škoda na planinski flori bo 
ogromna. 

Da se tako uničevanje cvetja, če že ne 
prepreči pa vsaj omili, je storil avstrij-
ski okraj Scheibbs. ki je najbogatejši 
na narcisnih travnikih, posebne ukrepe. 
Narcisa je prišla po prizadevanju ljubi-
teljev planinske flore v seznam zaščite-
nih rastlin, katere je prepovedano trga-
ti in uničevati. Kdor se pregreši zoper 
prepoved, zapade denarni globi in še 
mu preti kazen v zaporu. Ukrep je ze-
lo umesten in spričo časih naravnost 
barbarskega ravnanja s to rastlino pri 
nas bi ne imeli nič zoper to, če bi ga 
tudi v Sloveniji posneli. 

Samomorilna manija 
na Madžarskem 

Poslanec dr. Gal je na zadnji seji 
madžarske zbornice interpeliral zaradi 
vedno večjega števila samomorov na 
Madžarskem. Ministrski predsednik 
grof Bethlen je na to interpelacijo od-
govoril. da gre za socijalno bolezen, ki 
ni nikakor madžarska posebnost, am-
pak ki se pojavlja na vsem svetu. Vzro-
ki za to samomorilno maniio so različ-
ni. Navedel je predvsem padanje mo-
rale, kar je povzročila svetovna vojna 
ter uničenje mnogih eksistenc vsled 
krutih določb trianonske mirovne po-
godbe! Število samomorov je do go-
tove mere tudi povečala sanacija dr-
žavnega proračuna, ki ie ukinila infla-

cijo. L. 1926. je na Madžarskem izvr-
šilo ali hotelo izvršiti samomore 4 tisoč 
oseb. med njimi 1079 častnikov, 1032 
vojakov, 416 trgovskih nameščencev, 
340 državnih in privatnih uradnikov, 
311 industrijskih nameščencev, 281 tr-
govcev in 268 samostojnih industrij-
cev. Te številke so gotovo grozne, 
vendar pa upa ministrski predsednik, 
da se je najhujša gospodarska kriza že 
prebolela. 

Pasja teta 
V precej prometni ulici Napolija pre-

biva v podzemeljskem stanovanju ne-
ka Filomena Esposito. ki si je nabavila 
nič manj nego 45 psov. Srečni sosedje 
so morali to čudno pasierejo občutiti 
prav gor do grla kajti te dni so se 
pritožili pri mestnem oblastvu. da jim 
zaradi neprestanih pasjih koncertov in 
smradu, ki se je dvigal iz podzemlja, 
ni več vztrajati. In oblastvo je odredilo 
konjedercem, naj pse polovijo. Ko so 
ti prišli do Espositinega stanovanja, je 
postala ta vsa togotna in iim ie hotela 
zabraniti vstop. Morali so razbiti vrata 
in njo zvezati. preden jim ie posta'o 
mogoče poloviti pse. Nato so iih od-
peljali. Esposito pa so zaprli zaradi 
upornosti proti javnim organom. 

PoUtis, 
grški delegat pri Društvu narodov, ki se 
zavzema za takojšnjo inicijativo v mono« 
štrski aferi. (Glej brzojavna poročila!) 

Orijentalski mlekarji 
1. V Singapuru prevažajo in razdeljujejo mleko na trieiklih. — 2. Korejski mlekar. 

3. Japonski raznašalec mleka. — 4. Bolgarski mlekar donaša mleko v mesto. 

O. Kalenter: 
Zgrešen cilj 

Gaston je imel prijateljico, h kateri 
je prihajal vsak dan v poset. Pogreznil 
se je udcibno v naslanjač, srebal čaj, 
prižigal cigarete in kramljal o dnevnih 
dogodkih. Vse to ni bilo dosfi vredno, 
a vendar ne bi bil žrtvoval teh ur med 
poldnevom in večerom, med univerzo in 
gledališčem, koncertom ali plesom za 
nobeno ceno. Postale so mu bile živ-
Ijenska potreba. Saj je bil tukaj čaj 
prav tak kakor vsak dober čaj, ki ga 
servirajo v boljši družbi. Toda mimo 
čaja je imel Gaston še druge užitke: 
gledal je roke, ki so mu nalivale čaj, 
poslušal je besede, ki so spremljale lju-
beznivo postrežbo, besede, ki so mu 
zdaj trosile v čaj sladkorja, zdaj vabi-
le, naj seže po sandwichih in pec ivu. . . 
In tako je rekel Gaston nekega dne, 
bo je prišel pogovor na zakon; 

»Evelina, če mislim na zakonski stan, 
vedite, da gledam samo v vas svojo 
ženo! « 

Evelina je po®k<rtala, da se je videlo 
celo v somraku, kako ji je rdečica za-
lila obraz, in je dostojanstveno prezrta 

besede s pozivom: 
»Gospod doktor, izvolite sladkor!« 
In Evelina, otrok duha, denarja in 

temperamenta, slušateljica predavanj o 
kriminalni psihologiji in o renesančni 
umetnosti v Italiji, je ponudila prijate-
lju Gastonu posodo s sladkorjem ter se 
je glasno in izzivajoče zasmejala. 

Prijateljstvo se je še bolj utrdilo, ko 
so pozvali Gastona za docenta na neko 
ameriško vseučilišče. Šel je, čeprav s 
težkiim srcem, in pri slovesu se je s 
hvaležnimi besedami spominjal lepih ur 
v Evelimni družbi. Še prej pa je bila 
zaroka. Povabil je Evelinine roditelje 
ter vzel slovo od njih in od Eveline. 
To je bilo v Hamburgu. Sirene so za-

' žvižgale, mostiči so se odtrgali, ladja je 
odplula. Evelma je stala na bregu in je 
mahala z robcem Gastonu v slovo. Vr-
nila se je domov . . . 

Iz Amerike je prihajala oblina poŠta: 
dolgi listi, včasi kar .po šest do osem 
sttani. Vožnjo preko morja je Gaston 
natanko in podrobno popisal. Omenil je 
znanja. Id jih je bil sklenil na ladji to 
ni poz*bfi povedati, da se Je prehladi! 
in da ga je pestila morska bolezen . . . 
Tudi slavnostni sprejem v Newyorku 

ter hvalo listov o njegovem nastopnem 
predavanju na univerzi je opisal zelo 
vestno. Potem pa so jela prihajati krat-
ka pisma. Vse je bilo »po starem«, nič 
ni bilo »novega«. Nazadnje so jele pri-
hajati razglednice s kratkimi, hladnimi 
pozdravi. 

Evelina se je take korespondence 
kmalu naveličala in je napisala Gastonu 
resen poziv: 6e misli še dalje tako pi-
sati svoji zaročenki, naj je ne smatra 
več za zaročenko in naj pretrga zveze. 
Cez štirinajst dni je prišlo genljivo pis-
mo, v katerem je Gaston obetal, da bo 
dvakrat na mesec poslal dolgo ljubav-
no pismo . . . 

Pisna so res točno prihajala. Bila so 
prožeta z ljubeznijo, a Evelini se je 
zdelo, da postajajo čedalje bolj vsak-
danja in da nimafo za njo več prej-
šnjega pomena. Nedostajalo jim je 
iskrenosti, ki jo je bila zamenila vljud-
nost. V zadnjem pismu je Gaston spo-
ročil, da ostane v Amerikfi še l$to dni 
Potem se vrne in bo lahko poroka. 

Tri leta po svojem odhodu je res pri-
šel. Spet Je prihajal na čaj. zvijal s) 
svalčice, posedal v nasianjaču. Vendar 
se mu Je zdelo, da sta se v tem časa 

Nemški zunanji minister 
Stresemann v rekonvalescenci 

«Poznaš deželo, kjer cveto citrone?» 

Kaj še manjka ljudem, 
da bodo srečni? 

Angleški patentni urad je izdal pred 
nekaj dnevi knjižico, v kateri ugotav-
lja. da ie natanko še 340 stvari, ki jih 
je treba še izumiti, da bodo ljudje sreč-
ni. «Ali je mogoča » vprašuje n. pr. pa-
tentni urad. «da se ni še posrečil izum 
takšne britve, ki bi se brusila sama in 
zares, ne pa samo zaradi reklamnih 
pretvez? In čemu ne bi dobili avtomo-
bila. ki bi vozil tudi po vodi? In čemu 
mora biti usoda plešcev takšna, da bi 
se dajali ciganiti DO prodajalcih najraz-
ličnejših sredstev ki ne pomagajo nič?» 

V tem tonu našteva knjižica še 337 
stvari, od katerih je odvisna zadovolj-
nost ljudi. Med drugimi omenja noga-
vice. ki bi se ne luknjale, sredstvo proti 
bradavicam, cucelj. ki bi avtomatsko 
uravnaval pritok mleka rokavice, s 
katerimi bi lahko nemoteno preštevali 
kovani denar kakor s prosto roko, pri-
pravo. ki bi pisala po diktatu brez po-
moči strojepiske itd. itd. 

Enega samega izuma ne navaja av-
tor: sredstva namreč, ki bi tako popol-
noma pomirilo človeško poželenje, da 
bi bilo srečno brez vsakršnihkoli iz-
umov . . . 

Trije milijoni žrtev Čeke 
Ko se je praznovala 10 obletnica 

sovjetske Ceke. je ruska vlada izdala 
statistiko, ki navaja zanimive' številke 
o notranjih razmerah v Rusiji pod bolj-
še viškim režimom. Od leta 1917. do 
1921. so rdeči krvniki v Rusiji ugono-
bili 1,766.118 oseb. Med justificiranci, 
ki so jih poslali na oni svet. je bilo 
8800 zdravnikov. 6775 profesorjev, 1243 
svečenikov, 355.520 intelektualcev. 260 
tisoč vojakov. 192.350 delavcev in 815 
tisoč kmetov. 

Te številne so naravnost grozne, 
vendar jih ruski tisk objavlja brez naj-
manjše grižnje vesti Oni pričajo, da je 
bila žetev ruske revolucije res strahot-
na. Seveda pa te številke še niso po-
polne. Žrtve, ki so padle pod boljše-
viškimi svinčenkami. so mnogo večje 
kot jih navajajo seznami uradne Mo-
skve. K njim je treba prišteti na deset 
tisoče oseb, ki so izginile brez proce-
sa. brez obtožbe, katere je torej po-

morila rdeča garda in o katerih ni bito 
poslej ne duha ne sluha. 

Sodi se, da je na ta način izginilo v 
Rusiji najmanj poldrag milijon ljudi, 
tako da prekorači število žrtev Čeke 
3 milijone duš. Boljševiški prevrat v 
Rusiji je bil torej krvav kakor še no-
bena "'verilja v novejši zgodovini. 

Išče se 20.000 nevest 
Redek pojav je dandanes, da bi moški 

občutili bridko pomanjkanje žensk ven-
dar so na svetu kraji kjer se ta nedo-
statek močno občuti Naseljenci v bel-
gijskem Kongu, v mestu Leopoldville, 
so se obrnili na kolonijalnega ministra, 
da izda oklic na žene in deklice, ki bi 
hotele iti preko morja in v tropičnih kra-
jih poskusiti zakonsko srečo. Doslej je 
v Leopoldviileu le 5000 belih žena a 
tamošnjih samskih naseljencev je preko 
20.000, ki se nočeio ženiti s črnimi do -
mačinkami. Obupani samci se obračajo 
na svoje rojakinje in iih rote. naj jih ne 
ostavijo v dolgočasnem samskem sta-
nu. Nesrečni samci trdno upajo, da bo-
njih apel padel na rodovitna tla tudi 
po predpustnem času. 

X Slep kandidat V volilnem okrožju 
Lloyda Georgea »e bodo v bližnjem času 
vršile volitve, za katere je postavila delav* 
ska stranka kot svojega kandidata nekega 
študenta, ki je med svetovno vojno izgubil 
vid. 

Postni maček 1. 1928, 

Ivan Bizovičar 
vrtnarsko podjetje 

LJUBLJANA, KOLEZIJSKA ULICA 16 
priporoča si. občinstvu svoje bogato 
opremljeno v r t n a r s t v o , kakor tudi 
okusno izdelane vence, šopke in trako-

ve za razne prilike. 
Od marca naprej bodo na razpolago 
tudi sadike najžlahtnejših cvetlic in ze-

lenjadi vsake vrste. 
Izposojevanje dekoracijskih dreves 

»Lorberjev« za dvorane. Priporoča se 
tudi za nasaditev vrtov in balkonov z 

najfinejšimi cvetlicami. 
Naročila na deželo se izvršujejo točno 

in solidno. 
Brzojavke: Bizovičar, vrtnar, Ljubljana 

LJUBLJANSKI ZVON je izdal 

J U B I L E J N I Z B O R N I K 
za petdesetletnico OTONA ŽUPANČIČA 

Uredil Fr. Albrecht. 121 strani in 8 slik v bakrotisku. 
Zbornik obsega 10 člankov, ki so jih spisali Fr. Albrecht, B. Borko, Iv. 
Rozman, Jos. Vidmar, Miran Jarc, Ivan Lah, Janko Glaser, A. Debeljak in 
Janko Šlebinger in ki osvetljuje z raznih strani pesnikovo življenje in de* 
lovanje. Pridejana so zanimiva pisma Dragotina Ketteja, Ivana Cankarja 
in Jos. Murna Zupančiču. — Slike kažejo pesnika, njegove starše, ženo, 

družino, rojstni kraj in rojstno hišo. 
Knjiga velja broširana Din 42.—, v platno vezana Din 56.—, pošt* 

nina Din 3.—. — Naroča se v 

KNJIGARNI TISKOVNE ZADRUGE V LJUBLJANI 
Prešernova ulica 54, ali njeni podružnici v Mariboru, Aleksan* 

druva cesta 13. 

m 
odtujila drug drugemu. 

Tedaj je dobila Evelina v roke pismo, 
ki se Ji je ?delo zelo sumljivo. Napra-
vila je Sobico. Šla je nad Gastona in 
je zahtevala od njega pojasnila. 

Ko sta bila sama, se mu je približala 
z vprašanjem: 

»Ali si mi res ti pisal ta pisma?« 
»Oprosti,« ji je odgovoril, »moram ti 

povedati resnico. Velikokrat sem bil ta-
ko zaposlen, da nisem mogel pisati ni-
komur, niti tebi ne. Naročil sem ne-
komu, naj opravlja vso močo korespon-
denco in to pismo je njegovo, ne moje.« 

»Tako! Ti nisi imel v Ameriki časa 
zame! Dajal si moia pisma drugim, da 
so jih čitali in mi odgovarjali nanje!« 

»Evelina, dušica, oprosti!« 
Evelina je ostala svojeglava. Zahte-

vala je od njega, da ji prizna popolno 
resnico, a njega je bilo sram in ni mo-
gel z besedo na dan. Po dolgem okle-
vanju ie priznal: 

»Imel sem tam v Ameriki doživljaj. 
Saj me razumeš . . . To me je čisto 
prevzelo . . . Evelina, ne jokaj vendar! 
Saj te nisem pozabil. Zdaj ie vsega ko-
nec . . . Nihče ni tako lep kakor t i . . . « 

Končal Je z obljubami v frazah . . . 

Zamolčal ji je, da je bil dal nekS agen-
turi nalog, naj pišejo Evelini dolga Iju-
bavna pisma, samo zato, da bi imel pro-
sto pot do nje, če se mu? izneveri ame-
riška nevesta. Ta se mu je bila res iz-
muznila; omožila se je z nekim Ameri-
čanom, Gaston pa je ostal na cedilu in 
se je vrnil v Evropot 

Evelina, otrok ne le duha, denarja in 
temperamenta, ampak tudi instinkta, ki 
nikoli ne pogodi neprave točke, ni re-
kla niti besedice. Sedela je na divanu 
s sklonjeno glavo in jokala. Gaston je 
odšel. 

Cez teden dni je Gaston še enkrat 
potrkal na vrata njenih roditeljev. Niso 
ga sprejeli in so mu povedali, da ie šla 
Evelina z doma. Pisal ji je pismo, v 
katerem se ie zaldlinjal in jo prosil 
oproščenja. Nič. Ostal je brez odgo-
vora. 

Evelina se je preselila v drugo me-
sto. Nadaljevala je štud'je na drugi 
univerzi, končala je vseučilišče in ži-
vi sedaj pri svojih roditeljih na kmetih. 

D I Š A V E S L O N 
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Gornjih delov 
izdelovanj« tei popravila 
vseh v r n čevljev -prejmns 
M Peternei. Sv Petra e 
it 6. 3979 

Captolin?? 

Motorno kolo 
anamke B S A. . 2 'A HP 
Ja io dobro ohranjen, aot 
s o v o , v brezhibnem etanju, 
•ugodno naprodaj. Na ogled: 
J Fugina, Sv. Peter, Sav. 
doliaa. 6585 

Avto 
itirisedeien — prvovrstne 
anamke, zelo malo rabljen, 
garantiran v vsakem oziru, 
proda pod zelo ugodnimi 
pogoji radi nakupa večjega 
tovarna. Naslov v oglas. 
oddeMrn »Jutra*. 6478 

Služincad 
kuharice, sobarice, nataka-
rice, hišne itd. dobe naj-
lažje službo v Beogradu, 
ako se oglase v hirou Eko-
noraiia. Beograd, V a š n a ul. 
št. 11. 6647 

Pošteno dekle 
i dežele, staro 15—18 let, 
sprejmem aa. jiomou v go -
spodinjstvu. Naslov v ogl. 
oddelku »Jutra«. 6584 

Raznašalko 
rabi za takoj Ivan Šimenc, 
Selsnburgova ul. Oglasiti 
se je med 10. in 12. uro. 

6652 

Brivski pomočnik 
perfekten tudi v onduiira-
nju, lahko nastopi t a k o j 
trajno službo. — Vjekoslav 
Ojurin. Maribor. Jurčičeva 
št. 9. 6609 

Mesarskega vajenca 
močnega, sprejmem takoj. 
Naslov v oglasnem oddelku 
«Jutra». 

Korespondentinjo 
perfefctno v hrv. in nemški 
korespondenci, sprejmem. — 
Le prvovrstne, z večletno 
prakso, naj se javijo pod 
»Stalna služba« ca oglasni 
oddelek »Jutra«. 6626 

Tovorni avto 
krrphn takoj aii zamenjam 
za osebnega (zaprtega) šti-
risedeinega- — Cenjene po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Tovorni«. 

6640 

Avto 
» e t do g e s t s e d e z e E, 
elitae znamke. 12/40 HP, v 

dobrem stanju pro-
dam. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
«12/40». «639 

^Občinske uprave» 
predvojne letnike. gas i l o 
žuoanske zveze in izdaje 
zakonov Jožefa Pfeiferja. 
kupim. Ponudba z navedbo 
oen je poslati na naslov: 
PavlovčiS France. Rakek. 

6*84 

Knjige 
Prokleta, Vrtomirov prstan 
ia Solunski proces, k u p i 
»n tik vari jat Jamnik, Stari 
trg 86. " 6672 

Haeder 
Konrtruieren und Itechnen. 
Ef.selbom, Elektrotechnik. 
proda po ugodai c-en! Hin-
ko Sever, antikvarijat, Sv. 
Jakoba trg. 6643 

Jecljanja 
s« temeljito in trajno od-
vadite. NajboljSe priznal-
nice in reference. Prijave 
vsak dan od 9.—11 in od 
2.—3 v Ljubljani. Beethov-
nova ulica 4, pritličje — 
Pavla Kovač, špecijaTisti-
nja za govorilno gimnasti-
ko. <8 

Captolin?? 

Izurjena šivilja 
gre šivat na dom. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

6605 

Gospodična 
bi prevzela kakršnokoli pi-
sarniško delo na dom Po-
nudbe na oglasni oddelek 

Jutra* pod »Vestno do-
končano*. 6647-a 

Upraviteljstvo hiš 
(posestev) p r e v z a m e za 
Ljubljano Ln okolico vpo-
kojen uradnikj ki opravlja 
tudi sodne prisilne uprave. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« po^ »Vestno 39» 

6439 

>T<i> "J t; 

Captolin?? 

Brivskega 
pomočnika 

tmajšega, ki je dober de-
lavec, sprejme takoj z vso 
oskrbo v hiši A. Štojs, bri-
vec , Sevnica. 6542 

Gozdnega^ in lov-
skega čuvaja 

absolventa tečaja v Kosta-
njevici, oženjenega, ne nad 
S2 let starega, zdravega in 
krepkega, sprejmemo Proš-
nje s prepisi spričeval, živ-
ljenjepisom in navedbo re-
ferenc na upravo velepo-
sestva Podsreda, via Raj-
banburg- 6535 

Krojač, pomočnika 
»&mo«tojnaga in dobro iz-
•vsžbanega sprejem takoj 
za Boko Ktorsko. Ponudbe 
na naslov: Franjo N o č , 
fcroia. T i v a t, Dalmacija. 

6534 

Kroj. pomočnika 
»v malo delo — mlajšega, 
sprejme takoj Franjo Vid-
mar. krojaški mojster v 
Železnikih. 6523 

Prodajalko 
sprejmem v trgovijio i do-
likatasami Prednost imajo 
tiste, ki so IzuSeoe v ta;' 
široki. Ponudbe na oglasni 
od d sle V »Jutra« ped šifro 
•Delikatesa«. 6495 

Prekajvalskega po-
močnika 

dobro izvežbanega, tako. 

Kejme Mihael Osterman 
min. Plača p « dogovoru 

6490 

Hišnika 
|i©ToS«nega. b r e z Qtrok, 
Starega 40 let, mizarja, 
sprejmemo takoj. Naslov b 
opisom dosedanje službe na 
podružnico »Jutra« v Celin 
pod »Hišnik«. 6484 

Kroj. pomočnika 
sprejmem Naslov v oglas 
oddelku c Jutra«. 6649 

Inkasanta 
»anesTjivega in vestnega, 
W lahko položi tudi kav-
f.ijo, sprejmemo za inka-sl-
janjp po LfuMjani. — Po-
nudbe c a oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Samo za prvi 
teden T mesecu«. 6653 

Za mesarsko obrt 
dprejmem zdravega in krep-
ltecra v a J e n c a. kmečkih 
Klarirv. ne nad 15 let sta-
rega. Naslov • ojflara«" 
Odde-Ttu »Jutra«. 6675 

Damsko frizerko 
nfrovrstno. spreime frlzer-
nkl »»Ton MrakiA, Maribor, 
Caals»->j«rva ulk» t Nartop 
itek«}. 

Prodajalka 
špec stroka želi premenitl 
službo takoj ali pozneje 
Cenjene ponudbe na oglas 
oddelek »Jutra« pod Šifro 
»Poštena prodajalka* 4811 

Kontoristlnja 
z znanjem slov nemščini.-, 
italijanščine, strojepisja in 
vseh pisarniških del, želi 
preminiti sedanjo službo 
Ponudbe na ogla,- oddelek 
»Jutra* pod »Vešča 32» 

5132 

Kontoristlnja 
začetnica, veiča vseh pi-
sarniških del, želi službe 
Cenjene ponudbe na oglas 
oddelek »Jutra* pod Šifro 
»Marljiva 08». 6556 

Brivec 
ondulsr, barvilec las, re-
kordni strižec bubi in Se-

salec gospodov ter 
frizerka 

manikerka, oba oblikovalca 
las, želita primerne službe, 
lahko tudi za sezijo Po-
nudbe z oznako plače na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Frizer«. 6641 

Bivši orožnik 
srednjih let, želi službo slu-
ge ali kaj »ličnega Našlo* 
v oglasnem oddelku Jutra 

6618 

Šofer 
25 let star, trezen in za-
nesljiv, želi stalne službe. 
Plača eksistenčni minimum 
Ponudbe na oglas oddelek 
»Jutra« pod »Šofer Rus» 

6492 

Bivši orožnik 
32 let star, zdrav, trezen in 
znafajen. želi službo vratar 
ja, sluge ali kaj sličnega 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 6610 

Captolin?? 

Vrvarske izdelke 
najboljše kvalitete kupite 
najceneje direktno v naj 
večji vrvarni Jugoslavije 
Mehanična vrvarna Šinko-
vec Grosuplje, 261 

6L% 
A , Najbolisi koks 

Cebin SVolfova ulica 1/U 
Ul 

Fotoaparat 
9 x 13, ugodno prodam. — 
Naslov pove oglas, oddelek 
»Jutri« . 6557 

Hrastove palice 
27 x 27 mm, od 1—1.60 m 
dolge, za vrtne ograje, vi-
nograde ali metlišča po 
50-1-70 para komad nudi 
parna žaga »Zora«, d z o. 
z. v Črnomlju. 4642 

Znamke 
(2900) prodam za 1200 Din. 
Poizve se od 8.—10. ure 
pri Egon Mi&son, Janez Tr-
dinova ulica 13. 6612 

Sive ajde 
1 vagon in & vagona lepe 
domače pšenice prodam. — 
Naslov: poštni predal št 5. 
Novo mesto. 6600 

Hrastove odpadke 
od žage. za kurjavo, z žico 
v *nope povezane, po 1250 
in nevezane po 1100 Din za 
desettonski vagon franko 
Črnomelj nudi parna žaga 
»Zora«, d. z O. z., Črnomelj 

4641 

Orehe in suhe gobe 
razpošilja pri poljubnem od-
jema Peter 8etina, trgovec, 
Sevnica ob Savi. 6408 

Za trgovce! 
Kadi opustitve trgovine 
l»rodam po najnižjih cenah 
večjo množino manufaktur 
nega. špecerijskega in že 
lezninskega blaga, okroglo 
za 200 000 Din skufiaj ali 
|M>samezno — Naprodaj je 
tudi hiša s sadnim vrtom, 
zelo pripravna za trgovino, 
in gozd Albert Kopač. Slo-
venjgradec. 6465 

Delikatesa Verbič 
ima vsak petek žive ribe 
in namočeno poleno Vko. 

55 

Pudel ln polico 
v dobrem stanju, proda po 
ugodni ceni St&nko Ciglar. 
Fiarijanska 10. 6596 

Staroslovan. uakit 
krasen. =taro s k r i n j o in 
drug8 starinske stvari pro-
dam. Poleg tega tudi do-
bro ohranjeno kredenco iz 
orehovine. Naslov v oglas, 
oddelku »Jutra«. 6662 

Zračno Sesalko 
veliko, za garažo, rokavi-
ce,, havbo, očala in ščit-
nika za kolesa (Kniescbo-
ne) proda Lajnpič, krznar, 
Kolodvorska 26. 6661 

Vrtalni stroj 
(Schnellbohrmaschine) — na 
nožni pogon, proda Grošelj, 
Ljubljana VIL, Vodnikova 
cesta 25. 6624 

Razno pohištvo 
poceni prodam. Naslov v 
oglasnem eddeSIru »Jutra*. 

6526 

Opravo 
stensko uro, nočno omaro, 
sliko, kompletno posteljo in 
salonsko suknjo ugodno pro-
dam. Naslov pove oglasni 
oddelek »Jutra«. 6636 

Največje skladišče 
AVRAM KAJON 

Sarajevo — Prestoioaa 
slednlka Patra nHca 26 

j f t is f f i l f i iS 
Captolin?? 

Motor 
na surovo olje, 10—15 k. 8. 
dobro ohranjen, kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod šifro »Štabil*. 

6635 

Špecijalke 
avstrijskega general, štaba 
u Kranjsko, kupim. Po-
nudbe na oglasni oddelek 
»Jutra« pod »Špecijalke«. 

6601 

Vsakovrstno zlato 
kupuj* oo natviijlh penah 

Cerne — iuvellr 
Ljubljana. Wolfov8 oltca 4 

88 

Srebrne krone 
zlatnike in različno zlato 
kupi F. Čuden, Prešernova 
ulica 1. 4202 

Akvarij 
r îlmo lil črno pisalno mizo 
kupim. Ponudbe na oglasni 
oddelek »Jutra* pod šifro 
»Cena«. 6638 

IT, 

Captolin?? 

Lokal 
pripraven (a vsako obrt, 
oddam v Florijanelfi ulici 
It. 10. 6631 

Mesarski lokal 
na najbolj prometni točki v 
mestu oddam radi amrti v 
najem. V poštev pridejo 
samaatojui obrtniki z ne-
koliko gotovine. Interesen-
ti se naj tgIa«ijo do 1. 
marca na naslov, ki ga po-
ve oglasni oddelek Jutra. 

6599 

Hišo 
s stavhno parcelo, vugalno, 
pripravno sa obrtnika ali 
peka, ter 2 decimalni teht-
nici in 2 mali. prodam na 
Fužlnah-Jeseaice. 6560 

Parcele 
p r o d a m na lepem, cuiieiu 
prostoru. Naslov v oglae. 
oddelku ».Jutra*. 0533 

Tovarniško poslopje 
blizu kolodvora, pripravno 
za vsako obrt ali podjetje, 
prodam. Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 6532 

Zemljišče 
približno S—4000 m* kupim 
v okolici Maribora. — Po-
nudbe s navedbo cene pod 
»Ne stavbišče» na podruž-
nico »Jutra* v Mariboru. 

6580 

V Domžalah 
prodam 7 malih stavbnih 
parcel od 800—600 m« v 
blilinl kolodvora. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

6598 

Gostilno in kavarno 
z vsem inventarjem, v esn-
tru Ljubljane takoj poceni 
prodam Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra«. 4061 

Lokal ali delavnico 
želim za čevljarsko obrt. 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra« pod šifro »Takoj 
ali pozneje«. 6551 

Kavarno 
novo renovrrano. s vsem 
inventarjem takoj poceni 
prodam v sredi Ljubljane 
Na«!ov v oglasnem oddelku 
»Jiitršt*. 6 4 » 

Imenovan „Cosmopo!lfan Stx" 
vadi sooje splošne priljubljenosti 

Glej! — nov avtomobil, 
večje moči in brzine, nove krasne linije 
in udobnosti. „COSMOPOLITAN SIX" 

Dolg. nizek eleganten v liniji in barvi je 
novi OAKLAND edin v krasni kombina-

ciji lepote in slikovitosti s močjo in brzino — 
kakor tudi radi primerne nabavne cene in 
stroškov obratovanja. 

Čeravno je OAKLAND nizko grajen se mu 
je še povečala udobnost pri vožnji, ter trdno 
leži na cesti tudi pri največji brzini katero 
more razviti. 

Močno izdelani in precizno izravnani mo-
tor razvija 60 konjskih sil, kateri deluje brez 
vibracije. T o je vzrok, da »COSMOPOLl-
TAN SIXc že pri startu nadkriljuje vse 
druge avtomobile. 

Noul model — nove pssebnosti. 

Novi okusni vetrobran, kateri se da po-
polnoma preklopiti, nova velika reflektorja, 
mehanične zavore na vseh štirih kolesih, 
transraisijska naprava in motor montirana na 
gumijastih ležajih, motor opremljen s čistil-
cem za zrak, sitom za olje in b e n z i n . . . 

Ne samo to, ampak tudi veliko število 
drugih tehničkih posebnosti je vzrok, da 

»COSMOPOLITAN SlXc prekaša avtomobile 
svoje vrste kod radi elegantne Unije tako 
radi svoje tehnične dovršenosti. 

Novi OAKLAND »COSMOPOLITAN SIX« 
je sedaj prispel. Vedno smo Vam priprav-
ljeni, da Vam razkažemo njegove posebno-
sti na pokušnji vožnji ter razložiti Vam po-
goje otplačevanja, da morete nabaviti si ta 
dovršeni avtomobil od Vašega normalnega 
dohodka. 

Proizood Oeneral Motors 

V . & M . B a r e š i c & C o . 
ZAGREB LJUBLJANA 

Enkovtčeva ulica 30. Dnnajsfea cesta 12 
Zastopniki tudi: Beograd, Sarajevo, 

Novi Sad, Bitoli-

OAKLAND »COSMOPOLITAN SIX" 

Hotel, restavracfio 
oddam takoj mlajšemu in-
teligentnemu zakonskemu 
paru brez otrok. Ponudbe 
na oglasni oddelek »Jutra* 
pod »1000/66». 660S 

Captolin?? 

Stanovanje 
s i sobami in kopalnico 
želim za takoj ali maj — 
Ponudbe na poštni predal 
št 242. 4905 

Stanovanje 
s 4 sobami in kopalnico 
želim za takoj ali maj — 
Ponudbe aa poštni predal 
št. 242. 4965 

Stanovanje 
sobe in kuhinje oddam le 
tistemu, ki odkupi pohištvo 
Ponudbe na oglas, oddelek 
»Jutra* pod »Majhno sta-
novanje«. 6650 

Stanovanje 
2 sob. z uporabo kuhinje 
odda opremljeno ali prazno, 
ves dan odsotna vdova. — 
Ponudbe na oglae. oddeiek 
»Jutra* Dod »Brez otro\» 

6619 

Sobo 
oddam % go«podoma. Kje. 
pove oglasni oddelek Jutra 

5207 

Opremljeno sobo 
I »po. oddam takoj boljšemu 
gosrpodu. Naslov v oglas 
oddelku »Jutra*. 6857 

Opremljeno sobo 
oddam s 1. marcem. Naslov 
V oglasnem oddelku Jutra 

6616 

Mestni pogrebni savod 

V globoki žalosti naznanjamo žalostno vest, da je 
naš srčno ljubljeni oče, ded, prad®d, tast in stric, 
gospod 

J a n e z B u £ a r 
zasebnik 

daues, dne "iei. t. m., po kratkem trpljenju, previden 
s tolažili svete vere, v 90. letu svoje starosti, bogu-
vdano preminul. 

Pogreb nepozabnega pokojnika bo v soboto, dne 
25. februarja 1928 ob H 3. uri popoldne iz hiše ža-
losti, Opekarska cesta 20, na pokopališče k Križu. 

V Ljubljani, dne 23. februarja 1928. 
ŽALUJOČI OSTALI. 

Akademik 
Ieli stanovanje s 1- marcem 
Ponudbe na oglas, oddeiek 
»Jutra* po<j »Miren 74». 

6674 

Sostanovalca 
sprejmem z vso oskrbo v 
Sofji ulici 13, desno. 666S 

2 opremljeni sobi 
zračni, i električno raz-
svetljavo takoj oddam. — 
Naslov v osrlasnem oddelku 
»Jutra«. ~ 6660 

Lepo sobo 
s eapariranisn vhodom od-
dam takoj ali 1. marca 2 
gospodoma aii gospodična-
ma v Židovski ulici št. 6 1 

6659 

Krasno sobo 
skrajno čisto, s popolnoma 
iepariranim vhodom oddam 
v bližini kavarne Evrope 
le boljšemu stalnemu go-
spodn Naslov v oglasnem 
oddelku »Jutra*. 6673 

Opremljeno sobo 
lepo, oddam boljši gospo-
dični v Medvedovi ulici 
št. 8/1 — tik gorenjskega 
kolodvora. ' 6665 

Sostanovalko 
sprejmem. Naslov v oglae. 
oddelku »Jutra>. 6658 

Prazno sobo 
želi za takoj solidna gospo-
dična — Prijave z navedbo 
cer« pod »Nujno 100« na 
oglasni oddelek »Jutra*. 

6621 

O rb Rotman: 

Debeluh in Debelinko sta vstala in sta 
Sla sa jeleni. Prišli so do majhne hišice; 
ješ je s palico potrkal na vrata in velik 
racak je stopil na prag. »Prepelji ta dva 
palčka, brodnik,« je velel doktor Vohljač in 
jo plačal prevoznino 

Kralj Debelnb se je prisrčno zahvalil je-
žu u njegovo pomoč; nato sta se odpeljala 
po veliki vodi Čoln, ki sta sedela v njem, 
je kakor puSčica brzel proti drugemu bre-
gu. Toda raeak je bil hudoben brodnik in 
ni maral palčkov. Baš n* pol poti so bili 

Prazno sobo 
s separiranim vhodom ln 
električno razsvetljavo, v 
centru mesta želi obrtnica. 
Cenjene ponudbe pad šifro 
»Mirna obrt« na oglasni od-
delek »Jutra-. <W64 

Sobo z 2 posteljama 
elektriko in posebnim vho-
dom, prav lepo, oddam. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 6648 

Separirano sobico 
oddam v centru boljšemu, 
stalnemu gospodu. Ogledati 
med 14. in 16. uro. Naslov 
v oglasnem oddelku Jutra. 

6644 

Sobo 
z erkerjem, parketirano, % 
elektr. razsvetljavo, prazno 
ali opremljeno oddam mese-
ca marca — tudi zakonske-
mu paru brez otrok — v 
Rožni dolini (Pod Rožni-
kom^ — Cesta X štev. 24. 

6625-a 

Sobo z zajtrkom 
oddam gospodični. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra«. 

6606 

Na stanovanje 
sprejmem dijaka ali gospoda 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra*. 6615 

Opremljeno sobo 
oddam v Sp. Š19ki — blizu 
gor. kolodvora. Naslov v 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

6607 

Sobo 
zelo prijetno, oddam solid 
nemu gospodu v Levstikovi 
ulici 19.U, desno. 6597 

Opremljeno sobo 
z elektr. razsvetljavo takoj 
oddam boljšemu gospodu. — 
Naslov v oglasnem oddelku 
»Jutra«. 6614 

Captolin?? 

Prijateljico 
želi inteligenten mladenič, 
21 let star, mirnega znača-
ja. Dopise s sliko na ogl . 
oddeiek »Jutra« pod šilro 
»Harmonija 29*. 6620 

Katera gospodična 
stara 18—21 let, bi hotela 
dopisovati z zna čajnim in 
dobrim fantom, rudarjem t 
inozemstvi!. Vesela bodo^ 
nost! — Dopša« na naslov; 
Miroslav S m r e k a r, Bois 
Mouzil s e Modollo, Villara 
Loir«. Francija. 6327 

«Ave Marija» 
J a v i t e se 6 polnim naslo-
vom. — Toreador. 6625 

Prosim naslov 
ds Vas zamorem v Ljub. 
Ijani posetiti. — Pompadur. 

iik 
Captolin?? 

Samostojen trgovec 
in gostilničar sprejme dru-
žabnika (co) z večjim do> 
bičkanosnim podjetjem, • 
kapitalom 50—80.000 Di« . 
Družabnik <Jo\i tudi pslo-
vico hišne najemnine. Ka -
pital vknjižen. Cenjeae g « 
nudbe na oglasni odd 
»Jutra« pod »Sreča 50* 

M U 

Kovčeg-gramofon 
ugodno naprodaj. Naslov T 
oglasnem oddelku »Jutra*. 

6648 

Klavir za vajo 
želim proti odškodnini dva-
krat tedensko. Ponudbe aa 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Blizu Bohoričeve ulice«. 

6641-« 

Dvignite pismo 
pod i i fro »Lesni trgovec 
99,'K Z 5011-» 6655 

Maharadža! 
Javi se Tvoji peti ženi. — 
Šifra »Harem*. 6622 

Psico 
dobermanko, 10 meseca* 
staro, vzgojeno, i r o d o v n i 
kom, takoj prodam. Naelor 
v oglasnem oddelku Jutra. 

6608 

Captolin?? 

Denarnico 
z več jo vsoto in v r e d n o t -
nimi papirji sem izgubil 
med vožnjo na železni«! 
Krško—Ljubljana, z večer* 
nim vlakom dne 13 t. m. 
Poštenega najditelja pro-
sim. da vrne denarnico a 
vso vsebino proti nagradi 
300 Din v giavni tobtčnl 
zalogi v Krškem. 653T 

MARJAN POTNIK 

POLDI STROHSACK 

POROČENA 

Ljubljana, dine 18. februarja 1928 

S i V A L N I S T R O J I 

izborna konstrukcija 
in elezantna ijvrši-
t«v iz lastne tovarne, 
laletna garancija. — 
Vezpnie se poučuje 
uri nakuuu brezplač-
no. — Pisalni strog 
»Adler«. — Kolesa 
iz orvih tovarn: Dftr-. 
kopp. Stvria, Waffen-
rad (Orožno kolo}. 

Pletilnl stroji vedno v zaloti. Posamezni 
d»Ii koles in šivalnih strojev. — Daje se tadi 

na obroke ! 
— Ceniki franko in zastonj! — 

IVAN JAX I SIN. 
LJUBLJANA OosDocvetska cesta štev. } . 

Zahvala* 
Ob krutem udarcu, ki nas je zadel s prerano izgubo ljubljene hčerke 

Albine LnsMerieve 
učiteljice v pokoju, je došlo toliko dokazov toplega sočustvovanja, da 
•i na moremo vsakemu posebe osebno zahvaliti, zato t^m potom naj» 
skrenejša zahvala. 

Posebna zahvala bodi izročena vsem, ki so od bliau in daleč prihiteli, 
i pokojnico spremijo na zadnji poti, prefiastiti duhovščini ii RuS in 

drugih krajev, spoštovanemu domačemu učiteljskemu »boru za mnogo-
številno udeležbo s šolsko mladino, dragim stanovskim tovarifian in to-
varišicam, časfitemu gosp. domačemu župniku, višjemu šolskemu nadzor; 
niku gosp. Matiji Senkoviču in ravnateljici meščanske šole gdč. Antoniji 
Štupca ea pretresljive nagrobne govore, gg. ruskim pevcem za ganljive, 
žalostinke ter darovalcem krasnih vencev in evetjs-
Vsem in vsakemu posebe: srčna hvala! 

Rus«, » fabruarja 1928. J o s i p i n A n t o n i j a L a s b a c h e r . 
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Železna cesta 
Roman 

»Nu, dečki, zdi se mi, da že vidim dim našega cvenka tamle na 
progi,« se je oglasil eden izmed njih. 

*Bandy, tvojih oči je arekleto malo pi\ida.« 
»Da, že prihaja. Skrajni čas je zame, ki ne premorem niti beli-

ča več.« 
»Danes se ne dotaknem kvart,« je rekel Bandy. 
Vsi so se zasmejali, razen enega, ki je tiho in zamišljeno gledal 

na iztok, preko ogromne, valovite širjave. Ta mož je mislil na svoj 
dom, na svojo ženo in svojo malo deklico, in na to, kaj pomeni pla-
čilni dan za njiju dve. Bandy ga je prijateljski potrepljal po ramenu. 

»Frank, ko je bil zadnjič plačilni dan, si se opil in si vso noč 
razgrajal.« . ' 

Frank se je še spominjal, a ni povedal, na kaj je bil pozabil, ko 
Je bil zadnjič plačilni dati. 

Dolg, rahel polog se je spuščal ob Bentona preko gole pustinje, 
tja do Medicine-Bowa, ki je bil najblržja postaja. Železniški tir je 
spremljal polog in se je nalik tenki črti izgubljal v obzorje. Truma 
čakajočih, oprezajočih mož je zagledala steber dima, ki se je dvigal 

nad tem obzorjem, in nato temno, prihuljeno stvar, ki je počasi 
lezla bliže. Nemirno mrmranje se je razširilo med množico. Vlak 
se je bil pokazal. Nervozna, mrka nestrpnost se je polastila mož, 
prav kakor da jim prinaša nesrečo. Razkropljena množica se je 
tesneje strnila, boreč se s trdim odporom in z nasprotujočimi toki. 
Začelo se je pehanje za ugodnejši prostor, kar moči blizu vrat pla-
čilnega voza, zakaj vsak je hotel priti prvi na vrsto. 

Vlak se je pripeljal. Vojniki so stopili iz njega, da bi pazili okoli 
plačilnega voza na red; in iz goste gneče se je jela valiti reka ljudi 
na enem koncu v voz in na drugem koncu iz njega. 

Bates, ogromen kopač in pretepač, je prvi dobil svoj delež zla-
tega bogastva, ki se je ta dan usipalo iz plačilnega voza. 

In polovica trume še ni bila prejela svoje plače, ko je ležal 
Bates mrtev na tleh, ubit v pijanskem pretepu. 

In Irec Mike je dobil svojih trideset dolarjev. 
In debeli zamorec je razbil svojemu prijatelju glavo. 
In voznik je pozabil poslati denar domov. 
In njegov tovariš je pozabil plačati obleko, ki jo je imel na sebi. 
In Bandy je pozabil zaobljubo in je tekel naravnost k igralni 

mizi. 
In Frank, ki se je bil na zadnji plačilni dan opil, se je danes 

spomnil svoje žene in male deklice v daljnem kraju in storil svojo 
dolžnost. 

Kakor se je ob prihodu vlaka izpremenilo razpoloženje delavske 

I množice, tako se je izpremenilo tudi lice tistega dne. 
Zapihal je veter, prah se je jel poditi po zraku in solnce je jelo 

pripekati; sveže jutranje vedrine je bilo konec, 
Bentonska glavna ulica se je pokrila s črnim mrgolenjem ljudi 

in z belimi vrtinci prahu. Zvižgaje je cvilil veter okoli hiš ter jim 
ometal slemena. Javkal je in grozil, vse obenem; čedalje močneje 
je pihal svoj dušeči, paleči žar iz razbeljene puščave. Neprestan 
topot je klopotal po lesenih hodnikih, ko se je truma bližala Ben-
tonu. Počasi se je valila naprej, prvi val človeške poplave, ki je 
bila našla svojo pot. Prodajalne, krčme in hoteli so pobirali od teh 
prvih došlecev svoj davek. Benton je goltal delavske trume, tako 
naglo, kakor so se vračale od plačilnega vlaka. Njegovo žrelo 
je bilo nenasitno. Godbe so igrale bojevite napeve in vojniki, 
ki so bili preživeli vstajo, so čutili groznico brze koračnice in va-
beči klic minulih dni. 

Solnce je zašlo, spustila se je tema, veter je ponehal, prah se 
je polegel in noč je ogrnilaBenton s svojim plaščem. Hrumenje in 
bučanje podnevnega življenja se je bilo uneslo. Glasilo se je kakor 
renčanje lakomne hijene. Žolte, jarke plamenice, žive svetiljke in 
medle, blede luči za stenami šotorov so še poudarjale črnino noči 
ter polnile prostor s sencami in strahovi. Bentonske ulice so bile 
polne pijanih mož. opotekajočih se domov po isti cesti, po kateri 
so bili prikorakali Nobena ženska se ni več pokazala, vse so se 
bile umaknile v šumno svetlobo plesišč, krčem in igralnih beznic. 

Novi dospel 

od 15. 
Na ogled danes 
17. ure v zeleni dvorani 
hotela „Union" 

American Motors Ltd. 
LJUBLJANA, Dunajska cesta 9 

Telefon 24-77 Telegram: AMOT 

H ' 
Dne 19. februarja t. 1. ob 6. uri je dokončala tok 

življenja v 79. letn starosti naša dobra, ljubljena mati 
in stara mati, gospa 

Ana Perhavec 
rol. Race 

Pogreb pokojnice se je vršil dne 20. febnirja ob 16. 
uri na domaČem pokopališču. 

Sradoem les 
in materifai 

bi prevzel v komisijo ali zastopstvo v 
kakem večjem mestu Srema z vrlo do« 
hrim krajevnim položajem in veliko 
»kolico. 

Široke in velike poslovne zveze, kjer 
-.e v hiši nahaja trgovina z žitom. 

Ponudbe prosim na Jugomese, d. d. 
Zagreb, Zrinjevac 20 pod »Veliki pro* 
met«. 

ffaop bi zamenial 
I ali Z sobno stanovanje 

na Ahacljevi cesti v mestni hiši 
za 2 sobno stanovanje z vrtom 
v mestnih vilah ob Dunajski ce-
sti naj pošlje svoi naslov na 
oglasni oddelek »Jutra« pod 
»Plačam selitbene stroške«. 

Odkritosrčna zahvala bodi brez razločka izrečena 
vsem, ki so rajnko spremili na zadnji poti, iskrena 
hvala gospodu župniku, pevskemu zboru in gospodu 
Štreklju za tolažilne in v srce segajoče poslovilne be-
sede pri odprtem grobu. 

Hvala vsem! 

žalnjože družine: 

Kocjan, Žirje pri Sežani, Julijska Krajina. — Ko-
( ianeiž, Subotica — Vojvodina. — Mohorčie, Divača, 
Julijska Krajina. — Valenžie, Sp. Ležeče pri Divači, 

Julijska Krajina. 

Za vedno je zatisnila svoje trudne oči naša preblaga žena in nad vse 
dobra mama, gospa 

Cecilija Selišek 
ki je dne 22. t. m. po kratki, mučni bolezni ob pol 7. uri zvečer izdihnila 
svojo blago dušo. 

Pogreb naše iskreno ljubljene pokojnice bo v petek, dne 24. t. m„ ob 
pol 5. uri iz celjske bolnice na okoliško pokopališče.. 

Sv. maša zadušnica se bo darovala v soboto ob pol 7. zjutraj v 
župni cerkvi sv. Danijela. 

Celje, dne 23. februarja 1928. 

Boštjan Selišek, 9oprog, hišni posestnik. — Leopold Selišek, sin, bančni 
ravnatelj. — Marica Selišek, rojena Gajšek, stnaha. 

Ogijeni (Karbon) papir 
indigo papir, barvni trakovi, barve za štampiljke, pagi-

nirke In blagajne dobite vedno in najceneje pri 
LUD. BARAGA, LJUBLJANA, Šelenburgova ulica 6/L 

Telefon štev. 2980. 

Tovarna salam 

P. I. Klefiš 
JAGODINA (Srbija) 

Prvorazredne salame 
Mortadele (špeciialiteta) 
Mas« v sodih od 50, 100 in 2^0 kg 

ter v pločevinastih kantah od ls-20 kg 
PreKajena slanina 
Tlačenka (sežeta klobasa) itd 

N I Z K E C E N E ! 
Takojšnja in točna izvršitev naročil 

Pošiljatev po pošti od 4 '/2 do 2u kg ter 
po železnici 

Na zahtevo se po&lie cenik 
Brzojavni naslov: Klefiš Jagodina. 

Telef štev.: Jagodi*« 2. 

Urejuje Davorin Ravljea Izdaja za Konzorcij »Jutra. Adoll RJbuikai. Zm Narodno dakarno dd. kot Oafcamarja Fran JeserieL U tnseratn) del je odgovoren Alojzij Novak. V a) • Ljubljani 


